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Hasene
IGMG Sosyal Yardım Derneği Hasene
Ramazan Kampanyası'nı başlattı

 s. 5  s. 14  s. 20

Camilerimiz
Gizli kalmış bir inci:
Warendorf Hicret Camii

İmam-hatiplerin 
eğitim buluşması 

İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) cami-
lerinde din hizmetleri veren iki yüzden fazla 
istihdamlı imam-hatibi bir araya getiren prog-
ram, 2-3 Haziran tarihlerinde, Elspeet şehrinde 
gerçekleştirildi. Dolu dolu iki gün devam eden 
programda, imam-hatipler bir yandan kendi 
aralarında diyalog kurarak birbirlerini daha ya-
kından tanıma fırsatı yakalarken, diğer yandan 
da başta yaklaşan ramazan ayı için yapılan ha-
zırlıklar olmak üzere, teşkilat çalışmaları bağ-
lamında bir çok seminere iştirak ederek Genel 
Merkez çatısı altında yapılan çalışmaları daha 
iyi müşahade edebilme imkânına kavuştular. 

İrşad Başkanı Celil Yalınkılıç, yıllardır bera-
berce din hizmeti veren hocaefendileri selam-
ladığı programın açılış konuşmasının ardından 
“Manevi terbiye metodumuz” konulu bir semi-
ner verdi. Seminerini hem sözlü hem de görün-
tülü olarak sunan İrşad Başkanı, Peygamber 
Efendimizden (s.a.v.) günümüze dek ulaşan 
farklı manevi terbiye metodları ve uygulamala-
rından örnekler sundu. 

Ardından Teşkilatlanma Başkanımız Murat 
İleri “Usul ve prensipler” adıyla takdim edilen 
sunumunu gerçekleştirdi. Genel Merkez Mali 
İşler Başkanı Hakkı Çiftçi, mali ibadetlerdeki 
potansiyelimiz ve kullanım alanları ana temalı 
kısa bir seminer verdi. Ardından söz alan İrşad 
Başkan Yardımcısı Hulusi Ünye, yaklaşan ra-

Yıldız gençler hitabette yarıştı

Gençlik Teşkilatı Orta Öğretim Birimi bünye-
sinde yapılan Yıldız Gençlik Eğitim Çalışması’na 
katılan gençlerin iştirak ettiği IGMG bölgeleri 
arasında yapılan Avrupa Yıldız Gençlik Hitabet 
Yarışması’nın finali oldukça çekişmeli geçti. 
Gençler ilimden imana, sosyal medyadan ah-
laka, gençliğin geleceğinden insanlara hizmet 
etme konularına değin pek çok farklı alanlarda 
seçtikleri temalarda hitabet hünerlerini sergile-
yerek, izleyicilerin beğenisini kazandılar. 

Jürinin dereceye girenleri belirlemekte zor-
landığı yarışma sonunda; Düsseldorf Bölgesi’n-
den Muhammed Okutan birinciliğe layık görü-

Gençlik Teşkilatı Orta Öğretim Birimi 4’üncü Avrupa  Yıldız Gençlik Hitabet Yarışması 
finali Ruhr-A Bölgesi ev sahipliğinde Stadthalle Meschede’de gerçekleştirildi.

İrşad Başkanlığı tarafından organize edilen Genel Yatılı İmam-Hatipler 
Eğitim Programı Hollanda Elspeet’te başarıyla tamamlandı. İki günlük 
program kapsamında katılımcılar çeşitli konularda verilen zengin içerikli 
seminerlerden istifade ettiler. 

lürken, Hannover Bölgesi’nden Furkan Arslan 
ikinci, Ruhr-A Bölgesi’nden Abdullah Enes 
üçüncü oldu. 

14 bölgemizde 350’den fazla gencimizin 
faydalandığı Yıldız Gençlik Eğitim Çalışması 
bugüne kadar 70 mezun verdi. Çalışma, gele-
cekte önemli faaliyet alanlarında ve projelerde 
sorumluluk üstlenecek seçkin gençlerin yetiş-
tirilmesini hedefleyerek, bu yönde gereken eği-
tim vermesi bakımından Gençlik Teşkilatı ça-
lışmalarında öne çıkan hizmetler arasında yer 
alıyor.

mazan ayı ve hazırlıkları hakkında imam-hatip-
lere kısaca bilgi verdi. 

Yrd. Doç. Dr. Ebubekir Sifil yaptığı sunum-
da, Ehl-i sünnete yönelik çağdaş tahrif çalış-
malarını ele aldı. Gençlik Teşkilatı Başkanı İs-
mail Karadöl ve Sosyal Hizmetler Başkanı Ali 
Bozkurt da programa iştirak ederek, imam-ha-
tiplere kendi birimlerinin yürüttüğü çalışmalar 
hakkında bilgi verdiler. Karadöl ve Bozkurt, 
imam-hatiplerden çalışmalarına destek verme-
sini istediler. Mustafa Yeneroğlu, başkanı oldu-
ğu Kurumsal İletişim Başkanlığının hizmetlerini 
anlattığı sunumunda, “Kalıcılık perspektifinin 
düşündürdükleri” başlığı altında bir seminer 
verdi.

IGMG Genel Başkanı Kemal Ergün ise 
programın değerlendirmesini yaptığı konuş-
masında, IGMG hizmetlerinin başarıya ulaşma-
sında imam-hatiplerin oynadığı önemli rolden 
ve hız verilen hafızlık çalışmalarından bahsetti. 
Yrd. Doç. Dr. Ebubekir Sifil’in yanı sıra teşki-
latımızın birim başkanlarından bir çoğunun da 
katılarak, kendi birimlerinin faaliyetleri hakkın-
da bilgiler sunması hasebiyle program, aynı 
zamanda bir koordine toplantısı olma özelliğini 
de taşıması yönüyle ayrı bir önem taşıdı.
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14 - 16 Haziran
Köln – Düren Şubesi Kermes ve Hutbe Yarışması Ka-
tılımcılar: Ahmet Bulut, Mustafa Mullaoğlu Yer: Kölner 
Landstr. 100, 52351 Düren Saat: 11:00 - 20:00

15 Haziran
Ruhr A – IRAB ADABI 2013 Mezuniyet Töreni Yer: Phil-
harmonie Essen, Huyssenallee 53, 45128 Essen Saat: 
15:00 
Württemberg – Gençlik Teşkilatı Üniversiteliler Başkan-
lığı, Seminer: İmam Gâzâli’nin mirası Katılımcılar: İb-
rahim Bahcı Yer: Ulmerstr. 172, 70188 Stuttgart Saat: 
15:00

15 - 16 Haziran
Ruhr A – Aile Şöleni “İslam barış dinidir” Yer: Hauptstr. 
330, Diestwegplatz, 44649 Herne Saat: 14:00 – 21:00
Schwaben – Ravensburg Şubesi 2. Yaz Şenliği Yer: Höll 
19, 88212 Ravensburg Saat: 10:00
Kuzey Ruhr – Warendorf Şubesi Yaz Şenliği Yer: Hoetma-
rer Str. 3-5, 48231 Warendorf Saat:10.00-21.00

16 Haziran
Kuzey Hollanda – Bilgi Yarışması Yer: Juliettestraat 44, 
3816 RC Amersfoort Saat: 11:00
Rhein Neckar Saar – Sabah Namazı Programı Yer: 
Ü. Muhammed Camii, Hauptstr. 154, 67125 Dannstadt 
Saat: 04:15
Köln – Genel Merkez Kadınlar Teşkilatı Eğitim Başkan-
lığı Bilgi ve Hitabet Yarışması Yer: Merheimerstr. 229, 
50733 Köln Saat: 10:30

22 Haziran
Belçika – Gençlik Teşkilatı ve Üniversiteliler Başkanlığı 
Rafting Programı Yer: Place Baudouin ler 2, 5500 An-
seremme Saat: 10:00 İrtibat: 0484/536918
Linz – ALIF 3. Gençlik Şöleni Katılımcılar: Resul Koca, 
Coşkun Keskin, Sebahattin Uçar, Umut Mürare, Gee 
Flow, Recep Demirkaynak, IJOF İlahi Grubu Yer: Linz 
Neues Rathaus Saat: 16:00

23 Haziran
Düsseldorf – Kadınlar Gençlik Teşkilatı Ailece Kah-
valtı ve Gemi Turu Programı Yer: Rheinterassen, Ro-
bert-Lehr-Ufer, 40474 Düsseldorf Saat: 10:00

Ajanda Notları 
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genel merkezimizden
Hoca Hanımlar İleri 
Eğitim Kursu gerçekleştirildi

ıgmg Berlin

Bölge Başkanı 

İrfan Taşkıran 

ile röportaj
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Ramazan Berekettir
“Şurası muhakkak ki, oruçlunun iftarını açtığı zaman reddedilmeyen makbul bir duası vardır.”  (Hadîs-i şerif )

Yetimlere Hediye
Ramazan Kumanyası &

45€ *

NORVEÇ

İNGİLTERE

İSVİÇRE

İSVEÇ

DANİMARKA

AVUSTRALYA

KANADA

350 NOK

40 GB

60 CHF

400 SEK

350 DKR

60 AUD

60 CAD

KAMPANYA TARİHİ 

16.05.-30.06.2013 
Kampanyadan sonra gelecek yardımlar, 
Ramazan sonrası gıda yardımı şeklinde 
değerlendirilecektir.
*Tüm masraflar kampanya bedeline dâhildir.

BANKA BİLGİLERİ
Hesap Sahibi: IGMG Hilfs- und Sozialverein e. V. 
Banka:  Kreissparkasse Köln
Banka Kodu:   370 502 99 
Hesap No.:   184 27 31 64
Amaç:   Kumanya 2013, [Adresiniz]

Almanya dışından havale için:
IBAN:   DE 7537 0502 9901 8427 3164
BIC:   COKSDE 33

İRTİBAT
IGMG Hilfs- und Sozialverein e. V. 
Boschstraße 61-65 | D-50171 Kerpen

T +49 2237 92942-0
F +49 2237 92942-42
ramazan@hasene.org

www.hasene.org

Mazlum ve 
Mağdurlar 
İçin El Ele.

/haseneorg
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Çoşkuyla gerçekleştirdiğimiz Kardeşlik ve 
Dayanışma Günümüzün ardından yine yoğun 
bir şekilde mutat çalışmalarımıza döndük. En 
kaliteli hizmeti sunabilmek adına bir dizi eğitim 
çalışmalarımızı organize ettik. İrşad Başkanlığı-
mız camilerimizde görev yapan imam-hatipler 
için zengin bir gündeme sahip yatılı bir kurs dü-
zenlerken, Kadınlar Teşkilatımız da hoca hanım-
larımız için eğitim programı tertipledi. 

Bizler “Beşikten mezara kadar ilim” öngören 
bir medeniyetin mensupları olarak ilim öğrenme-
nin, eğitimin, bilhassa da Avrupa’daki Müslüman-
lar için değerinin ve ehemmiyetinin farkındayız. 
Şüphesiz, sağlıklı bir gelecek inşa edebilmenin 
yolu eğitimden geçmektedir, bu konuda cemaa-
timizin ilk etapta, doğrudan ve en sık muhatap 
oldukları hoca efendilerimize ve hoca hanımları-
mıza düşen görevin önemi yadsınamaz. Bilinçli, 
eğitimli, kendini geliştirmiş hocalarımızla suna-
cağımız hizmetler bu bağlamda ayrı bir önem 
taşımaktadır. Bu minvalde başta ilgili birimlerimiz 
olmak üzere; tüm bu eğitim çalışmalarına katılan 
değerli konuşmacılara, hoca efendilere ve hoca 
hanımlara teşekkür ediyor, buralarda edinilen bilgi 
ve tecrübelerin cemaatimizin eğitimi ve motivas-
yonu noktasında azami bir fayda sağlayacağına, 
verdiğimiz hizmetlerin kalitesini daha da artıraca-
ğına inanıyorum. 

Avrupalı Müslümanlar olarak, yine sıkıntılı 
zamanlardan geçiyoruz. Irkçılık, İslam karşıtlığı 
âdeta bir kangren gibi tüm Avrupa’yı sarmış du-
rumda. Geçtiğimiz haftalarda Belçika’nın Gent 
kentinde bulunan Tevhid Camiimize kimliği belir-
siz kişi veya kişiler tarafından İslam karşıtı bir pan-
kart ile kesik domuz kafası bırakıldı. İngiltere’de 
on beş gün içinde on bir farklı camiye yönelik 
kundaklamalar ve saldırılar gerçekleştirildi. Wo-
olwich’de hunharca katledilen İngiliz asker Lee 
Rigby için misilleme olabileceği öne sürülen, sal-
dırı ve kundaklamaların bazıları camilerde yüksek 
maddi hasarlara sebep olurken can kayıplarının 
olmaması tek tesellimiz oldu. Tüm bu saldırıları 
esefle kınarken, camilerimize de geçmiş olsun 
dileklerimi bildirir, Tevhid Camimize yapılan ırkçı 
saldırı sonrası desteklerini esirgemeyen herkese 
teşekkür ederim. 

Irkçılıkla mücadelede en önemli görev devlet 
yetkililerine düşmektedir. Her geçen gün Müs-
lümanlara karşı daha da tırmanan ırkçı saldırıları 
görmezden gelerek, Almanya’da (Almanya İslam 
Konferansı’nda) olduğu gibi Müslümanları top-
lumsal barış ve huzuru zedeleyecek bir “güvenlik 
sorunu” olarak ele alan, İslam düşmanlığını makul 
gösteren çarpık bir anlayışla ırkçılıkla mücade-
lede bir arpa boyu kadar bile yol alınamayacağı 
aşikardır. Başbakan Angela Merkel, 6’ıncı Uyum 
Zirvesi’nde “uyum” kavramının da “katılım, bü-
tünleşme” gibi kavramlarla yer değiştirebileceğini 
belirtti. Bizim de arzumuz bu yöndedir, lakin biz-
zat Almanya İçişleri Bakanlığı tarafından organize 
edilen Almanya İslam Konferansı’nda âlenen ser-
gilenen çarpık yaklaşımlarla Müslümanlara yak-
laşılan bir ülkede, Müslümanlardan hangi boyut-
ta, nasıl bir bütünleşmenin beklendiği de merak 
konusudur. Unutulmamalıdır ki, gerek devlet ve 
hükümet yetkilileri, gerekse sivil toplum kuruluş-
ları ırkçılıkla ortak ve kararlı bir şekilde mücadele 
ettiği müddetçe ve İslami cemaatlerin kurumsal 
katılımı önündeki engelleri kararlı bir biçimde 
kaldırmakla gerçekçi bir katılım ve bütünleşme-
den söz edilebilinir. Son olarak, İngiliz yetkililerin 
Woolwich’deki elim olay ve cami saldırıları konu-
sundaki sağduyulu yaklaşımını da takdir ettiğimi 
buradan bildirmek isterim. 

Bir dahaki sayıda buluşmak duasıyla...
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Çocuklarımıza Kur’an’ı nasıl anlatmalıyız? – s. 11
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Kur’ân-ı Kerîm’i isim ve sıfatlarıyla tanımak – s. 12

Fıkıh Köşesi/ Âdâb-ı Muâşeret – s. 13

Camilerimiz
Gizli kalmış bir inci: Warendorf Hicret Camii – s. 14

Mercek Altında
“Eğitim faaliyetlerimiz amiral gemisi mesabesindedir” – s. 16

Berlin Bölgesi Faaliyet ve Hizmetleri – s. 17

Gençlik
Gençlerin yıldızı hitabette parladı – s. 18

KGT Üniversitelileri Brüksel’deydi – s. 18

Hamburg STUDYDAY 2013 bilgiye doyurdu – s. 19

NIF Gençlik Şöleni dolu dolu geçti – s. 19

Akşemseddin Camii’nden İstanbul’a gezi – s. 19
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“Ramazan berekettir” – s. 20

Hasene Multifestij’nde tanıtıldı – s. 21

Yetimlerin gülümsemesi, sevinmesi bayramımız olsun – s. 21

Kültür ve Sanat
Hıfz kültürü – s. 22

Fotoğraflarla Faaliyetler – s. 24

Gündemden
“Almanya yabancı iş gücü için çekici hâle getirilmeli” – s. 04

Belçika’da çirkin saldırı – s. 04
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6’ıncı Uyum Zirvesi – s. 04
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Hoca Hanımlar İleri Eğitim Kursu gerçekleşti – s. 05

Bölge UKBA sorumluları toplandı – s. 05

İmam-Hatipler Eğitim Programı göz doldurdu – s. 06
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Wels Eğitim Merkezi bölge finallerine hazır – s. 08
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Veddel’de Kültür ve Komşuluk Festivali – s. 08

NIF yeni sezon için hazırlandı – s. 09
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Danimarka’da şölen – s. 09

Hamburg’da miniklerin gösterisi – s. 09

Köln’de çocuklar için “Hayır Kahvaltısı” – s. 10

Bosna Hersek: Balkanlardaki Anadolu – s. 10

Aileler Günü ve kermes zamanı – s. 10
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“Almanya yabancı iş gücü için 
çekici hâle getirilmeli”

Gent’te 6 yıllık adaletsizlik kalktı

Bertelsmann Vakfı tarafından Almanya’ya gerçekleştirilen göçün değerlendirilmesi ama-
cıyla yapılan incelemede yeni bir konsept ortaya konuldu. Göçmenlerin yükselen nitelik-
leri ve olumlu etkilerinin sosyal devlet ve iş piyasası için önemli olduğunun altı çizilirken, 
araştırma raporunda alınması gereken yeni tedbirlere de yer verildi. 

Belçika’nın Gent şehrinde Belediye’nin gişe çalışanlarına uygulanan başörtüsü yasağı 
kaldırıldı. Ülkede Müslümanların yoğun olarak bulunduğu diğer şehirlerde kısıtlamaların 
devam etmesi ise ayrı bir sorun.

Göçün sosyal devlet ve iş piyasasına etki-
lerinin değerlendirildiği araştırmada yeni göç-
menlerin Almanya’da yaşayan yerlilere oranla 
daha eğitimli oldukları belirtildi. 2009 yılında 
Almanya’ya göç edenlerin yüzde 43’ünün yük-
seköğrenim, ustalık, teknik mezuniyet gibi va-
sıflara sahip olduğunun 
belirtildiği araştırmada, bu 
sayının 2000 yılındaki yeni 
göçmenlerde yarı yarıya 
düşük olduğu belirtildi. 
Yeni göçmenler arasında 
üniversite öğrencilerinin 
yüzde 21 oranla diğer se-
nelere nazaran arttığı ifa-
de edilirken, kamuoyunda 
hâlâ göçmenlerin az eği-
tilmiş halk kesimlerinden 
geldikleri gibi yanlış bir 
intibanın olduğu belirtildi.

Bertelsmann Vakfı Baş-
kanı Jörg Draeger, “Alman-
ya gelecekte her zamankinden daha fazla vasıflı 
göçmene ihtiyaç duyacak; fakat ülke şu anda 

Birçok sivil toplum kuruluşu ve İslami orga-
nizasyonların da katıldığı imza kampanyasıyla 
toplanan 10 bin imza sonucu, Belediye Meclisi 
toplandı ve “dinî, felsefi ve ideolojik simgelerin 
yasaklanmasını” öngören başörtüsü yasağı oy 
birliğiyle kaldırıldı. 2007 yılında yürürlüğe giren 
ve Belediye çalışanlarının başörtü takmasını ya-
saklayan yasanın kalkmasıyla şehirde kamusal 
alanda Müslüman kadınlar başörtülü olarak ça-
lışabilecekler. 

Uluslararası Af Örgütü’nün geçen yıl yayın-
ladığı bir raporda Avrupa Birliği (AB) piyasasın-
da Müslümanların giderek artan bir ayrımcılığa 
maruz kaldığı belirtilmişti. Özellikle Müslüman 
kadınlardan daha fazla katılım ve daha yüksek 
bir eğitim seviyesinin beklendiği belirtilen rapor-
da, kadınların AB ülkelerinde başörtüleri sebe-
biyle iş ve eğitim imkânlarının engellenmesi ise 
en büyük çelişki olarak değerlendirilmişti.

Avrupa Birliği dışından gelen göçmenler için 
çekici değil.” diyerek yenilenen bir Vatandaşlık 
Yasası’na duyulan ihtiyacı dile getirdi. Yapılan 
araştırma aynı zamanda sosyal devletin göç 
sebebiyle bir yük altına girmediğini, bilakis 
vasıflı göçmenlerden fayda sağladığını ortaya 

koyuyor. Bunun yanında 
Draeger, Almanya’nın, 
göçmenlere uygun bir 
konsept oluşturulduğu 
taktirde çekici bir göç ül-
kesi hâline gelebileceği-
ni, bunun için de yaşam 
kalitesi, güvenlik, altyapı 
gibi belirleyici faktörlerin 
yanında ekonomik ve hu-
kuki koşulların da önemli 
olduğunu belirtti. Ber-
telsmann Vakfı tarafından 
önerilen konseptte, daha 
iyi bir dil teşviki, ayrımcılı-
ğa karşı daha fazla koru-

ma ve Alman vatandaşlığına daha kolay geçiş 
gibi maddeler sıralanıyor. 

6’ıncı Uyum Zirvesi: “Uyum kavramını tedavül-
den kaldırabiliriz.”
Almanya’da yoğun eleştirilere maruz kalan Uyum Zirvesi’nin 6’ncısı Berlin’de düzenlendi.

Zirve’ye hükümetin uyumdan sorumlu Dev-
let Bakanı Prof. Dr. Maria Böhmer, Almanya 
Ekonomi ve Teknoloji Bakanı Philipp Rösler ve 
İçişleri Bakanı Dr. Hans-Peter Friedrich’in yanı-
sıra bazı eyaletlerin başbakanları ve üst düzey 
bazı yetkililer ile ayrıca göçmenlere ait çeşitli sivil 
toplum kuruluşlarından 120 temsilci katıldı.

“İş piyasası ve ça-
lışma hayatında uyum” 
ve “Dil ve meslek eğitimi 
aracılığıyla istihdam piya-
sasında uyum” gibi içe-
riklerin işlendiği zirvenin 
ana teması Ulusal Eylem 
Planı kapsamında özellikle göçmenlerin işgücü 
piyasasına kazandırılması oldu. Zirveye katılan 
Başbakan Angela Merkel, ülkede ırkçılığın ol-
madığı gibi bir iddiada bulunulamayacağını be-
lirtirken, 1970’li yıllarda ülkeye yabancı işçilerin 
gelmesiyle 40 senedir siyasi, sosyal ve ekono-
mik anlamda tartışılarak içi boşaltılan “uyum” 
kavramının da belki “katılım, bütünleşme” gibi 
kavramlarla yer değiştirebileceğini belirtti. Mer-
kel, program öncesinde Uyum Zirvesi’nin sem-
bolik olarak düzenlendiğiyle ilgili eleştirilere 
katılmadığını ifade ederek, kanunla halledileme-
yecek meselelerin toplumsal bilinç oluşturmak 
adına bu tarz zirvelerde ele alınması gerektiğini 
belirtti.

Zirve’de söz alarak “Almanya’da gerçek bir 
hoşgeldin kültürüne ihtiyacımız var” diyen Uyum 
Bakanı Maria Böhmer ise bu anlamda Alman-
ya’nın göçmenlerin potansiyelinden daha fazla 

istifade etmesi gerektiğini ve yurt dışında edi-
nilen diplomalara denklik verilmesini öngören 
düzenlemenin bu açıdan olumlu bir adım oldu-
ğunu kaydetti.

Öte yandan Uyum Zirvesi’nin göstermelik ol-
duğunu söyleyen muhalefet partileri, hükümetin 
sürekli yenilenen eylem planları yapmaktansa 

göçmenlerin sorunlarını çöz-
me konusunda daha etkin bir 
irade ortaya koyması gerek-
tiğini dile getirdiler. Göçmen-
lerin hayatını kolaylaştıracak 
ve problemlerine çözüm su-
nacak vatandaşlığa alımların 

kolaylaştırılması, Avrupa topluluğu vatandaşı 
olmayan insanların yerel seçimlere katılımlarının 
sağlanması, göçmen çocukların aleyhine işle-
yen köhnemiş eğitim sisteminin revize edilmesi 
gibi gerçekleştirilmesi somut teklifler getirmek 
yerine sembolik adımlar attığını savunarak zir-
veyi sert bir dille eleştirdiler. 

Aynı zamanda hükümetin iş piyasasında 
göçmenlere karşı uygulanan yapısal ırkçılıkla 
mücadeleye karşı etkin önlemler alması gerekir-
ken mevzuyu sürekli teorik boyutuyla gündem-
de tutması da eleştirilen bir başka nokta oldu. 

Uyum Zirvesi’nde söz alan hiçbir devlet 
yetkilisinin 20. yılını dolduran Solingen Katliamı 
veya NSU cinayetleriyle ilgili tek söz etmemesi 
ve zirveye davet edilenler arasında Kore ve Fas 
gibi azınlıkların dernek temsilcilerine yer veril-
meyişi de Zirve’nin samimiyetine gölge düşüren 
diğer konular arasında.

6. Integrationsgipfel
am 28. Mai 2013
im Bundeskanzleramt

Safa Şenel

Belçika’nın Gent kentinde bulunan BİF (Belçika İslam Federasyonu) Tevhid Camii’ne 24 
Mayıs Cuma sabahı kimliği belirsiz kişi veya kişiler tarafından bırakılan İslam karşıtı pan-
kart ile kesik domuz kafası, Gent bölgesinde bulunan camilerin temsilcileri tarafından 
şiddetle kınandı.

Belçika’da çirkin saldırı

Özellikle son zamanlarda Avrupa’da yükse-
lişe geçen İslamofobik ve İslam karşıtı saldırılar-
dan biri de geçtiğimiz hafta yaklaşık 30 bin Türk 
kökenli vatandaşımızın yaşadığı Gent kentinde 
bulunan BİF Tevhid Camii’nde meydana geldi. 
9 caminin din görevlileri Tevhid Camii’nde top-
lanarak yapılan çirkin saldırıyı basın bildirisi ile 
kınadı. Basın toplan-
tısında Tevhid Camii 
İmamı Lütfi Dumlu-
pınar, Şube Başkanı 
Safa Şenel, Yavuz 
Selim Camii’nden 
Yılmaz Şafak, Eyüp 
Sultan Camii’nden 
Osman Çavdarlı, 
Akaas’dan Hüseyin 
Koçar, Fatih Camii’n-
den Mevlüt Yamaç, 
Türk Dernekler Birli-
ği’nden Şaban Gök, 
Maghreljinse Ca-
mii’nden Mohammed 
Abdellah ve Belçikalı 
medya mensupları 
hazır bulundu.

Basın bildirisinin 
okunmasından önce 
menfur saldırıyı kı-
nayan Lütfi Dumlu-
pınar ve Safa Şenel, 
“Cuma sabahı saat 5 
sularında ‘ f..ck the 
İslam’ yazılı bir döviz 
ile kanı hâlâ akmakta 
olan kesik bir yaban domuzu kafası camimizin 
kapısında bulunmuştur. Durum hemen emni-
yet görevlilerine intikal etmiş ve geniş çapta bir 
soruşturma başlatılmıştır. Yarım asırdan beridir 
kardeşçe yaşadığımız Gent kentinde ilk kez 
böyle çirkin bir saldırıya maruz kalmış bulun-
maktayız. Bu saldırı sorumlularının Gent kentin-
den olduğuna inanmıyoruz. Gent bölgesindeki 
diğer cami temsilcileriyle aramızda toplantı ya-
pıp, geçtiğimiz pazartesi günü Gent Belediye-

si’nde yapılan başörtüsü oylaması öncesi ger-
çekleşen bu çirkin saldırı üzerine tahrikkâr bir 
duruma meydan vermemek için basın toplantı-
sını bugüne bıraktık.” dedi.

Dumlupınar, Gent’te bulunan camiler hak-
kında Vlaams Belang Partisi’nin Lideri Filip De 
Winter’in daha evvel basına verdiği “Bu camiler 
kökten dinci camilerdir.” şeklindeki demeçleri-
nin ve de Avrupa’da artan İslam düşmanlığının 
bazı grupları tetiklediğini iddia etti. Yapılan basın 
açıklamasında şu ifadelere yer verildi: “24 Mayıs 

2013 Cuma sabahı 
saat 5 sıralarında BİF 
Gent Tevhid Camii 
dış kapısına yeni ke-
silmiş yaban domuzu 
kafası ile yüce dinimiz 
İslam’a hakaret eden 
bir pankart asılmış-
tır. Gerekli mercilere 
haber verilmiş ve bu 
çirkin olayın üzerine 
gidilmiştir. Teşkilatı-
mız, Müslüman Türk 
toplumu ve Gent’te 
yaşayan tüm Müs-
lümanlar olarak bu 
menfur saldırıyı şid-
detle kınıyoruz. Biz 
Müslümanlar buraya 
entegre olmuş, karşı-
lıklı saygı ve hoşgörü 
çerçevesinde birlik 
ve beraberlik içinde 
yaşayan topluluğuz. 
Tevhid Camii olarak 
Müslüman ve gayri-
müslimlerle iyi geçi-
nen ve hiç bir sorunu 

olmayan bir camiayız. Bu çirkin hareketi yapan-
ların Gentli olduğuna inanmıyoruz. Bunu yapan-
ların bir kişi değil, bir grup veya örgüt olduğu 
kanaatindeyiz. Biz yönetim olarak ibadethane-
lere yapılan bu saldırıyı Avrupa’da körüklenmek-
te olan İslamofobi’nin bir parçası olarak görü-
yoruz. Bu olayla Belçikalı Müslümanlar olarak 
büyük yara aldık. Burada bize destek verenlere, 
kurumlara, tüm Gent camilerine ve sivil toplum 
kuruluşlarına teşekkür ediyoruz.”

Srebrenitsa katliamına yine beraat
Lahey’de bulunan Eski Yugoslavya Uluslararası Ceza Mahkemesi, Bosna Hersek ve 
Hırvatistan’da katliamla suçlanan Sırbistanlı eski Devlet Güvenlik Şefleri Stanişiç ve Si-
matoviç hakkında beraat kararı verdi.

Hollanda’nın Lahey kentinde bulunan Eski 
Yugoslavya Uluslararası Ceza Mahkemesi; 
1991-1995 tarihleri arasında Sırbistan’da, Boş-
nak ve Hırvat nüfusun yoğun yaşadığı bölgelerde 
sivil nüfusa yönelik katliam yapmak suçundan, 
kurulan suç örgütüne üye olmak ve bu suç örgü-
tü himayesinde görev yapan “Akrepler” isimli Sırp 
birliğine Srebrenitsa’da katliam yapma emri ver-
mek iddiasıyla tutuklu olarak yargılanan Sırbis-
tanlı eski Devlet Güvenlik Şefleri Yovitsa Stanişiç 
ve Franko Simatoviç hakkında beraat kararı ver-
di. Savcılığın mahkemeye sunduğu beş maddelik 
iddianame delil yetersizliğinden kabul görmedi. 
İddianamede Stanişiç ve Simatoviç’in, “İnsanlı-
ğa karşı suç işlediği, savaş kurallarına uymadığı, 
Hırvatistan ve Bosna Hersek’te katliamlar yaptığı 
ve insanları zorla sürgüne gönderdiği” yer alıyor. 

Karar, soykırım tanıkları ve diğer Boşnakları 

büyük bir hayal kırıklığına uğrattı. Adaletin yeri-
ni bulmadığını ve mahkemenin vicdanları bir kez 
daha yaraladığını belirten Boşnaklar kararın tem-
yizde değişmesini beklediklerini söylediler. Sırp-
lar ise mahkemeden çıkan kararı sevinçle karşı-
ladılar. Sırbistan Başnakanı Daçiç karara yönelik 
açıklamasında; “Bu karar Sırbistan adına önemli 
bir karar. Sırbistan Hükümeti, Lahey’deki mah-
keme ile işbirliği adına yoğun çaba göstermekte. 
Çünkü biz, ancak bu şekilde adaletin yerini bula-
bileceğini ve bölgede barışın ve istikrarın hüküm 
süreceğini düşünüyoruz.”

Geçtiğimiz şubat ayında Eski Yugoslavya 
Ordusu Genelkurmay Başkanı Momcilo Peri-
siç hakkında da beraat kararı verilmişti. Perisiç, 
2011 yılında 27 yıl hapse mahkum edildikten 
sonra temyizde beraat kararının verilmesi tüm 
Müslümanlarda şok etkisi yapmıştı.
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Bütün bölgelerin Teşkilatlanma Başkanla-
rının katılımıyla başlayan toplantının açılış ko-
nuşmasını Genel Merkez Teşkilatlanma Başkanı 
Murat İleri yaptı. Belçika’nın Hasselt şehrinde 
19 Mayıs’ta gerçekleştirilen 6’ıncı Olağan Kong-
re ve Kardeşlik ve Dayanışma Günü (KDG)’nün 

ardından düzenlenen toplantıda İleri, bölgelerde 
ideal manada çalışmalar yapılabilmesi, isteni-
len kalite ve büyümenin gerçekleştirilebilmesi 
için Teşkilatlanma başkanlarının çalışmalarının 

öneminden bahsetti. “34 Bölge, 517 cemiyet, 2 
bin 282 teşkilat ve 400 bine yakın cemaat men-
subuyla, yaşamış olduğumuz toplumlara pozitif 
katkılarda bulunmamız gerekmektedir.” diyen 
İleri, çok kısa zamanda tertiplenen ve binlerce 
insanımızın farklı ülkelerden gelerek katılımlarıy-
la şeref verdikleri Kardeşlik ve Dayanışma Günü 
programının bu pozitif katkının en güzel örneğini 
ortaya koyduğunu ifade etti. 

Genel Merkez Teşkilatlanma Başkanı Yar-
dımcısı İbrahim Kaygısız da bölgelerdeki planlı 
çalışmalar neticesinde elde edilen teknik veri-
leri ortaya koydu. Önümüzdeki sezonda 2013-
2014 çalışma takvimine dikkat çeken Kaygısız, 
2014 yılında yapılması planlanan programlar 
hakkında da bilgi verdi. Teşkilatlanma Başkan 
Yardımcısı Mehmet Ateş, Bölge ve Şube Yöne-
tim Kurulu dersleri, şubelerdeki işleyiş, ev soh-
betlerindeki güncel durum, yeni çalışma yılında 
yapılacak eylül programlarının planlaması, TİES 
(Teşkilat İçi Eğitim Seminerleri) uygulamaları ve 

Bölge Teşkilatlanma Başkanları toplandı
IGMG Bölge Teşkilatlanma Başkanları 2012-2013 çalışma yılının ikinci toplantısını Genel 
Merkez binasında düzenledi. 

yatılı eğitim seminerleri hakkında detaylı bilgiler 
verdi. Her bölgede Bölge ve Şube Yönetim Ku-
rullarına yönelik yılda iki defa yatılı eğitim prog-
ramları yapılması gerektiğini ifade eden Ateş’in 

konuşmasının ardından, Bayram Kılıç’ın KDG ve 
Kongre’ye katılım ile alakalı sunduğu rapor ile iki 
günlük Bölge Teşkilatlanma Başkanları toplantı-
sı sona erdi. 

Hoca Hanımlar 
İleri Eğitim Kursu gerçekleşti
IGMG Kadınlar Teşkilatı Eğitim Başkanlığının düzenlediği Hoca Hanımlar İleri Eği-
tim Kursu 26 Mayıs – 01 Haziran 2013 tarihleri arasında Wesel`de bulunan Hotel 
Bürick’de gerçekleştirildi.

Handan Yazıcı

Avrupa çapında tüm IGMG bölge ve şubelerin-
de görev yapan hoca hanımları eğitimden ge-
çirerek, hizmetlerini daha donanımlı ve aktif bir 
şekilde devam ettirmelerini sağlamak amacıyla 
organize edilen Hoca Hanımlar İleri Eğitim Kur-
su’na 49 hoca hanım katıldı. 

Dört ana başlığın bir araya toplandığı kurs-
ta; insan gelişimi psikolojisi, hitabet, eğitim me-
todları ve teşkilat birimlerini tanıma gibi çeşitli 
alanlarda seminerler verildi. Eğitim Kursu 26 
Mayıs pazar günü saat 10:00’da IGMG Kadınlar 
Teşkilatı Eğitim Başkanı Handan Yazıcı’nın açılış 
konuşması ile başladı. Kurs akışının takdimin-
den sonra katılımcılarla karşılıklı tanışma faslına 
geçildi. Akabinde Handan Yazıcı, “Etkin iletişim 
ve soru sorma teknikleri” başlıklı seminerini sun-
du. Seminerin içeriğinde iletişim kurma kuralları, 
örtüşmeyen iletişim ve insanlarla ilişki kurmanın 
dört temel kuralı olan insanları yıkıcı bir dille 
eleştirmeme ve yargılamama, insanlara daima 
samimi bir ilgi gösterme, empati kurabilme ve 
suizandan kaçınma konularını ele alarak, insan-
larla bu şekilde sağlanan bir iletişimin çok daha 
etkili olacağını ifade etti.

Necmettin Erbakan İlahiyat Fakültesi Din 
Psikolojisi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Abdulkerim 
Bahadır, “Kişisel gelişim ve kişilerarası ilişkilerde 

motivasyon” konulu seminerinde, insanın he-
deflerine ulaşabilmesi için moral ve motivasyona 
ihtiyaç duyduğunu vurguladı. Motivasyon artırıcı 
unsurlardan, kendini tanıma, güne iyimserlik ile 
başlama gibi kırk farklı altın öğüt sundu. 
Prof Dr. Abdukerim Bahadır, “İletişim psikoloji-
si ve dini iletişim” konulu diğer seminerinde ise 
iletişimde bulunması gereken temel öğeler, ile-
tişim türleri ve dinî iletişimde güven, inanırlık ve 
uzmanlığın öneminden bahsetti.

IGMG eski Genel Başkanlarından Dr. Yusuf 
Işık, “Eğitimcinin vasıfları ve muhataba uygun 
eğitim metodları” adlı seminerinde eğitimci ol-
manın verdiği sorumlulukları ve davet metodla-
rı olarak hikmet ve güzel öğüdün kullanılması 
gerektiğini ifade etti. Işık, dinî ilimler terminolo-
jisi ve hadis ve fıkıh ilminde metodoloji konuları 
hakkında da genel bir bilgilendirme yaptı.

Genel Merkez Hatibesi olan Zehra Dizman, 
“Kur’ân-ı Kerîm’de İnsan ve İnsan psikolojisi” 
içerikli seminerinde insanın olumlu ve olumsuz 
özelliklerinden bahsederek, duanın ruh, beden, 
ahlak ve insan kişiliği üzerindeki tesirinden bah-
setti.

Düsseldorf İslami İlimler Kursu Müdiresi ve 
aynı zamanda Genel Merkez Eğitim Başkanlı-
ğında görevli Sultan Balkaya ise, muhataba uy-
gun hitap konusunu uygulamalı olarak katılımcı 
hoca hanımlara sundu.

Gençlik Teşkilatı Başkanı İsmail Karadöl, 

beden dili,, diksiyon ve etkili hitabet konularına 
değindiği seminerinde, sunum esnasında dik-
kat edilmesi ve uygulanması gereken prensip-
leri aktardı.

IGMG Kadınlar Teşkilatı İrşad Başkanı Tü-
nay Ermiş Kur’an ve Sünnette hitabeti çeşitli 
örnekler sunarak anlattı. IGMG Kadınlar Genç-
lik Teşkilatı eski Başkanı Nurcan Ulupınar, hoca 
hanımların derslerini daha verimli işleyebilmeleri 
için ders anlatımında kullanılabilecek metodlar 
ile ilgili uygulamalı bir sunum gerçekleştirdi.

Hoca Hanımlar İleri Eğitim Kursu’na ayrıca 
teşkilatımız ve hizmetlerini tanıtmak üzere IG-
MG’nin farklı birimlerinden birer sorumlu iştirak 
ederek, birimlerin sunduğu hizmetler hakkında 
ayrı ayrıbilgilendirme yaptılar.

İrşad Başkanlığının çalışmalarını İrşad Baş-
kan Yardımcısı Zeki Şeker, Eğitim Başkanlığı 
faaliyetlerini Eğitim Başkan Yardımcısı Abdul-
halim İnam, Hac Umre ve Seyahat Organizas-
yonunu ve bu birimin hizmet alanı ile ilgili bilgi-
leri ise Tahir Köksoy sundu.

IGMG Sosyal Yardım Derneği Hasenenin 
hizmetleri hakkında Dernek Başkanı Mesut 
Gülbahar, Teşkilatlanma Başkanlığının çalış-
maları hakkında IGMG Teşkilatlanma Başkanı 
Murat İleri birer seminer sundu. IGMG Genel 
Sekreteri 
Oğuz Üçüncü ise Avrupa’da Millî Görüş Teşki-
latının yerini, konumunu ve önemini anlattı.

IGMG Kadınlar Teşkilatı Başkanı Hatice 
Şahin, Kadınlar Teşkilatını ve çalışma alanları-
nı tanıttıktan sonra seminerinde bir hatibenin 
vasıfları, özellilkleri ve belagatı hakkında bilgiler 
verdi. Sorumluluk bilincine sahip olmanın öne-
mine de değinen Hatice Şahin, hoca hanımlarla 
gecenin ilerleyen saatlerine kadar hitabet uy-
gulamalarının yapıldığı bir dizi workshop çalış-
ması yaptı. Oldukça verimli geçen bu uygula-
malar kapsamında, bir dakikalık sunumlardan 
şiir okuma yarışmasına kadar pek çok renkli ve 
eğlenceli alıştırma yapıldı.

IGMG Kadınlar Gençlik Teşkilatı Başkanı 
Fatma Gündüz ise, gençlik çalışmaları ve öne-
mi hakkında bilgi verdi. IGMG Kadınlar Teşkilatı 
Hac ve Umre Sorumlusu Cahide Yılmaz hoca 
hanımın maneviyat yüklü sohbeti katılımcılara 
manevi açıdan hoş anlar yaşattı.

Yine hafta içerisinde İstanbul’un fethi mü-
nasebeti ile düzenlenen etkinlik, Bergkamen İs-
lam Kız Koleji öğrencilerini tarafından hazırlanıp 
hoca hanımlara sunulan program, Rabia Gönül 
Ataş’ın ney dinletisi ile teheccüd programları 
yoğun derslerin yanında dinlendirici birer güzel 
bir etkinlik oldu.

Hoca Hanımlar İleri Eğitim Kursu hakkın-
da değerlendirme yapılarak dilek ve temenni-
ler dinlenirken, böylece dört modülden oluşan 
programın birinci modülü güzel dileklerle sona 
erdirilmiş oldu. Güzel dostlukların ve dayanış-
manın yeşerdiği kursta hoca hanımlar aldıkları 
eğitim ile çalışmalarına hız kesmeden devam 
etmek ve bir sonraki eğitim programının yapıla-
cağı 05-06 Ekim 2013 tarihinde yeniden görüş-
mek üzere ayrıldılar.

UKBA Sekreteri Ömer Benli, 2002 yılın-
da yaklaşık 6 bin üye ile başlayan IGMG 
Cenaze Fonu’nun 50 bine varan üyeye 
sahip olduğunu belirtti ve bu fon ile yeni 
kurulan IGMG Cenaze Yardımlaşma Der-
neği arasındaki anlaşmayı açıkladı. Benli, 
ayrıca Derneğin kurucularını da tanıt-
tı. IGMG Cenaze Yardımlaşma Derneği 
UKBA’nın üyelik şartnamesini de madde 
madde açıklayan Ömer Benli, yaş du-
rumlarına göre ödeme konusu ve 60 yaş 
üstündeki yeni üyelerin durumları ile ilgili 
de izahatta bulundu. Cenaze vukuunda 
gündeme gelen çeşitli soruları da cevap-
landıran Benli, Cenaze Nakil Firmaları ile 
bir toplantı yapıldığını bildirdi. 

IGMG Genel Başkan Yardımcısı ve 
Mali İşler Başkanı Hakkı Çiftçi de top-
lantıya katılarak çeşitli açıklamalarda 
bulundu. “Teşkilat olarak çocukluk döne-
minden başlayarak Avrupa’daki Müslü-
manların tüm yaşantısı boyunca yanında 
olmaya gayreti içindeyiz.” diyen Hakkı 
Çiftçi, IGMG’nin Avrupalı Müslümanla-
rın en güçlü kuruluşu olduğunu söyledi. 
Çiftçi, bugün verilen hizmetlerin yerel ce-
miyetlerin imkânı ile mümkün olmayaca-
ğını, Avrupa’da Müslüman neslin devam 
edebilmesi ve bu neslin İslamî bir bilinç 
ile hayatlarını sürdürebilmesi için hizmet-
lerini kurumsallaştırmış, IGMG gibi güç-
lü bir genel merkezi olan müesseselerle 
mümkün olabileceğini söyledi.

Toplantıda, UKBA Bölge Sorumluları 
çeşitli konulara ilişkin soruları gündeme 
getirdi. Sorular, IGMG Genel Başkan Yar-
dımcısı Hakkı Çiftçi ile Ömer Benli tara-
fından cevaplandırıldı.

IGMG Cenaze Yardımlaşma Der-
neği UKBA Bölge Sorumluları 
Toplantısı, Genel Merkez’de yapıl-
dı. Toplantıda, kuruluş çalışmaları 
tamamlanan dernek ile ilgili olarak 
geniş bir bilgilendirme yapıldı.

Bölge UKBA 
sorumluları toplandı
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İmam-Hatipler Eğitim Programı göz doldurdu
İmam-Hatipler Eğitim Programı oldukça yoğun ve zengin gündemiyle IGMG camilerin-
de hizmet veren irşad görevlilerini motive etti. 

M. Hulusi Ünye

Teşkilat çalışmaları hakkında bilgi vermesi 
için programda ilk söz, camilerimizde din hiz-
meti sunan hocalarımızın da bağlı bulunduğu 
birim olan İrşad Başkanlığına riyaset eden Celil 
Yalınkılıç’a verildi. Celil Yalınkılıç hoca efendileri 
selamladıktan sonra, “Manevi terbiye metodu-
muz” konulu bir seminer verdi. İrşad Başkanı, 
Peygamber Efendimizin (s.a.v.) manevi terbiye 
metodları ve uygulamalarından örnekler verdiği 
sunumunda, Kur’an eğitiminin daha ilk devirden 
itibaren hangi şartlarda yapıldığı, zikir, tesbihat 
ve bilhassa namaz ibadetinin ashabın yetişme-
sindeki ehemmiyeti üzerinde durdu. Bu metod-
ların bugün için de geçerli olduğuna ve Avru-
pa’da yaşayan insanımızın kimlik ve şahsiyetinin 
oluşturulmasında ve korunmasında bu metod-
lara ihtiyaç duyulduğuna, bunların tatbikinde ise 
dini bilen insanlar olarak en büyük görevin din 
adamlarına düştüğüne vurgu yaptı. 

Yatılı Eğitim Programında ikinci sunumu 
Teşkilatlanma Başkanı Murat İleri yaptı. “Usul ve 
prensipler” adıyla takdim edilen sunumda İleri, 
din ve teşkilat hizmetlerinde takip edilecek usul 
ve prensiplerin neler olması gerektiği konusunu 
hem sözlü hem de görsel olarak imam hatiplere 
takdim etti. 

Mali İşler Başkanı Hakkı Çiftçi, “Mali iba-
detlerdeki potansiyelimiz ve kullanım alanları” 
adıyla bir seminer verdi. Hakkı Çiftçi konuş-
masında Avrupa’da yaşayan Müslümanların 
nüfus ve mali potansiyelleri hakkında istatiksel 
bilgiler sunduktan sonra, bunun IGMG cema-
atini ilgilendiren kısımlarının üzerinde yoğunla-
şarak, fitre ve zekat potansiyeli hakkında bil-
giler aktardı. 

Nihayetinde de teşkilatımız eliyle toplanan 
zekat ve fitrelerin nerelerde hizmete dönüş-
türüldüğünü yine istatiksel veriler eşliğinde 
imam-hatiplerimize takdim etti. Ayrıca İrşad ve 
Mali İşler başkanlıklarınca ortaklaşa hazırlanan 
Zekat Risalesi’ne vurgu yapan Çiftçi, hocaları-
mızın bu hayırlı hizmetlere katkılarının beklen-
diğini dile getirdi.

Doğru temsil, doğru tebliğ
Kendisi de bir din adamı olan Dr. Yusuf 

Işık programda seminer veren bir diğer büyü-
ğümüzdü. Işık, sunumuna Avrupa ve dünyada 
İslami gelişmenin anlatıldığı bir kliple başladı. 
Sözlerini “Doğru temsil, doğru tebliğ” üzerine 
bina eden Işık, imam-hatiplikle alakalı bir kısım 
bilgileri tecrübelerinden hareketle hem metodik 
hem de tatbiki olarak sundu. 

IGMG’nin sosyal hizmetler alanında yapmış 
olduğu çalışmalar hakkında bilgilendirmede 
bulunmak üzere sözü alan Sosyal Hizmetler 
Başkanı Ali Bozkurt, ayrıca yeni kurulan cenaze 
derneği UKBA hakkında da kapsamlı bilgi verdi. 

“Kelam ve fıkıh ilimleri güçlendirilmeli”
Türkiye’den davet edilen Yrd. Doç. Dr. Ebu-

bekir Sifil, Ehl-i sünnete yönelik çağdaş tahrif 
çalışmalarına değindi. Ebubekir Sifil, şunları dile 
getirdi: “Osmanlı İmparatorluğu meydandan çe-
kildikten sonra, siyasi sahada bir boşluk oluş-
tuğu gibi, İslami alanda da bir boşluk oluştu. 
Osmanlı eğitim sisteminde iki ilim dalı devamlı 
gündemde kalmıştır. Bunlardan biri kelam ilmi 
diğeri fıkıh usulü idi. Osmanlı’dan sonra bu iki 
ilim alanı da nerede ise tamamen atıl bırakıldı. 
Yeni bir şeyler üretilemedi. Bundan dolayı da iti-
kadî konular başta olmak üzere İslam’ın bir çok 
sahasına saldırılar başladı. Bu sebepledir ki, bu 
iki ilim dalını yeniden güçlendirmemiz gerekir. 
Aksi takdirde ümmetin imanı ve İslam’ı yaşama 
konusunda sıkıntıya girmesi kaçınılmazdır. Ehl-i 
sünnet ortadan kaldırılırsa ne İslam kalır ne de 
İslam’ın geçmişi kalır. Eski ulema küfür ve küfür 
cephesinden ziyade bidat ehlinden daha çok 
kaygı duymuşlardır. Çünkü bunlarla mücadele 
daha zordur.”

Gençlik Teşkilatının faaliyetleri hakkında 
bilgilendirme, Gençlik Teşkilatı Başkanı İsmail 
Karadöl tarafından yapıldı. Karadöl, sunumun-
da “Hocalarımız olmadan bir gençlik çalışması 
düşünülemez. Hocalarımız bizim en büyük lojis-
tik desteği aldığımız kaynağımız ve desteğimiz-
dir. Çalışmalarımızda ‘Allah'a sevimli, insanlığa 
faydalı bir gençlik’ sloganı ile yola çıktık. Bir ta-
raftan maneviyat diğer taraftan marifet zengini 
gençlik oluşturmak istiyoruz.” dedi. 

“Başarılı bir toplumsal katılım şarttır”
Programda söz alan Mustafa Yeneroğlu 

ise Kurumsal İletişim Başkanlığının hizmetlerini 
takdim ettikten sonra “Kalıcılık perspektifinin 
düşündürdükleri” konulu bir seminer verdi. Ye-
neroğlu, Avrupa’ya ilk göç yıllarından günümüze 
kadarki süreçte yapılan teşkilatlanma çalışmala-
rını anlattığı konuşmasında, Müslümanların top-
lumsal katılımı konusunda şunları ifade etti: “Ta-
rihte nice acı olay göstermiştir ki, asimilasyon ve 
segregasyon anlamında ayrışma, dini azınlıkları 
dışlamaktan, ötekileştirilmekten ve kriz dönem-
lerinde şiddetli saldırılara maruz kalmaktan ko-
ruyamamıştır. Dolayısıyla en makul yol, tanınma 

ve kabul için aktif katılım yolunun benimsenme-
sidir. Ancak başarılı bir toplumsal katılım Müslü-
manları toplumsal değişimin motoru ve öncüsü 
haline getirebilecektir.”

İrşad Başkan Yardımcısı Hulusi Ünye, yak-
laşan ramazan ayı ve hazırlıkları hakkında 
imam-hatipleri bilgilendirdi. Hocaları ramazan 
ayı münasebetiyle cemaat hareketlerine ve ir-
şad programlarının takibine dikkat etmeleri ve 
bu mübarek ay münasebetiyle biraraya geline-
cek insanlarımıza dinimizi anlatmak amacıyla 
yapılan programlara özenle sahip çıkmaları hu-
suslarında uyardı.

İki gün süren eğitim programının değerlendir-
mesini IGMG Genel Başkanı Kemal Ergün yaptı. 
Ergün, hocalara iyi dilek ve temennilerini ifade et-
tiği konuşmasında özetle şu konuların altını çizdi: 
“Hocalarımız olarak Teşkilatımızın faaliyet alanla-
rına sahip çıkınız. Bilhassa din eğitimi alanında 
yapmaya çalıştığımız çalışmalarda destekleriniz 

son derece önemlidir. Cemaatimizin eğitimi nok-
tasında ev sohbeti programlarımıza, manevi ter-
biye sahasında da evrâd-ı şerifin okunmasında 
sizler önderlik etmelisiniz. Teşkilat olarak önce 
cemaatimize, sonra da Avrupalı komşularımıza 
karşı hizmet borçlarımız vardır. Bunların hepsi 
elimizde birer emanettir. Bu emanetlere sahip çı-
kacağız. Ayrıca mihrap, minber ve kürsülerimiz 
de birer emanettir. Onların da hakkını tam verme-
ye gayret etmeliyiz. Teşkilatımıza hayırlı hizmet-
ler vermemize vasıta olan, fitre, zekat ve diğer 
sosyal projelerimize sahip çıkalım. Bunlar bizim 
asli görevlerimizdir. Hocalarımızın bu hizmetlerde 
teşkilatımızın başarılı olması için fedakarca ça-
lıştıklarını biliyoruz. Ancak bu çalışmaların arta-
rak devam etmesini istirham ediyoruz. Şayet bu 
hizmetleri yerine getirmede isteksiz davranırsak, 
neslimizi kaybederiz. Eğitimde, hizmette, tanıtım 
çalışmalarımızda zayıf düşeriz. Eğitim alanında 
sistemli bir şekilde adımlar atmaktayız. Hemen 
bütün teşkilatlarımızda hafızlık eğitimine öncelik 
vermiş bulunmaktayız. İlk meyvelerini de Ams-
terdam’da devşirmeye başladık. Avrupa’da ilk 
imam-hatip lisemiz açıldı, bu da ilklerimizden biri 
oldu. Yine açıktan imam-hatip bitirme hakkını biz 
aldık. Bir çok bölgede eğitim kurumlarını açma-
ya muvaffak olduk. Araştırma merkezlerimiz açı-
lacak. Buralarda Millî Görüş’ün temel esaslarını 
bilen nesiller yetiştireceğiz. Önümüzdeki yıllarda 
yüzlerce hafızlık merkezimiz, araştırma merkezi-
miz olacak. İmam-hatiplerimizin özlük hakları ile 
alakalı mevzuatımız çıktı. Bunu bütün teşkilatları-
mızda uygulanır hale getireceğiz. Bizim bu çalış-
malardaki hedefimiz Allah’a güzel bir kul olmaktır. 
Gönül rahatlığı içinde temel esaslarımıza uygun 
bir çalışma ortaya koymalıyız. Bu hayırlı çalışma-
larımızın yanında faaliyetlerimizin yer aldığı camia 
bülteni gibi yazılı basın ve yayın malzemelerimi-
zi cemaatlerimize aktarmalıyız. Siz hocalarımız 
sahip çıkarsanız, biz bütün bu çalışmalarımızda 
başarıya ulaşırız. Yeterki biz gayret edelim ve hiz-
metlerimize sahip çıkalım.”

Koordinesini İrşad Başkan Yardımcısı Zeki 
Şeker’in yaptığı İmam-Hatipler Eğitim Progra-
mı okunan kapanış Kur’ân’ı Kerîm’in ardından 
son buldu.

Sümeyye Özcan

Aile Eğitimcileri Kursu son oturumunu düzenledi
Eğitim Başkanlığı tarafından düzenlenen Aile Eğitimcileri Kursu 33 katılımcıyla beşinci ve 
son oturumunu tamamladı.

Fransa, Hollanda, Belçika ve Almanya gibi 
bölgelerden kursa katılan aile eğitimcileri yak-
laşık beş aydır süren eğitimi, katılım belgeleri-
ni alarak sonlandırdılar. Aile Eğitimcileri Kursu 
kapsamında, aile eğitimcilerine eğitim vermek 
üzere Türkiye’den Prof. Dr. Celalettin Vatandaş, 
Prof. Dr. Mehmet Zeki Aydın, Dr. Fatma Bayrak-
tar Karahan ve Seyhan Büyükcoşkun gibi alan-
larında uzman olan misafir hocalardan istifade 
edildi. Kursta, aynı şekilde Almanya’dan katılan 
çeşitli aile terapistlerinin hem eğitime hem de 
grup çalışmalarına önemli katkıları oldu. İnsan 
ve varlık anlamından başlayarak, ailenin tanımı 

ve yapısı, evliliğinin hazırlık süreci, evlilikte ileti-
şim ve problem çözme, medyanın aile üzerinde 
etkileri ve cinsel hayat gibi, aile ve evlilik ile ala-
kalı bir çok önemli konu ele alındı.

Kursu başarı ile tamamlayan katılımcılar 
bundan sonra kendi bölgelerinde Aile Okulla-
rı düzenleyecekleri için, son oturumda kendi 
bölgelerinde kuracakları Aile Okulu konseptle-
rini diğer katılımcılarla paylaştılar. Bu vesile ile 
örneğin Güney Bavyera ve Lyon bölgeleri bu 
çalışmayı bir kaç ay içerisinde hayata geçire-
ceklerini ve insanlarımızın hizmetine sunacak-
larını beyan ettiler. Aile Eğitimcileri Kursu’nun 
yeni dönemde de devam ettirilmesi planlanıyor. 
Kursa ilgi duyanlar egitim@igmg.org e-posta 
adresinden Eğitim Başkanlığına müracaat ede-
bilirler.
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“50 yıldır aynı ilkelerle 
hizmet sunuyoruz”

Toplantıya, GT Bölge Başkanlarının yanı sıra 
Genel Başkan Kemal Ergün, Gençlik Teşkilatı 
Başkanı İsmail Karadöl, Gençlik Teşkilatı Eğitim 
Başkanı Selçuk Çiçek, Üniversiteliler Başka-
nı Taner Doğan, Gençlik Teşkilatı Yurt ve Burs 
Sorumlusu Murat Gümüş ve Gençlik Organize 
Birim Başkanı Ergün Büber katıldı.

Toplantı Gençlik Teşkilatı Başkanı İsmail 
Karadöl’ün açılış konuşmasıyla başladı. Geçti-
ğimiz haftalarda Solingen olayların yıl dönümü 
olduğunu hatırlatan Karadöl, aşırı sağcı akımla-
rın tüm saldırılarına rağmen İslam Toplumu Millî 
Görüş üyelerinin son derece güçlü bir şekilde, 
kin ve düşmanlığa düşmeden birlik ve beraber-
lik içerisinde çalışmalarına devam etmesinin ge-
rekliliğini vurguladı. 

Genel Başkan Kemal Ergün selamlama 
konuşmasında, Millî Görüş Teşkilatı mensupla-
rının tüm dünya ve insanlık için hayırlı bir top-
lum olması gerektiğini ve Allah’ın izniyle öyle 

de olduklarını bildirdi. IGMG’lilerin her zaman 
ve her platformda savaşa, teröre ve insanların 
öldürülmesine tepkisini gösteren bireyler olduk-
larını ifade eden Ergün, Gençlik Teşkilatı bölge 
başkanlarının ağabey olarak gençlere örnek ol-
malarının önemine değindi. Bu hususta Bölge 
Gençlik Başkanlarının üzerine düşen görevlerin 
BYK/ŞYK derslerinin takibatı ve gençlik soh-
betlerinin düzenlenmesi gibi alanlar olduğunu 
da hatırlattı. Haftalık nafile oruçları, teheccüd 
namazları ve günlük evrâd-ı şerif okumaları gibi 
ibadetlerin yapılması gerektiğini vurguladı.

Kemal Ergün’den sonra söz Üniversiteli-
ler Başkanı Taner Doğan’a verildi. Doğan, bu 
zamana kadar düzenlenmiş olan Özel Eğitim 
Kurslarının yeni yapılanmasını sundu. Kursların 
içeriğinin hissiyat, fikriyat ve edebiyat alanlarına 
ayrıldığını ve bundan sonra her altı haftada bir 
toplantılar yapılacağını bildirdi.

GT Eğitim Başkanı Selçuk Çiçek ise 
2000evso projesinin gelecek sezon itibari ile 
kalktığını bildirdikten sonra yeni ev sohbeti hal-
kalarının konseptini sundu. Bundan sonra bü-

Bölge Başkanları Toplantısı (BBT)’nda, yak-
laşan ramazan ayı dolayısıyla İrşad Başkanlı-
ğının hazırladığı ramazan programları takdim 
edildi. İrşad Başkanlığı bunun için bölge ve ce-
miyetlere çeşitli öneriler takdim etti.

Teşkilatlanma Başkanı Murat İleri’nin yok-
laması sonrasında Genel Başkan Kemal Ergün 
bir ön konuşmada bulundu. Ergün, “Çalışmalar 
ve hizmetler sırasında bizden kaynaklanan ha-
talardan dolayı Rabbimizden af diliyoruz.” diye 
başladığı konuşmasında IGMG’nin neredeyse 
50 yıllık tarihinde hep temel ilkelerine sadık ka-
larak Müslümanların hizmetinde bulunduğunu 
söyledi. Ergün şunları söyledi: “Bizler, 50 yıl 
önce de ümmet diyorduk, şahsiyetli duruş di-
yorduk, Müslümanca kimlik mücadelesi, aktif 
katılım diyorduk. Şimdi de aynı ilkelerle çalışıyo-
ruz. Temel esaslarımızı daha da pratiğe dökerek 
çalışıyoruz. 50 yıl önce ne isek, şimdi de aynı 
ilkeler çerçevesinde çalışıyoruz. Sadece yarınla-
rın değil, asırlar sonrasında Avrupa’da yaşayan, 
hakkı her yerde anlatan, eğilmeyip bükülmeyen 
Müslüman gençliğin yetişmesi için çalışıyoruz. 
Biz inanıyoruz ki, biz insanlığın mayasıyız. Bi-
zim kadın-erkek ve genç mensuplarımız gayretli 
olur, yeryüzünün barış elçileri, ıslahçıları ve ma-
murları olarak çalışırsa, ‘Sizler insanlar arasın-
dan çıkmış hayırlı bir topluluksunuz. İyiliği em-

reder, kötülüklerden sakındırırsınız' mealindeki 
ilahî hakikat üzere bulunmuş oluruz.” 

IGMG Genel Başkanı Ergün, IGMG’nin 
sadece kedisi için yaşayan bir topluluk olma-
dığına, tüm insanlık için çalıştığına da vurgu 
yaptı. Kardeşlik ve Dayanışma Günü’nü de de-
ğerlendiren Kemal Ergün, bu coşku ve heye-
can dolu programa katkılarından dolayı başta 
bölge başkanları olmak üzere emeği ve katkısı 
geçen herkese teşekkür etti. Programla ilgi-
li kendilerine teşekkür, tebrik, eleştiri ve öneri 
mesajları geldiğini ve bunların hepsinin de göz 
önünde bulundurulacağını bil-
diren Ergün, eğitim alanında 
kurumsallaşmanın oturmaya 
başladığını, bu anlamda Belçi-
ka’daki İbn-i Sina, Doğu Fran-
sa’da Hagenau ve Danimar-
ka’da İmam-Hatip Liselerinin 
açıldığını ve bu okulların, hem 
burada, hem Türkiye’de hem 
de İslam ülkelerinde denklikle-
rinin kabul edilmesi için çeşitli 
girişimlerde bulunduklarını da 
bildirdi.

Kadınlar Teşkilatı Başka-
nı Hatice Şahin ile Kadınlar 
Gençlik Teşkilatı Başkanı Fat-
ma Gündüz’ün sözlü ve ya-
zılı olarak birimleri ilgili olarak 
yaptıkları sunumlardan sonra 

da Kurumsal İletişim Başkanlığının faaliyetlerini 
Mustafa Yeneroğlu takdim etti. Kurumsal İle-
tişim Başkanlığı sunumundan sonra ise, Teş-
kilatlanma Başkanlığı hem teşkilatın bir yıllık 
hizmetlerinin değerlendirmesini yaptı hem de 
bölgelerin çalışmalarını değerlendirdi. Bölgelerin 
2017 yılı hedeflerinin de sunulmasından sonra 
ise, Belçika’da yapılan Kardeşlik ve Dayanışma 
Günü’nün bölge başkanları tarafından değer-
lendirilmesine geçildi.

Her bir bölge başkanı söz alarak değerlen-
dirmesini yaptı. Programın, cemaate güven ver-
diğini, bu anlamda teşvik edici bir program ol-
duğunu ifade edildikten sonra, ileride yapılacak 
olan Kardeşlik ve Dayanışma Günü gündemleri 
ve program akışı ile ilgili önerilerini sunan bölge 
başkanları ayrıca kendilerine cemaat ve cemiyet-

lerden gelen öneri ve eleştirileri 
de aktardı. Bölge Başkanları-
nın değerlendirmesinden sonra 
Kemal Ergün de çeşitli izahat-
larda bulundu. Ergün, Kardeşlik 
ve Dayanışma Günü’nün, kar-
deşlik ve dayanışmanın sergi-
lendiği bir motivasyon ve teşvik 
toplantısı olduğunu belirtti ve 
motivasyonun teşkilat çalışma-
larında önemli olduğuna işaret 
etti.

Toplantının daha sonraki 
bölümünde ise, Mali İşler Baş-
kanlığının sunumunu Mali İşler 
Başkanı Hakkı Çiftçi yaptı. Fit-
re ve Zekat Fonu ramazan ayı 
çalışmaları ile hac hazırlıkları 
hakkında bilgi veren Çiftçi, hac 

görevlileri ile ilgili çalışmaların tamamlandığını ve 
bu yılki hac hizmetlerinin fiyat tespitinde son aşa-
maya gelindiğini bildirdi.

İrşad Başkanı Celil Yalınkılıç, biriminin çalış-
maları hakkında bilgi verdikten sonra ramazan 
programları ile ilgili açıklamalar yaptı. Yalınkılıç 
bölge ve cemiyetlere ramazan programları hak-
kında çeşitli önerilerde de bulundu.

Eğitim Başkanı Ekrem Kömürcü de, Eğitim 
Başkanlığının sunumunu yaptıktan sonra Yaz 
Tatilini Değerlendirme Programları hakkında bil-
gi verdi. Kömürcü, çeşitli cemiyetlerin gündüzlü 
ve yatılı olmak üzere Yaz Tatili Programları dü-
zenlediğini, bunun için eğitimci ve öğretmenle-
rin de tesbit edildiğini bildirdi. Bu arada, ders 
müfredat ve materyalleri çalışmaları ile ilgili bilgi 
veren Kömürcü, Hizmet İçi Eğitim, Aile Eğitim-
cilerinin Eğitimi gibi çalışmaların tamamlandığını 
engelliler ve izcilik kampı çalışmalarının ise de-
vam ettiğini bildirdi.

Gençlik Teşkilatı (GT) ve GT Üniversiteliler 
Başkanları da birimleri ile ilgili çeşitli açıklama-
larda bulundu. Avrupa Bilgi Yarışması, Yıldız Hi-
tabet Yarışması, burslar ve yurtlar ile ilgili geliş-
melerin aktarılmasından sonra, Genel Sekreter 
Oğuz Üçüncü, Türkiye ve Avrupa’da meydana 
gelen gelişmeler hakkında bir değerlendirme-
de bulundu. Bölge Birim Başkanları toplantısını 
değerlendiren Oğuz Üçüncü, devlet kurumları 
ile ortaklaşa çalışmaların mümkün olduğunu, 
bunun için de Müslümanların ortak çalışmaları 
gerektiğini söyledi. Üçüncü, ayrımcılıkla müca-
dele, okullar ile İş ve İşçi Bulma Kurumunda ya-
şanan dinî ayırımcılık davası gibi çeşitli konula-
rın takibinin yapıldığını söyledi.Toplantı dilek ve 
temennilerin dile getirildiği oturum ile sona erdi.

tün sene boyunca Şube Gençlik Teşkilatlarının 
haftalık bazda ev sohbetleri halkaları kuracağını 
katılımcılara bildirdi. 

Akabinde GT Tanıtma Başkanlığı, Kısa Film 
Yarışması’nın değerlendirmesini yaptı, GT basın 
yayın çalışmalarının nasıl olması gerektiğini ha-
tırlattı. Ayrıca yeni facebook kullanım kurallarını 
sundu ve yeni Bölge Gençlik Teşkilatı facebook 
sayfalarını takdim etti. Daha sonra GT Sosyal 
Hizmetler Başkanlığı, Fitre Zekat Kampanya-
sı’nın çalışma sistemini tanıttı ve kampanyanın 
başarıya ulaşması için Gençlik Teşkilatının kat-

Ali Karaca

Gençlik Teşkilatı (GT) 5. Bölge Başkanları Toplantısı 8-9 Haziran tarihlerinde Genel Merkez’de düzenledi. 

kısı olması gerektiğinin altını çizdi.
Gençlik Teşkilatının önümüzdeki sene 

yeni hizmete sunacak olan yurt ve burs ça-
lışmalarının sistemini sunan Yurt ve Burs So-
rumlusu Murat Gümüş, gelecek sömesterde 
start vererek çok sayıda yurtların açılmasını 
sağlayacaklarını bildirdi. Orta Öğretim Baş-
kanlığı ise Yıldız Hitabet Yarışması 2013’ün 
değerlendirilmesini ve yeni projelerini sun-
duktan sonra GOB Başkanı Ergün Büber’in 
Kardeşlik ve Dayanışma Günü’nün değerlen-
dirmesini yapmasıyla toplantı sona erdi.

Gençlik Teşkilatı Bölge Başkanlar Toplantısı yapıldı

İlhan Bilgü

IGMG, 2012-2013 Çalışma Yılının 6. Bölge Başkanları Toplantısını yaptı. Toplantıda, 
19 Mayıs’ta Belçika’da gerçekleştirilen Kardeşlik ve Dayanışma Günü geniş bir şekilde 
değerlendirildi. Teşkilatlanma Başkanlığı, teşkilatın bir yıllık hizmetlerini değerlendirdi.
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Wels Eğitim Merkezi
bölge finallerine hazır

Turgut Akın

ALİF (Avusturya Linz İslam Federasyonu) Wels Eğitim Merkezi Bilgi Yarışması elemeleri 
gerçekleştirildi.

Kur’ân-ı Kerîm tilaveti ile başlayan prog-
ramda katılımcılar iki grup hâlinde yarıştılar. 
8-10 yaş arası birinci gruptaki ya-
rışmaya, Yusuf Varışlı, Hamza To-
pal, Hakkı Cankural, Hasan Eryurt, 
Beyza Felek, Dilara Cankural ve 
Berivan Başköy katıldılar. Yarışma 
sonucunda Beyza Felek birinci, 
Hakkı Cankural ikinci oldu. 

11-13 yaş arası ikinci grup-
taki yarışmaya ise Ensar Aktan, 
Muhammed Öcüt, Edanur Felek, 
Rüveyda Eravcı, Teslime Cankan 
ve Rabia Öcüt katıldılar. Yarışma 
sonunda Teslime Cankan birinci, 
Rüveyda Eravcı ikinci oldu. Yarış-
ma sonucunda bütün katılımcılara, 
dereceye girenlere ve salonda bu-

lunan bütün çocuklara hediye takdimi yapıldı. 
Son olarak yarışmaya misafir olarak katılan 
Linz Anadolu Camii Eğitim Müdürü Sefer 
Güzeldal’ın okuduğu Kur’ân-ı Kerîm ve dua 
ile program sona erdi.

Erdem Baturalp

Selahattin Demirci 

Neumünster’de Eğitim ve 
Kültür Şenliği

Veddel’de Kültür ve
Komşuluk Festivali

Neumünster İslam Topluluğu Derneği (Islamische Gemeinde Neumünster e.V.) Fatih 
Camii, şehirde büyük çaplı bir organizasyon düzenledi.

Veddel İslam Topluluğu Derneği (Islamische Gemeinde Veddel e.V.) tarafından düzenle-
nen 2’inci Kültür Şenliği yoğun katılımla gerçekleştirildi.

Vali Friedrich Wilhelm Strohdiek, Belediye 
Başkanı Dr. Olaf Tauras, Belediye Meclisi üye-
leri, Emniyet Müdürü ve itfaiyenin katılımıyla 
gerçekleştirilen programda, şehir merkezinde 
yürüyüş yapan mehter takımı büyük ilgi 
gördü. 3 seneden beri Eğitim ve Kültür 
Şenliği adıyla eğitime destek vermek 
amacıyla düzenlenen ve üç gün süren 
programa binden fazla kişi katıldı. 

Düzenlenen şenlikle eğitime destek 
vermek amaçlanırken, programda ko-
nuşma yapan şehir idarecileri bölgede 
yaşayan yabancıların oy kullanmaları 
ve gerçekleştirilen diyalog çalışmaları-
na destek vermeleri konularına değindi. 
Programa katılan IGMG Hamburg Böl-
ge Başkanı Ramazan Uçar ise yaptığı 
konuşmada bu tarz çok kültürlü orga-

nizasyonlara bütün şehir halkının katılmasının 
öneminden ve diyaloğun tek taraflı değil, kar-
şılıklı gerçekleştirilmesi gerektiğinden bahsetti. 
Yarışmalar, çekilişler ve bilgilendirme gösteri-
lerinin yapıldığı programda kurulan standlarla 
misafirlere yiyecek ve içecek ikramı da yapıldı. 

Veddel İslam Topluluğu Derneği Başkanı 
Zeki Yazıcı önderliğinde, idareciler ve cema-
atin düzenlediği şenlik kapsamında gerçekleş-
tirilen sahne programları katılımcılar tarafından 
beğeni toplarken, cumartesi günü Merkez Ca-
mii İmamı Münir Çamlı tarafından öğle ezanı 

da açıktan okundu. Geçen sene bir ilk olarak 
gerçekleştirilen açık ezan yanında programa 
Berlin Mehteran da katıldı. Şehir sakinleri, 
merkez istasyonundan kermes alanına kadar 
mehter marşları eşliğinde yürüdü. Binlerce ki-
şinin katılımıyla iki gün süren program, şehir 
sakinlerinin buluşması ve farklı kültürlerin bir 
araya gelmesi açısından da verimli bir ortam 
sunmuş oldu. 

Kahire’de 
Arapça Kursları
1. Grup 15.06.-27.07.2013
2. Grup 01.08.-12.09.2013

Londra ve Brighton’da 
İngilizce Kursları
1. Grup 30.06.-26.07.2013
2. Grup 28.07.-25.08.2013

Strasbourg’da 
Fransızca Kursları
1. Grup 01.07.-27.07.2013
2. Grup 28.07.-24.08.2013

IGMG Gençlik Teşkilatı

Üniversiteliler Başkanlığıwww.igmg.org  •  students@igmg.org  •        igmgstudents

Evliya Çelebi
Dil Kursları
lisandan İinsana, ademden aleme… 
farklı dünyalara kapı aralayın...
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Adnan Şahin

Fatih Kahraman

Hollanda İslam Federasyonu (NIF), tatil öncesi yeni sezon çalışmalarını gözden geçir-
mek için Elspeet’te bulunan Manerode tesislerinde iki günlük kamp düzenledi.

Ruhr A Bölgesinde faaliyetlerini başarı ile sürdüren cemiyet ve teşkilatların Sosyal Hiz-
metler Başkanları ve IGMG Sosyal Yardım Derneği Hasene sorumluları bölge merke-
zinde bir araya geldiler.

NIF yeni sezon için hazırlandı Ruhr A’da Sosyal Hizmetler
Başkanları toplandı

NIF’in yeni yönetimi 2013 -2014 yılı çalışma 
takvimini gözden geçirmek amacıyla bir değer-
lendirme kampı düzenledi. İki günlük kampta 
hem yeni sezonun çalışma takvimi gözden 
geçirildi, hem de yeni dönemde ne tür faali-
yetlerin yapılabileceği konusunda fikir alışverişi 
yapıldı. NIF Ana Teşkilat ve Gençlik Teşkilatının 
yanı sıra bazı cemiyet başkanları ve konuş-
macılar da kampa katıldılar. NIF yöneticileri ilk 
olarak tek tek söz alarak birimlerinin gelecek 
sezon gerçekleştirmeyi planladıkları faaliyetleri 
ve bu faaliyetlerin detaylarını katılımcılarla pay-
laştı. Daha sonra konuşmacılar birer seminer 
verdiler. İlk gün CMO (Hollanda Devleti ile Müs-
lümanlar arası İletişim Organı) Başkanı Raşit 
Bal ve Eindhoven Cemiyet Başkanı Arif Balcı 
birer sunum yaptılar. İkinci gün ise ISBO (İsla-
mi Okullar Birliği) Genel Müdürü ve YTB (Yurt 
Dışı Türkler ve Akraba Topluluklar Başkanlığı) 
temsilcisi Yusuf Altuntaş ve Arnhem Cemiyet 
Başkanı Bahaeddin Budak, NIF Yönetim Kuru-

lu üyelerine hitap ettiler. 
Raşit Bal ve Arif Balcı, daha çok NIF’in 

misyon ve vizyonu hakkında sunum yaparken, 
Yusuf Altuntaş ve Bahaeddin Budak, teşki-
latların örnek işleyişleri hakkında birer sunum 
yaptılar. İnteraktif olarak yapılan sunumlarda 
yöneticiler sık sık konuşmacılara sorular so-
rarak kafalarına takılan konularda daha geniş 
bilgi edinme fırsatı buldular. Son günün son 
bölümünde ise Bölge Yönetim Kurulu üyesi Dr. 
Bahri Bulut, iki gün içinde birimlerin gelecek 
sezona yönelik öngördükleri faaliyetleri ana 
başlıklar hâlinde tekrar sıralayarak kayıt altına 
aldı. Son olarak Bölge Başkanı Mehmet Erdo-
ğan kısa bir değerlendirme konuşması yaptı. 
Erdoğan, önce çalışma arkadaşlarına iki gün-
lük kampa katıldıkları için teşekkür etti. Olduk-
ça yoğun bir kamp olduğunu belirten Erdoğan, 
birim başkanlarının birimleri hakkında öngörü-
lerde bulunmalarının önemli olduğunun altını 
çizdi; uzun ve kısa vadede yapılabileceklerin 
harmanlandığı toplantıdan çıkan sonuçların 
çalışma takvimine işlenerek uygulamaya konu-
lacağını belirtti. 

Okunan Kur’ân-ı Kerîm ile başlayan progra-
mı, görevine yeni başlayan Bölge Sosyal Hiz-
metler Başkanı İsa Özer sundu ve yönetti. Tam 
bir katılımla gerçekleşen programda, Özer yok-
lama, gündem takdimi ve selamlama konuşma-
sı yaparak, yoğun katılımlarından dolayı şube 
temsilcilerine teşekkür etti. Gündem gereği de-
vam edilen programda, Ruhr A Bölge Başkanı 
Özcan Kuri, Genel Merkez Mali İşler Sorumlusu 
Hakkı Çiftçi, IGMG Sosyal Yardım Derneği Ha-
sene Başkanı Mesut Gülbahar, UKBA Derneği 
Bölge Başkanı Hasan Kaplan, Bölge KT Baş-
kanı Seher Erol, Bölge Gençlik Teşkilatı Sosyal 
Hizmetler Başkanı Hasan Aydoğan, Bölge Ka-
dınlar Gençlik Teşkilati yönetici ve temsilcileri 
hazır bulundular.

Rahmet ve bereket ayları olan üç aylara gi-
rilmesi ile ayrı bir anlam kazanan programda, 
Bölge Başkanı Özcan Kuri katılımcıları selamla-
yarak teşekkür konuşması yaptı. Kuri, hizmette 
öncü kuruluş olan IGMG’nin bu yıl da durmadan 
devam eden sosyal hizmet çalışmalarına vurgu 
yaparak şunları belirtti: “Bu önemli ve hayır-
lı çalışmaları her zaman olduğu gibi bu yıl da 
azimle, hep birlikte, el ele vererek başaracağı-

mıza inanıyorum. İnşallah yapacağımız samimi 
ve azimli çalışmalar sonunda hedeflerimize ula-
şarak daha fazla mazlum ve mağdura hizmet 
götüreceğiz.”

Genel Merkez Mali İşler Sorumlusu Hakkı 
Çiftçi de programa katıldı. Çiftçi, IGMG'nin mali 
harcamaları hakkında bilgiler vererek, soruları 
cevaplandırdı. Çiftçi ayrıca, IGMG’nin hizmet 
alanlarının daha da genişleyerek devam etme-
si nin gerekliliğine değindi, Avrupa'da Müslü-
manların ileriye dönük olarak kurumsallaşması 
ihtiyacını vurguladı. Katılımcılara, “Bizler cemaat 
ve Müslümanlar olarak kardeşlerimize yeterince 
verimli hizmet verebiliyor muyuz? Dünyada bu 
kadar mazlum ve mağdur varken, bizler yeterin-
ce duyarlı mıyız?” sorularını yönelten Çiftçi, tüm 
insanlarla kucaklaşmamızın önemine değindi.

Bölge Cenaze Fonu Sorumlusu Hasan Kap-
lan’ın fon hakkında yaptığı bilgilendirmesinden 
sonra programa davetli olarak katılan Sosyal 
Yardımlaşma Derneği Hasene Başkanı Mesut 
Gülbahar ise yaptığı konuşmada Hasene çalış-
malarına değinirken, dinimizde yardımlaşmanın, 
dayanışmanın ve kardeşliğin önemini anlattı. 
Gülbahar, “Yardımlaşmak Müslüman’ın görevi-
dir, hepimiz bununla mükellefiz.” dedi. Program, 
toplantıyla alakalı belge ve evrakın dağıtımından 
sonra okunan Kur’ân-ı Kerîm ile son buldu.

Kader Güneştepe

Hamburg’da miniklerin gösterisi 
Hamburg Bölgesi Eğitim Başkanlığı ta-
rafından hazırlanan Anasınıfları Kapanış 
Programı’na ilgi yoğundu. 

Kuzey Almanya İslam Toplumu (BİG) Eğitim 
Başkanlığı, 3’üncü Bölgesel Anasınıfı Karne Prog-
ramı’nı yine Willhelmsburg’da salon programıyla 

gerçekleştirdi. Beş şubenin katılımıyla gerçekle-
şen programda 70’e yakın küçük öğrenci, anne 
ve babalarından oluşan izleyici grubuna gösteri-
de bulundu. Programı, Akıllı Minikler anasınıfı me-
zunları sunarken, sahne dekoru, sahne koruma 
görevlisi, salon içi yardımcılardan oluşan ekip, ço-
cukların da güzel bir program düzenleyebilecek-
lerini katılımcılara kanıtlamış oldu. Dört yaşından 
beri düzenli olarak cami eğitimi alan çocukların 
okul başarılarının da yüksek olduğu belirtildi. Sa-

Danimarka’da Şölen 

Sema Kılıç, Zehra Kiriş 

Danimarka İslam Toplumu Millî Görüş 
(DİT) Jutland Adası Kadınlar Teşkilatı (KT)  
ve Kadınlar Gençlik Teşkilatı (KGT) tara-
fından düzenlenen İstanbul’un fethinin 
560’ıncı yılı bu yıl ilk defa Aarhus şehrin-
de kutlandı.

Binlerce kişinin salonu doldurduğu şölene 
IGMG Genel Başkanı Kemal Ergün, DİT Baş-
kanı Ahmet Deniz, Hamburg eski Bölge Baş-
kanı Hayrullah Şenay, İsveç’ten bölge ve şube 
başkanları ile birçok misafir katıldı. DİT Jutland 
Adası Kadınlar ve Kadınlar Gençlik Teşkilatı ida-
resi, şubelerin de vermiş olduğu destekle dü-

zenlenen programla şehir tarihinde bir ilke imza 
attı. İlk kez böyle geniş kapsamlı bir şölen dü-
zenlenirken, mehteran da şehrin farklı yerlerinde 
gösteri yaptı; 25 kişiden oluşan mehteranın şe-
hir merkezindeki gösterisi Danimarka toplumu 
tarafından büyük ilgi gördü. Daha sonra prog-
ram esnasında da mehteran grubu 54’üncü hü-
kümetin Başbakanı merhum Necmettin Erba-
kan için besteledikleri “Savunan adam” eseriyle 
birinci konser bölümünü tamamlayarak iki kez 

sahne almış oldular.
Şölen, Kurra Hafız İshak Danış’ın Kur’ân-ı 

Kerîm tilavetiyle başladı. Ardından DİT Başkanı 
Ahmet Deniz konuşmasında yeni alınan Mina 
Eğitim Külliyesi hakkında bilgi verdi. Bunun yanı 
sıra yaz tatilinden sonra Mina Külliyesi'nde eği-
time başlayacak olan özel yatılı okulun da müj-
desi verildi. Daha sonra IGMG Genel Başkanı 
Kemal Ergün, konuşmasında fethin müjdesini 
veren Resûlullah Efendimiz’in (s.a.v.) güzel ve 

üstün yaşantısından örnekler aktardı. İlahiyatçı 
yazar Ömer Döngeloğlu verdiği sohbette, ça-
ğımızda önce nefislerimizi terbiye edip, israftan 
kaçınmamız gerektiği üzerinde durdu. 

Program Ömer Karaoğlu’nun verdiği kon-
serle son buldu. Program boyunca çocukla-
ra özel kreş hizmeti sunuldu. Oluşturulan özel 
oyun alanlarında doyasıya eğlenen çocuklara 
sunulan bu hizmet, velilerin de programı kaçır-
madan izlemelerine olanak sağladı. 

dece 2006 yılı mezunları tarafından sunulan bir-
birinden renkli gösterilerde ağırlıklı olarak ahlak 
konusu işlendi. Umre ziyareti yapmış bir anasınıfı 
öğrencisinin anılarını şiir şeklinde sunması tüm 
salonu duygulandırdı. Programda babalarla da 
yapılan hadis ezberleme yarışması çocuklara ayrı 
bir heyecan yaşattı. Dakik bir plan dâhilinde ger-
çekleştirilen ve huzur dolu bir atmosferde geçen 
programın sonunda, eğitmenler, aileler ve çocuk-
lar evlerine mutlu bir şekilde döndüler.
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Nevzat Çetin

Fazilet Nur

Köln’de çocuklar için “Hayır 
Kahvaltısı”

Bosna Hersek: 
Balkanlardaki Anadolu

Aileler Günü ve kermes zamanı

İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) Köln Bölgesi Kadınlar Teşkilatı, tedavi edilmesi im-
kânsız ve yaşam süresini kısaltan hastalıklara yakalanmış çocuklar ve ailelerine yardım 
hizmeti sunan Alman Çocuk Bakımevi Derneği (Deutsche Kinderhospizverein) için “Ha-
yır Kahvaltısı” düzenledi.

Ludwigsburg İslam Topluluğu (LİT) Stuttgart’tan Bosna Hersek’e gezi düzenledi.

Şubeler, yaklaşan yaz dönemi ile birlikte havaların ısınması üzerine düzenledikleri Aileler 
Günü programları ve kermesler ile aileleri ve cemaati bir araya getiriyor.

Kahvaltıda Bölge Kadınlar Teşkilatı (KT) Eği-
tim Başkanı Fahriye Dündar ve (KT) Bölge İrşad 
Başkanı Elif Özen’in konuşmalarının ardından 
derneğin yöneticisi Gabi Mangano kendisini ve 
derneğin faaliyetlerini tanıttı. Derneğin, yaşam 
süresini kısaltan hastalıklara yakalanmış çocuk-
ların aileleri tarafından 1990 yılında kurulduğunu 
belirten Mangano, hastalık teşhisinin konulma-

sından itibaren hem hastaya, hem de bütün aile 
feertlerine günlük yaşamlarını kolaylaştırmak 
adına eşlik ettiklerini belirtti. Ayrıca derneğin 
temel arzusunun bu durumda bulunan ailelerin 
ilgi ve ihtiyaçlarını kamuoyunda temsil etmek 
olduğunu ifade eden Mangano, 2006 yılından 
itibaren Köln civarında evlerde çocuklara bakım 
ve destek hizmeti başlatılmasına da değindi. 
Mangano, sözlerini yapılan çalışmalara; pratik 
destek (fahri olarak ailere destek olmak), mane-
vi destek (çocuk bakım çalışmalarına destek) ve 
maddi destek (hayır çalışmaları yapmak) olmak 
üzere üç farklı şekilde destek olunması gerekti-
ğini belirterek bitirdi. 

150 civarında her yaştan bayanın katıldığı 
kahvaltıya bölgedeki değişik cemaatlerden de 
hanımlar katıldı. Programda açık büfe kahvaltı 
ve değişik yemek çeşitleri sunuldu. Bunun dı-
şında toplanan 1000 Euro nakdî yardım, aynı 
gün Bölge KT Başkanı Şükran Çakılcı eliyle der-
neğe teslim edildi.

Ali Atik

Freiburg’da hadis yarışması
IGMG Freiburg Bölgesi İrşad Birimi tarafından Şubeler arası Hadis Yarışması düzenlendi.

Blumberg Fatih Camii’nde yapılan program-
da Hasan Akkaya (Aldingen), Yaşar Akyürek 
(Balingen), Adem Arslan (Villingen), Muhammed 
Arslan (Blumberg), Necip Taşdelen (Tuttlingen) 
ve Osman Hilmi (Freiburg) jüri üyeliği yaptı. İki 
kategoride yapılan yarışma sonucunda 9-12 
yaş arası küçükler grubunda Bekir Sabuncu 
(Tuttlingen) birinci, Ubeydullah Altuntaş (Blum-
berg) ikinci, Yusuf Kayacan (Balingen) üçün-
cü oldu. 13-15 yaş arası katılımcıların katıldığı 
katagoride ise Emre Yalçın (Tuttlingen) birinci, 
Furkan Sarı (Villingen) ikinci, Burak Öztürk ise 
(Balingen) üçüncü olarak yarışmayı tamamladı. 

Yarışmacılara jüri heyeti tarafından hediyele-
ri verilirken, Bölge İrşad Başkanı Haydar Adalar 
konuşmasında hedeflerinin gelecek yıllarda dü-
zenlenecek yarışmalara bölgedeki tüm cemiyet-
lerin katılımını sağlamak olduğunu söyledi.

Çocukların da bulunduğu 48 kişilik gezi gru-
bu 22 saatlik yolculuğun ardından Bosna’ya 
ulaştı. Saraybosna’da Adem Kasa tarafından 
karşılanan gruba IGMG Württemberg Bölge 
Başkanı Ünal Ünalan Bosna’nın tarihteki yeri, 
Aliya İzzetbegoviç’in şahsiyeti gibi konularda 
bilgilendirmede bulundu. 

Grup Saraybosna’da İzzetbegoviç’in me-
zarını ziyaret ederken, Gazi Hüsrev Bey Camii, 
Poçitel köyü ve kalesi, Blagay tekkesi, Mostar 
şehri ve köprüsü gibi tarihî yerleri gezdi. Boş-
nak, Sırp ve Hırvatların mabetlerinin yan yana 
sıralandığı ülkede Millî Görüş kız ve erkek öğ-
renci yurtlarını ziyaret eden grup, gezi progra-
mının ikinci gününde Srebrenitsa’yı da görme 
imkânına kavuştu. 

Şehitlik, savaşta Boşnakların hayatta kal-
malarına olanak sağlayan tünel, Travnik şehri ve 
kalesini gezen yolcular, Doboj şehri kimsesizler 
yurduna uğrayarak kimsesiz çocuklar, savaştan 
etkilenenler ve akli dengesini kaybeden hasta-
ları ziyaret ettiler. Burada yardımlarda bulunan 
gezi grubu üyeleri güzel anılar biriktirdikleri Do-
boj’dan yola çıkarak Bosna Hersek’ten ayrıldılar. 

İngolstadt’ta Aileler Günü
Güney Bavyera Bölgesi İngolstadt Şubesi, 

dört gün boyunca geleneksel Aileler Günü dü-
zenledi. Hava şartlarının da olumlu yönde etki-
lediği Aileler Günü’ne günlük ortalama 1500 kişi 
katıldı. Teşkilat bünyesinde faaliyet gösteren FC 
Fatih Spor Kulübü’nün yerinde organize edilen 
Aileler Günü’nde Türk mutfağının eşsiz lezzetleri, 
el sanatları ve kitap sergisi sunuldu. 

Aileler Günü organizasyonunda bir efsane 
haline gelen İngolstadt Millî Görüş teşkilatı, ço-
cukları eğlendirebilmek amaçlı dört adet büyük 

zıplama balonu getirterek, bu sayede rahat bir 
ortamda sohbet edebilen velilerden tam not aldı. 

Programın son gününde yapılan büyük çe-
kilişte, onlarca küçük hediye, ana sponsor Türk 
Hava Yolları’ndan bir adet Türkiye’nin istenilen 
iline Business Class bilet sunuldu. Böylesine bir 
organizasyonun beraberinde getirdiği tatlı yor-
gunluğu katılanların memnuniyetleri ile gideren 
Şube Başkanı Emsal Altıntaç, emeği geçenlere 
teşekkür ederek, koordineli çalışmalarından ötü-
rü tebrik etti.

Lünen’de kermes üç gündü
Lünen Fatih Camii 31 Mayıs’ta başladığı ker-

mesi üç gün sürdürdü. Geneleksel kermes da-
yanışma ve disiplinli organizesiyle takdir topladı. 
İkram edilen yemekler davetlilerin beğenisini ka-
zandı. Günde yaklaşık 300 kişinin ziyaret ettiği 
kermese toplamda bin civarında katılım oldu. 
Kermese yirmi esnaf maddi destekte bulunur-
ken, Lünen ve çevresi IGMG cemiyetleri, DİTİB, 
İslam Kültür Merkezi, Ülkü Ocakları ve bazı diğer 
sivil toplum kuruluşları, Ruhr A Bölge Başkanı 
Özcan Kuri ve tüm Bölge Yönetim Kurulu ve 

özellikle üç gün boyunca kermese gelen camii 
cemaati manen destekde bulundular. Mustafa 
Erden’in okuduğu açılış Kur’an’ı ile başlayan 
kermeste, öğrenciler İstiklal Marşı ilahi ve şiirler 
okudu, sema gösteri yaptı. 

Esslingen Fatih’de kermes coşkusu
Esslingen Fatih Camii’nin düzenlemiş oldu-

ğu ve geleneksel hale getirdiği her sene ma-
yıs ayında gerçekleşen kermese katılım yoğun 
oldu. Şube yönetim kurullarının yoğun ve gayret 
ve çabaları ile dört gün süren kermeste Kadın-
lar Teşkilatının el işi göz nuru dökerek işledikleri 
çeyiz eşyaları, Türk mutfağının lezzetli yemek 
çeşitleri mevcuttu. Württemberg Bölge Baş-
kanı Ünal Ünalan ve Bölge Yürütme Kurulları 
üyeleri de kermesi ziyaret edenler arasındaydı.  

Kermeste emeği geçenlere ve güzel birlik ve 
beraberlik içerisinde hizmet eden tüm idare 
ekibine teşekkür eden Bölge Başkanı, kerme-
sin hayırlı ve bereketli olması dileklerini sundu-
lar. Esslingen’deki diğer dernek ve cami yöne-
ticileri de kermesi ziyaret edenler arasındaydı. 

Hanau’da 6’ıncı kermes
Hanau İslam Cemiyetinin bu sene 30.05 - 

02.06.2013 tarihleri arasında altıncısını düzen-
lemiş olduğu kermese yaklaşık 4000 kişi katıldı. 
Dört gün boyunca Hak Kardeşler İlahi Gurubu ve 
Hanau İslam Cemiyetinin çeşitli öğrenim sınıfları 
sahne aldı. Her gün çeşitli hediyeler haricinde, 
kermes boyu beş tane umre çekilişi oldu. Ömer 
Döngeloğlu, Hatice Şahin ve Mustafa Cihat gibi 
değerli konukların katılımları yoğun ilgiye neden 
oldu. Ayrıca Hanau Belediye Başkanı ve çeşitli si-
yasetçiler de kermese katılım sağladı ve önümüz-
deki organizasyonlarda destek olcaklarını belirtti. 
Kermeste, Türk mutfağının çeşitli lezzetleri hari-
cinde çeyiz ve kitap standı yer aldı. Hanau İslam 
Cemiyetinin senelik çıkarmış oluğu VEFA dergisi 
de misafirlere sunuldu. 

Yasin Altıntaç • İdris Mete • Turgay Kalem  
• Mustafa Erkuş • Abdülsamed Bayram



camia | 14 Haziran 2013    Aile 11|

Rahime Söylemez

Topluma ve aileye önem veren, bu iki değe-
ri ciddiye alan ve dinî hassasiyeti olan herkes 
Kur’an’ın hayat rehberi olduğu bilincine varır; 
onun dünya ve ahiret hayatı için vazgeçilmez 
olduğu ve insanlar için rahmet olarak gönde-
rildiği idrakindedir. Kur’ân-ı Kerîm bilinci olan 
kişi, onun öğüt ve uyarıcı, kendisine tabi olan-
ları doğru yola götüren, doğruyu yanlıştan ayı-
ran aydınlatıcı bir nur ve insanlar için bir müjde 
olduğu sevinciyle yaşar. Ayrıca Kur’an müminin 
hayatını anlamlandırmasına ve kişiliğinin otur-
masına yardımcı olur. Su ve ekmek bir insan için 
neyi ifade ediyorsa, Kur’an da bir mümin için 
ekmek ve su kadar önem teşkil etmelidir. Kur’an 
insanın hayat suyudur; Kur’an’sız bir kalp de 
çorak bir çöle benzer. Kur’an kalbin mimarıdır; 
dolayısıyla Kur’ansız bir kalp, harap bir ev gibi-
dir. Nitekim müminlerin gönülleri ve evleri onun-
la hayat bulmuş ve O’nunla nurlanmıştır. Onsuz 
evler mezardan farksız ve ruhsuzdurlar. Allah 
Kur’an ile bizim ahsen-i takvîm üzere olmamı-
zı, düşünmemizi, anlamamızı, yaşamamızı ve 
Kur’an’la arınmamızı istemektedir. Tüm bunların 
bilincine varanlarsa felaha ermişler demektir. 

Peki ama gözlerimizin nuru, hayat neşemiz 
ve bizlere emanet olarak verilen çocuklarımız 
dünya ve ahiret saadetine nasıl ulaşabilirler? 
Onlara bu ilahî kitabı ve onun öğretilerini nasıl 
anlatmamız ve onları Kur’an’ın anlam ve maksa-
dıyla nasıl tanıştırmamız gerekir? Allah’ın ayet-
leriyle onları nasıl arındırabilir, Kur’ân-ı Kerîm’in 
onlar için ekmek ve sudan farksız, yani temel 
ihtiyaçlardan biri olmasını nasıl başarabiliriz?
İman eğitimi

Ebeveyn olarak bizler Allah’ın emaneti olan 
çocuklarımızın maddi-manevi tüm ihtiyaçlarını 
gidermekle sorumluyuz. Bu temel ihtiyaçlar-
dan biri tartışmasız din eğitimidir. Din eğitiminin 
temeli ise hiç şüphesiz Allah’ı ve bizlere gön-
dermiş olduğu yüce kitabını tanımakla mümkün 
olur. Aileye ve eğitmenlere düşen en önemli gö-
rev, çocuklara Allah’ın varlığına ve birliğine dela-
let eden delilleri öğretmek ve çocuğu o alanda 
bilgilendirmektir. Çocuğa verilen iman eğitiminin 
sabitleşmesi ve kuvvetlenmesi için en küçük 

fırsatları dahi kaçırmadan Kur’an’ın vermek is-
tediği mesajı öğretmek ve çocuğun sorularına 
sağlıklı cevap verebilmek büyük önem arz et-
mektedir.

Temyiz yaşına, yani doğru ile yanlışı ayırt 
edebilecek yaşa gelmiş çocuklara uygun bir dil 
ile onları zorlamadan ve sıkmadan iman esas-
larını öğretmek her anne-babanın ve eğitme-
nin görevidir. Çocukların terbiyesi ile alakadar 
olanlar, Allah’ın varlığını ve birliğini çocuklara 
anlatmalı, Allah’tan başka ilah olmadığını ve bu 
gerçeği ifade eden kelime-i tevhidi öğretmeli 
ve O’na gereği gibi tesbih ve tenzihte bulun-
mayı telkin etmeliler. Din konusunda çocukların 
meraklarını uyandırmalı ve doğru bilgiyi onların 
anlayabilecekleri dil ile paylaşmalılar. Örneğin, 
çocuklar genellikle Allah’ın nerede olduğunu, 
nerede yaşadığını, kaç yaşında olduğu ve evinin 
olup olmadığını merak 
edip büyüklerine so-
rarlar. Allah’ı merak 
edip sormayan bir 
çocuk sanırsak 
yoktur. Böyle 
bir durumda 
anne ve ba-
baların verdiği 
cevaplar ge-
nellikle aynı-
dır; Allah’ın her 
yerde olduğu veya 
gökte olduğunu söylerler. Maalesef bazı anne 
babalar ise çocuklarına bu konuda soru sorma 
hakkı dahi tanımamakta ve “Allah yakar, sus!” 
mantığı ile hareket etmektedirler. Bu durumda 
“Allah nerede?” sorusuna cevap veren anne ba-
balar kelimelerini süzgeçten geçirip öyle cevap 
vermeliler. “Allah kalbimizde”, “Allah sen nere-
deysen orada”, “Allah her yerde” gibi cevap-
lar çok tehlikelidir. Çünkü bu cevaplar çocuğa 
yetmeyip yine soru sormasına neden olacak ve 
aklı karışacaktır; zihni bulanan çocuk Allah’ın 
varlığını sorgulayıp inkar etme tehlikesiyle karşı 
karşıya kalacaktır.

Kendi çocukluğumuzda da maalesef bizle-

re Allah’ın her yerde olduğu öğretilmiştir. Hâlen 
bu öğretide bir yanlış olduğunu bazı yetişkinler 
anlamamaktadırlar. “Madem Allah bir, o zaman 
nasıl olur da her yerde olabilir?” sorusuna kar-
şılık çocuklara ve gençlere yanlış bilgi verildiği 
için zihinleri bulanmakta ve bu soru onları boş 
yere meşgul etmektedir. “Allah nerede?” sorusu 
aslına bakarsanız akaidi bir sorudur. Bunu ço-
cukların, hatta yetişkinlerin anlayacağı şekilde 
cevaplamak gerçekten güçtür. Bu durumda Al-
lah’ın nerede olduğunu anlamak için Allah’ı tanı-
mak lazım. Bu da üç yol ile olur: Birincisi Allah’ın 
yarattığı varlıkları düşünüp, akletmektir; yani bir 
Müslüman teemmül, tefekkür ve nazar etmeli, 
Allah’ın bahşettiği aklı her yönden harekete ge-
çirmelidir. İkincisi ise Allah’ın isimlerini ve sıfat-
larını bilmektir. Allah’ın güzel isimlerini ve sıfatla-
rını bilmek Allah’ı öğrenmenin en güzel yoludur. 

Nitekim esmâi 
hüsnâ, kalbin 
doğrudan Al-
lah’a açılan bir 
penceresidir. 
En önemlisi 
ise üçüncü yol, 
yani Allah’ın 
biz kullarına 
g ö n d e r d i ğ i 
kitabı öğren-
mek, anlamak 
ve ondaki emir 

ve yasakları gereği gibi uygulamaktır. Çocukla-
rımıza klasik ilmihal bilgisi ve salt Kur’an ezbe-
rinin dışında anlamaya dönük bir eğitim vermeli 
ve onları topluma yararlı fertler olarak yetiştir-
meliyiz.

Unutmamak gerek, Kur’an insanın ikizidir. 
Yaratılmış varlıkların içerisinde sadece insanoğ-
luna düşünebilme ve tefekkür edebilme yetene-
ği verilmiştir. Bu özelliğe sahip yalnızca insandır. 
Hem dünya, hem de ahiret hayatı ile ilgili bütün 
gerçekleri değerlendirebilme iradesi yalnızca in-
sana verilmiştir. Dolayısıyla Kur’ân-ı Kerîm’i sa-
dece Arapça harflerle okumak yerine bizlere ne 
anlatılmak istendiği konusunda düşünülmelidir.

Çocuklara Kur’an ortamı hazırlamak
Kur’an merkezli bir hayat yaşamak isteyen 

aileler, ev ortamını çocuğun öğrenebileceği ve 
ufkunun genişleyebileceği bir şekilde hazırla-
malılar. Günlük veya haftalık ders programları 
çerçevesinde Kur’an’ı anlama ve okuma otu-
rumları düzenlemeli, çocuğun zihninde oluşan 
yanlış din algısı adım adım düzeltilmeli. Örneğin 
Rab, İlah, ibadet, peygamber, günah gibi dinî 
kavramların hangi manaya geldikleri kısa ve ço-
cuğun anlayacağı bir şekilde anlatılmalıdır. Ayrı-
ca “Kur’an abdestsiz ellenmez”, “Belden aşağı-
da tutma çarpılırsın”, “Allah yakar” gibi ifadeler 
kullanmaktan kaçınılmalıdır; zira bu tür ifadeler 
çocuğun Kur’ân-ı Kerîm’in erişilmez bir kitap 
olduğu kanaatine varmasına neden olur, niha-
yetinde çocuk bu kitabı okusa da anlayamaya-
cağını düşünür. Bütün bunların aksine Kur’ân-ı 
Kerîm’e saygının onu okuyup anlamakla olabile-
ceği gerçeği öğretilmeli ve daha sonra aşamalı 
olarak diğer niteliklerden (adap kuralları) bahse-
dilmelidir. Kur’ân-ı Kerîm’de geçen peygamber 
hikayeleri çocukların yaşlarına uygun olarak an-
latılmalıdır. Bunun için kreatif olan ebeveyn ve 
eğitmenler bunu bir tiyatro eşliğinde sahneye 
koyabilir, öğrenmenin oyun ile daha kolay olabi-
leceği gerçeğini düşünerek daha yaratıcı fikirler 
üretebilirler. Bunların yanı sıra evin bir köşesini 
Kur’an ayetleriyle süsleyebilir, günlük kısa ayet-
leri gündeme taşıyıp istişare ederek çocukla-
rın düşünmeleri sağlanabilir. Ayrıca çocukları 
Kur’ân-ı Kerîm’i Arapça okumaya da teşvik 
etmeli, kolay gelen sureler, manaları ile ezber-
lenmeli ve çocuğun yaşına göre Kur’an’ı güzel 
okuma kuralları (tecvid, mahreç, kıraat usulleri) 
öğretilmelidir.

Küçük ayrıntılara özen göstererek çocukla-
rın Kur’an’a olan ilgilerinin artırılması için örne-
ğin çocuğun sevdiği renkte bir Kur’ân-ı Kerîm 
alınabilir, ortamlara göre küçük ve cep boy 
Kur’anlarla onların her ortamda (yolculukta, ta-
tilde, okulda, boş zamanlarında) yanlarında ta-
şımaları sağlanabilir; böylelikle Kur’ân’ı Kerîm’in 
yalnızca cami ve özel günlerde okunabileceği 
anlayışı ortadan kalkmış olur.

 “Kur’an abdestsiz ellenmez”, “Belden 
aşağıda tutma çarpılırsın”, “Allah ya-
kar” gibi ifadeler kullanmaktan kaçı-
nılmalıdır; zira bu tür ifadeler çocuğun 
Kur’ân-ı Kerîm’in erişilmez bir kitap ol-
duğu kanaatine varmasına neden olur, 
nihayetinde çocuk bu kitabı okusa da 

anlayamayacağını düşünür. 

Bu soruya cevap aramadan önce hayat kitabımız olan Kur’ân-ı Kerîm’in 
bizler için ne ifade ettiğini, hangi kurtuluş mesajını bizlere sunduğunu 
düşünmemiz gerekir. 

Çocuklarımıza
Kur’an’ı nasıl
anlatmalıyız?
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Kur’an’ı okumakla başlayan 
sürecin, onu anlamak ve ya-
şamakla devam etmesi ge-
rektiği açıktır. Yani Kur’ân-ı 
Kerîm’i anlamak, onun içinde 
barındırdığı mesajı hayatımı-
za uygulamakla, insanlar için 
sunduğu saadet reçetesine 

uymakla mümkün olur. 

Kur’ân-ı Kerîm’in yeryüzüne inişinin üzerin-
den uzun bir zaman geçmiş olmasına rağmen 
ilahî kelam, insanları hâlâ şereflendirmekte ve 
sonsuz nuru ile insanların iç dünyalarını aydın-
latmaktadır. Peki ama nasıl oluyor da insanlar 
bu nurlu kitap ile aralarına mesafe koyuyorlar? 
Hidayet ve rehber kitabı olan Kur’an’ın nurun-
dan gereği gibi yararlanamıyorlar? Tüm bu so-
ruların cevabı aslında çok basit: Sorun, Kur’an’ı 
okuyup da anlamamak.

Kur’an’ın muhatabına doğrudan verdiği me-
saj, onun anlaşılır ve net olduğudur. Dolayısıyla 
Kur’ân-ı Kerîm kime hitap ediyorsa (bu durum-
da tüm insanlığa) o kişinin Kur’an’ı anlaması 
şarttır. Şayet Kur’ân-ı Kerîm anlaşılmaz olsaydı; 
vahyi doğru anlamak isteyen ve gönlünü onun-
la arındırmak isteyenlerin önleri kapanmış olur 
ve bu da Kur’an’ın ilke ve prensiplerine aykırı 
bir durum teşkil etmiş olurdu. Evrensel bir ki-
tap olan Kur’ân-ı Kerîm’in sıfatlarından biri onun 
mubîn, yani açık ve anlaşılır olmasıdır. Şu ayet 
bunu açıkça ortaya koymaktadır: “Elif-Lâm-Râ. 
Bunlar ilahî kitabın, mubîn (kendisi açık olan ve 
hakkı açıkça gösteren) bir ilahî okuma (Kur’an) 
metninin ayetleridir.”(Hicr suresi, 15:1) 

Kur’ân-ı Kerîm’de sıkça vurgulanan mu-
bîn sıfatını aslında evrensel bir uyarı olarak da 
görmek mümkündür. “Kur’an anlaşılmaz bir 

belagate sahip”, “Bizler Kur’an’ı anlayamayız”, 
“Kur’an’ı anlamak nerde, biz nerde” diyen in-
sanların var olacağını Allah Teâlâ bizlere âdeta 
bu âyet-i kerîme ile haber vermektedir. Tevazu 
kisvesinde Kur’an’ı anlamaya karşı duruş ser-
gileyen bu itirazların ne-
deni, Kur’an’ın aksiyo-
na, pratiğe, uygulamaya 
davet eden bir kitap 
oluşundan kaynaklan-
maktadır. Hayatını 
Kur’an mesajı etrafında 
şekillendirmek isteme-
yen kişi, Kur’an’ın an-
laşılmaz olduğunu ya 
da kendisinin henüz bu 
bilgi seviyesine ulaşma-
dığını iddia ederek bu 
mükellefiyeti üstlenmek 
konusunda gönülsüz 
bir tavır sergiler. Bu anlamda Akif’in serzenişleri 
yerindedir; o, her gün Kur’an’ı ezbere okuyup 
da manasına nüfuz etmek zahmetine girişme-
yen, hayatını bu manaya göre dizayn etme he-
vesinde olmayanlara şöyle seslenmektedir: “İn-
memiştir hele Kur’an, bunu hakkıyla bilin / Ne 
mezarlıkta okunmak, ne de fal bakmak için.” 
(Safahat, s. 153.)

Kur’an’ı okumakla başlayan sürecin, onu 
anlamak ve yaşamakla devam etmesi gerektiği 
açıktır. Yani Kur’ân-ı Kerîm’i anlamak, onun için-
de barındırdığı mesajı hayatımıza uygulamakla, 
insanlar için sunduğu saadet reçetesine uymak-

la mümkün olur. Bu du-
rumda Kur’an’ı anlayan 
kişi, hayatının her alanı-
nı onunla şekillendiren 
kişidir denilebilir. Hz. 
Âişe’nin (r.a.), Hz. Pey-
gamber (s.a.v.) için “O, 
yürüyen Kur’an’dı.” de-
mesinin sebebi, onun 
Kur’an’ı en iyi anlayan 
kişi olduğunu betimle-
mek içindir.

Nitekim tam tersi 
olarak da Kur’an’ı oku-
yup anladığını ileri sü-

ren, ama onun içerdiği mesajlara aykırı bir hayat 
süren kişi bu ilahî kelamı anlamamış demektir. 
Yine kişi Kur’an okuyup da güzel bir ahlakı ku-
şanmıyorsa (Kalem suresi, 68:4), doğru sözlü 
ve dürüst olmuyorsa (Hac suresi, 22:30), yalan 
yere şahitlik yapıyorsa (Furkân suresi, 25:72), 
sözünde durmuyorsa (İsrâ surei 17, 34) ya da 
başkalarının kusurunu araştırıyorsa (Hucurât 

suresi, 49:12) Kur’an’ı anlamamış, onun hayata 
nüfuz eden vechinden faydalanamamış demek-
tir. Zira anlamak demek, aksiyona dökmek, uy-
gulamak ve yaşamak demektir.

Kur’ân-ı Kerîm’i anlamak ve kişinin bu an-
lamı hayatında görünür kılması, insanoğluna 
doğru ve yanlışı ayırt edebilmesi için rehberler 
gönderen Allah’ın kulları üzerindeki hakkıdır. An-
lamadan Kur’an okumak, akleden bir kalbi işin 
içine dâhil etmemek ve ondaki mesajları hayata 
uygulamamak, Kur’an’ın ruhuna inmemek de-
mektir. Kur’an’ın anlamıyla buluşmamış olanlar 
aslında onu kullarına gönderen Rabb ile hiç bu-
luşmamış demektir. Böyleleri için Kur’an, unu-
tulmaya yüz tutmuş ve evin duvarına asılmış bir 
mushaftan öteye gitmemiş olur. Bu da insanın 
kendisine yapabileceği en büyük kötülüktür. 

Bu nedenle Kur’ân-ı Kerîm’i amacına uygun 
olarak okumalıyız. O, “muttakileri hidayete erdir-
mek” için gönderilmiştir ve bahsi geçen hidaye-
tin de, takvanın da hayata dönük somut yüzleri 
vardır; bu değerler kişinin hayatında hissedilir, 
kişi hâl ve tavrıyla onları özümser. Kur’an’la ku-
rulan doğru bir münasebet, okumakla başlayıp 
anlamakla devam edecek, anlamanın izdüşüm-
leri hayatta kendisini gösterecek ve bu çabayı 
gösteren muttaki kişinin ayakları hidayette sa-
bitlenecektir

Rahime Söylemez

Kur’an’ı
anlamak ve

yaşamak

Kur’an, bütün zamanlar için 
geçerliliğini koruyan ahlakî ve 
insanın dünya ve ahiret mutlu-
luğunu önceleyen öğretileriyle 
zihinlerde oluşabilecek karma-
şa ve tereddütlere son vererek 
inananlara berrak bir anlayış ve 
omurgalı bir duruş kazandırır.

Tanımak, bir şey veya bir kimse ile ilgili 
doğru ve tam bilgi sahibi olmak anlamına gelir. 
Bir insanı tanıdığımızı söyleyebilmemiz için o 
insanı niteleyen özellikler hakkında bilgi sahibi 
olmamız gerekir. İlkin adıyla tanırız karşımızda-
kini; sonra onunla daha fazla zaman geçirdik-
çe, o insanın vasıfları ve hâlleri ile ilgili daha 
fazla bilgi sahibi oluruz; bu bilgilere dayanarak 
o kişiyi tanıdığımızı veya tanımadığımızı ifade 
ederiz.

Kur’an’ın da farklı yönlerini öne çıkararak 
onu daha iyi tanımamızı sağlayan çeşitli isim 
ve sıfatları vardır: Kur’an, Kitap, Zikr, Furkan, 
Tenzil, Hadis, Beyan, Şifa, Nur, Rahmet, Kelam 
bunlardan bazılarıdır. Yazımızda Kur’an’ın için-
de geçen bu isim ve sıfatlardan bir kaçını ele 
alarak daha yakından inceleyeceğiz. 

Kur’an’ın “Kur’an” isminden sonra en çok 
kullanılan ikinci ismi “Kitap”tır. Kur’an kendi-
sinden türediği “kıraat” kökü itibarıyla harflerin 
okunarak bir araya getirilmesi anlamına gelir-
ken, pek çok ayette tekrar edilen “Kitap” ismi 
ise harfleri yazarak bir araya getirmek demektir 
ve bu ikisi birlikte Kur’an’ın hem kalemle yazı-
lan, hem de lisan ile okunan özelliğine vurgu 
yaparlar. Kitap adı aynı zamanda Kur’an’ın nasıl 
muhafaza edilmesi gerektiği hakkında da bize 
fikir verir. Buna göre Kur’an’ın hem ezberlene-

rek dimağlarda, hem de yazılarak kitap hâlinde 
korunması gerekir. 

Kur’an henüz nazil olma sürecinde iken, do-
layısıyla henüz kitap hâline getirilmeden önce 
de Allah onu ayetlerinde “Kitap” olarak adlan-
dırmaktaydı. Bu, inananlara vahyin devam ede-
ceğini ve kitap hâline geleceğini müjdelerken 
aynı zamanda yukarıda belirttiğimiz gibi yazı-
larak saklanması gerektiğine de işaret etmek-
teydi. Nitekim Kur’an 
ayetleri Efendimize 
(s.a.v.) vahyolundukça 
sayfalara yazılmış ve 
daha sonra bu sayfalar 
toplanarak kitap hâline 
getirilmiştir. Kitap ismi 
Kur’an’da Allah tara-
fından peygamberlere 
gönderilmiş olan bütün 
kutsal kitapları ifade 
etmek için de kullanıl-
mıştır ve bu nedenle 
Ehl-i kitab ifadesi vah-
ye muhatap olmuş in-
sanları ifade etmektedir. “O, sana Kitap’ı hak 
ve kendisinden öncekileri doğrulayıcı olarak 
indirdi. O, daha önce Tevrat’ı ve İncil’i insanlar 
için birer hidayet olarak indirmişti. Furkan’ı da 
indirdi.” (Âli İmrân suresi; 3:3-4) 

Alıntıladığımız Âli İmrân suresinin 4’üncü 
ayetinde adı geçen Furkan ise, Kur’ân-ı 

Kerîm’in bir başka adıdır. Kelime köken anlamı 
olarak ayırmak manasına gelir. Kur’an hak ile 
batıl olanı, iyi ile kötüyü, doğru ile yanlışı ayıran 
özelliklerinden ötürü bu isimle de anılmaktadır. 
Özellikle de çirkin ile güzeli, iyi ile kötüyü bir-
birinden ayırabilmenin oldukça zorlaştığı gü-
nümüzde Kur’an’ın bu yol gösterici özelliğine 
her zamankinden daha çok ihtiyaç vardır. Zira 
içinde doğup büyüdüğümüz veya yaşadığı-

mız toplumda geçerli 
olan değer yargılarının 
bir kısmı veya çoğu 
Kur’anî öğretilere ters 
düşmekte, insan zihin 
bulanıklığı yaşayabil-
mektedir. Oysa Kur’an, 
bütün zamanlar için 
geçerliliğini koruyan 
ahlakî ve insanın dünya 
ve ahiret mutluluğunu 
önceleyen öğretileriyle 
zihinlerde oluşabilecek 
karmaşa ve tereddüt-
lere son vererek ina-

nanlara berrak bir anlayış ve omurgalı bir duruş 
kazandırır. 

Kur’an’ın bir başka ismi de onun insanlık 
için bir şifa kaynağı olduğunu ifade eden Şifa 
ismidir. “O, inananlar için doğru yolu göste-
ren bir kılavuzdur ve şifadır.” (Fussilet suresi; 
41:41-44)

Çağın karanlığında yolunu kaybetmiş 
hasta ruhlara balsam olan hakikatler barın-
dırmaktadır. Günümüzün en önemli ve sık-
ça rastlanılan hastalıkları bilindiği gibi stres 
kaynaklıdır. Maddi kazanımlara ve dünyevi 
başarılara endeksli materyalist saadet algısı 
doğuştan itibaren mutlu olma insiyakı taşıyan 
insanı özlenen bu duyguya ulaşma amacıyla 
daha çok çalışmaya ve kendine yeni maddi 
hedefler belirlemeye sevkeder. Bir zaman 
sonra mutlu olmak için bunun da yeterli olma-
dığını anlayan insan manevi açlığını giderecek 
farklı bir yol arayışına yönelir. Ve bu arayışta 
çaldığı kapılar çoğu zaman ona aradığı hu-
zuru sunmaktan çok uzaktır. İnsana mutluluk 
vadeden uzun ve masraflı terapilerin ve 21. 
yüzyıl mahsulü çağdaş dinlerin çıkış noktası 
maddi kaygılarla olmuştur. Oysa ki Kur’an’ın 
herkesin kolayca tatbik edebileceği sade ve 
yalın öğretilerinin öznesi insandır ve hepsi Al-
lah’ın insan fıtratına koyduğu sevgi ve mut-
luluk ihtiyacını tatmin etmeye yöneliktir. Bu 
anlamda Kur’an insanlığın dertlerine derman 
olabilecek tek şifa kapısıdır. 

Kur’ân-ı Kerîm çok iyi okunup anlaşıl-
ması gereken bir hayat kitabıdır. En az bir 
insanı tanımak için gösterdiğimiz çabanın 
daha fazlasını Kur’anı tanımak ve anlamak 
için göstermediğimiz sürece bu sonsuz bilgi 
kaynağının sebep ve hikmetlerinden istifade 
edemeyiz. 

Meltem Kural

Kur’ân-ı Kerîm’i
isim ve sıfatlarıyla tanımak
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Fıkıh Kösesi Âdâb-ı Muâseret

Fitreyi kimler verir, kimlere fitre verilir?
Fitre, ramazan ayının sonuna yetişen ve havâic-i asliyye (temel ihtiyaçlar) de-
diğimiz, bir aile için bir yıllık ihtiyaçlar çıkarıldıktan sonra en az nisap miktarı 
bir zenginliğe sahip olan Müslümanlar için verilmesi vacip olan bir sadakadır. 
Fıtrat (yaratılış) sadakası demektir. Fitre, Ramazan Bayramı’nın birinci günü 
sabah vaktinin girmesi ile vacip olur. Fakat bundan birkaç gün önce, hatta 
birkaç ay veya yıl önce ya da sonra da verilebilir. Fitre şu şartları taşıyan in-
sanlara vacip olur: Hür, Müslüman, küçük, büyük, erkek ve kadın, akıllı veya 
aklî engeli bulunanlar. Bu kişiler nisap miktarı mala sahip oldukları takdirde 
fitre kendilerine vacip olur. Temel ihtiyaçlar, mesken, elbise, ev eşyası, binit, 
si-lah, hizmetçi, ailenin bir aylık veya daha sağlam görüşe göre bir yıllık ge-
çim masrafları ve borçlarıdır. Nisap miktarı ise 80 gram altın veya 560 gram 
gümüş denginde bir mala sahip olmaktır. Fitrenin vacip olması için nisap 
miktarı malın üzerinden bir yıl geçmesi gerekmez. Zekâtın verileceği yerler 
aynı zamanda fitrenin de verileceği yerlerdir.
Fitre ne zaman vacip olur?
Fitre, yukarda da izah edildiği gibi, Ramazan Bayramı’nın birinci günü sabah 
namazı vaktinin girmesinden itibaren vacip olur. Ancak önceden de verile-
bilir.
Fitreler toplu olarak mı yoksa her bir birey için ayrı ayrı mı verilmeli? 
Fitrenin ödenme şekli önemli değildir. Ailedeki her şahıs adına ödenmiş ol-
ması yeterlidir. Kişiler tek tek fitrelerini ödeyebilecekleri gibi, aile üyelerinin 
hepsi adına ödenmesi de mümkündür. Ancak vermesini öğrenmeleri açısın-
dan bilhassa çocukların ve gençlerin fitrelerini kendilerinin ödemeleri daha 
güzel olur.
Geçmiş senelerde verilmeyen fitreler verilir mi? Verilirse nasıl verilir? 
Zekâtın kazası nasıl gerekli ise, geçmiş senelere ait fitre borçlarının da öden-
mesi gerekir. Mazeret olmadan bayramdan sonraya bırakılması haram olur. 
Her şeye rağmen geçmiş seneler hesaplanır ve ona göre fitreler ödenir.1  
Fitreyi ne zaman ödemeye başlayabiliriz, ramazan ayını mı beklemek 
gerekir? Fitrenin süresi nedir?
Yukarıda da ifade ettiğimiz gibi, fitrenin vacip olan zamanı bayramın birinci 
günü sabah namazı vaktinin girmesidir. Fakat daha önceden de ödenmesi-
nin mümkün olduğunu izah ettik. Özellikle içinde yaşadığımız ülkelerde bire 
bir fitre ödemesi yapmak kolay değildir. Çünkü etrafımızda bayram sabahı 
fitre verebileceğimiz insanlar yoktur. Bundan dolayı da bayramdan önce fit-
relerin muhtaç insanlara ulaştırılması daha iyi olur ki, o insanlar da bayram 
gününün sevincine ortak olabilsinler.
Oruç tutmayanların da fitre vermeleri gerekir mi?
Bir Müslüman’ın özürsüz oruç tutmaması düşünülemez. Ancak herhangi bir 
özür sebebiyle bir Müslüman orucunu tutamamış olsa bile fitresini ödemekle 
yükümlü olur. Örneğin, hasta, yolcu ve çok yaşlı kimseler oruçlarını tutama-
yabilirler. Fakat fitrelerini ödedikleri gibi, fidyelerini de ödemek durumunda-
dırlar.
Fitre neye göre belirleniyor? Nasıl hesaplanıyor?
Fitre bir insanın bir günlük yeme içme ihtiyacını karşılayacak şekilde belirle-
nir. Temel gıda maddeleri üzerinden hareket edilir. Hadîs-i şerifte “Buğday-
dan, arpadan veya hurmadan bir sa’ını hür veya köle, küçük veya büyükler 
için sadaka olarak veriniz” buyurulmuştur. Hadiste geçen gıda maddelerinin 
kendileri de verilebilir. Fakat bunları satın alacak kadar bir kıymetle de bu 
vecibe yerine getirilmiş olur.
Borcu olanlar da fitre vermek zorunda mı?
Borçlar, kişinin temel ihtiyaçlarından sayılır. Yani nasıl ki diğer temel ihityaçlar 
çıktıktan sonra geriye kalan mal nisap miktarına ulaştığı takdirde zekât veya 
fitre verilmesi gerekirse, borçlar da nisabın eksilmesine sebep olur. Dolayısı 
ile borçlar, nisap miktarını aşağıya çekiyorsa, bu insanın kendisi de fakir sa-
yılır ve fitre gerekmez.
Fitre mutlaka para olarak mı verilmeli yoksa bir fakiri doyurmak kâfi midir? 
Fitrenin mutlaka para olarak verilmesi lazım değildir. Diğer mallarla da öde-
nebilir. Normal para ile ödenebileceği gibi, altın, gümüş, gıda maddeleri cin-
sinden de fitrenin ödenmesi mümkündür. Bütün bunların yanında efdal olan 
şey, fitre verilecek insanların hangi noktada ihtiyaçları varsa o yönün kapa-
tılmasıdır. Bütün ihtiyaçlar nerede ise para ile karşılandığı için para olarak 
verilmesi en güzelidir. 

M. Hulusi Ünye

Fitre

Sebahat Özcan

Kur’an’ı okumanın ve 
anlamanın âdâbı

Şöyle bir ihtimal hayal edelim: Ölümcül bir hastalığa yakalandınız. Dok-
tor size bir hafta ömrünüz kaldığını söylüyor. Hastalığınız karşısında tüm 
doktorlar çaresiz. Dünyanın en iyi doktoru size anlamadığınız bir dilde bir 
mektup gönderiyor; siz de bu mektubu defalarca okuyorsunuz, hatta bir 
kısmını ezberliyorsunuz, o mektubu aldığınız için çok mutlusunuz, öpüp 
öpüp başınıza koyuyorsunuz, ama anlamak için herhangi bir tercümana 
başvurmuyorsunuz. Böylesi bir davranış sergileyen hastaya ne demeli? 

Farz edelim ki ölümünüze dört gün kala tanımadığınız bir kimseye mek-
tubu tercüme ettirdiniz. Hasta olarak, tercüme eden acaba gözden bir şey 
kaçırmış olabilir mi endişesiyle hem farklı tercümelere başvurmak ister, hem 
de tecrübe, bilgi ve ilham kaynağı olabilecek kimselerle bir araya gelmek 
istersiniz.

Ömrümüzün bir haftasının kalıp kalmadığını bilmeyen, sonu tamamıyla 
meçhul, her an Azrail (a.s.) ile karşılaşabilecek kullarız. Dünya ve ahiret saa-
detinin anahtarı olan bir kitap bizlere sunulmuştur. Bunun için boş vaktimizi 
değil, vaktimizin çok önemli bir kısmını, Kur’ân-ı Kerîm’e ayırmamız gerek-
mektedir. Bize bir kitap verilse “Bunu oku ve uygula, inan ebeden huzurlu 
olursun” denilse, onu okumaz mıyız? Yanımızda her yere götürürüz, değil 
mi? O kitabın içeriklerini uygulayan kimselerle birlikte vakit geçirmeye gay-
ret ederiz, onlardan kitabın muhtevası ile alakalı bilgiler öğrenmeye çalışırız. 

Müslüman olduğunu söyleyen her şahıs, Allah’ın kendisine gönderdiği 
mesaja duyarlı olmalıdır. Saygı sadece mushafa abdestli dokunmakla değil, 
onun içeriğine karşı gösterilen hassasiyetle de ölçülür. Kur’ân-ı Kerîm’i an-
lamaya çalışmak her Müslüman’ın boynunun borcudur. Allah’ın her kuluna 
bahşettiği bir süre vardır. Düşünün, kendisine koskoca bir ömür bahşedilmiş 
kullar olarak Yaratan ile karşılaştığımızda, O’nun tüm insanlığa indirmiş ol-
duğu kitabı anlamak için gayret etmemiş bir hâlde karşısına çıkabilir miyiz? 
Pişmanlık ve utançla kaplananlardan olmamak için ömrümüzün her anını 
Yaratan’a yaklaşma gayretiyle, O’nun sözlerini anlama gayretiyle geçirelim. 
Yani Kur’an’ı anlamaya çalışalım; fakat hüküm çıkarmayı alimlere bırakalım. 
Anlamada yardımcı olabilecek insanlara başvuralım. Tefsir derslerine katıla-
lım. Klasik Arapça bilmiyorsak eğer, farklı mealler okuyalım, mütercimlerin 
tercihlerini anlayabilmek için Arapça kelimeleri araştıralım, tercümede bü-
yük ihtilaf varsa tefsirlere göz atalım.

Kur’an’ı nasıl okumalıyız?
Kur'an okumaya başlarken evvela istiâze ve besmele ile başlanmalıdır. 

Nitekim Allah’ın adı ile okumak, O’nun rızasını kazanmak maksadıyla giri-
şilen bir eylemdir. İlk vahyin “Yaratan Rabbinin adı ile oku!”1 emri olduğunu 
düşünecek olursak Kur’an’ı okumaya başlarken istiaze ve besmele getir-
menin önemini daha iyi anlamış oluruz. 

Kur’an okurken herhangi bir kitabı okuyor gibi okumamak; onun zikrul-
lah olduğu gerçeğini unutmamak gerekir. Kur’ân-ı Kerîm tezekkür ve tefek-
kür içerisinde okunmalı, hikmetler aranmalı ve ibret alabilmek için basiretli 
bir gözle bakılmalıdır. Kişi Kur’an’ı huşu ile okumalı, ayetlerin mana ve muh-
tevasını düşünmeli. Nitekim Allah Teâlâ Kur’ân-ı Kerîm’de “Onlar Kur’an’ın 
manasını düşünerek okumazlar mı?”2 “Sana indirdiğimiz şu kitap çok mü-
barektir. Akıl sahipleri onun ayetlerini düşünsünler, ondan öğüt alsınlar.”3 
buyurmaktadır.

Bu hususta ünlü müfessir Elmalılı Hamdi Yazır bizleri şöyle ikaz etmiş-
tir: “Ehl-i Kur’an, Kur’an’ı bir eğlence gibi okumaz. Elfâzını (kelimelerini), 
mânisini (manalarını), ahkâmını (hükümlerini) cidden gözete gözete dikkatli, 
saygılı ve devamlı bir surette ve bilmediklerini, anlamadıklarını ehlinden sora 
sora, hüsnü niyetle, temiz kalp, temiz ağızla okurlar. Gelişi güzel, baştan 
savma bir eğlence gibi okumazlar. Şarkı, gazel, roman, hikaye yerine koya-
mazlar. Kemâl-i hürmet ve edeple okurlar.”

Muhterem Efendimiz (s.a.v.)’in saçları, “Emrolunduğun gibi dosdoğru 
ol”4 ayeti karşısında ağarmıştı. Hz. Ömer (r.a.)’in Kur’an okurken, ağlamak-
tan sesi kısılarak yere düşer ve gidip eve kapanırdı.5 Hz. Ali (r.a.)’nin yüzü 
bazı ayetleri okuduğunda bembeyaz kesilirdi. Kur’an dinlediklerinde bayılan 
sahabelerden ve nicelerinden haber verilmektedir. Kur’an’ı anlamaya gayret 
edelim ki, biz de bu şuura, o yüce Kitapı anlamanın lezzetine erelim.

Bir ayetle yazıyı sonlandıralım: “Eğer biz bu Kur’ân’ı bir dağa indirmiş 
olsaydık, muhakkak ki onu, Allah korkusundan baş eğerek parça parça 
olmuş görürdün.”6

1 Alak suresi, 96
2 Nisâ suresi, 4:82

 3 Sâd suresi, 38:29

 4 Hûd suresi, 11:112
5 Yusuf Kandehlevi, Hayatü’s-Sahabe, s. 429.

 6 Haşr suresi, 59:21

1İbn Abidin, Reddü’l Muhtar, 2/98; İbn Kudame, el-Mugni, 3/55
2Ahmed b. Hanbel, 5/432



camia | 14 Haziran 201314   | Camilerimiz

Gizli kalmış bir inci: 
Warendorf
Hicret Camii

Almanya’nın Kuzey Ren Vestfalya eyaletindeki Warendorf 
şehrinde, bundan 22 sene önce kurulan Hicret Camii ger-
çekleştirdiği mütevazi hizmetleriyle şehirdeki Müslümanların 
kaliteli temsil görevini üstleniyor.

Almanya’ya gelen Türkiye kökenli göçmen 
işçiler, Warendorf şehrine 1970’li yıllarda yerleşir 
ve şehirdeki tekstil fabrikasında çalışmaya baş-
larlar. O sırada fabrikada ya da kiralanan okul 
salonlarında toplu hâlde bayram namazları kılı-
nırken, Müslümanlar cuma namazlarını da kılabi-
lecekleri bir mekân arayışına girişirler. Bu arayış 
sonucunda şehir merkezinde bir bina kiralayarak 
kendilerine ibadet mekânı oluştururlar. Camiye 
öncülük yapan Ömer Bardak, Hikmet Özyürek, 
Ahmet Koçtar, Ramiz Kahyaoğlu, merhum Ah-
met Şahintürk, Osman Yağcı, Adem Coker ve 
diğer değerli büyüklerimizin girişimleriyle Waren-
dorf’ta herhangi bir cemaat müntesibi olmayan 
bağımsız bir cami kurulur. Müslümanlar bu cami-
de ibadet ediyorken, ortaya çıkan fikir ayrılıkları 
sebebiyle 1991 senesinde ayrılıp Millî Görüş isti-
kametinde hizmet eden bir cami kurmaya karar 
verilir. O zamanlar 15 kişilik bir grup cami için 
yer arayışına girişir. Fikir ayrılıklarının hasıl olu-
şundan 5 ay sonra Warendorf Hicret Camii’nin 
şu anki yeri olan Hoetmarer Strasse 3 numaralı 
inşaat halindeki bina bulunur. Caminin kurucu 
başkanı ve şu anki Başkan Yardımcısı Ömer 
Bardak’ın evinde toplanılarak bulunan binanın 
verilecek hizmet için uygun olduğuna karar veri-
lir; 200.000 Mark civarındaki bir meblağ ile bina-
nın mülkiyeti alınır. O zaman henüz kaba inşaat 
hâlinde olan bina bulunana kadar geçen sürede 
cemaat, ibadetlerini evlerde, cuma namazlarını 
ise değişik camilerde eda eder. Yoğun bir tadila-
ta ihtiyaç duyacak olan caminin kuruluş aşama-
sında Ömer Bardak, Ahmet Koçtar, Remzi Eker, 
Ramis Kahyaoğlu, merhum Yaşar Seyrekbasan, 
Osman Yağcı, merhum Ahmet Şahintürk, Ekrem 
Acehan, İbrahim Karakaya ve Mehmet Demir-

baş gibi şu anda da bir kısmı cami cemaatini 
teşkil eden birinci nesil önderlik eder. 

1992 Aralık ayında cami o zamanki Avrupa 
Millî Görüş Teşkilatları (AMGT) bünyesinde faali-
yete geçer. Burada cemaatin fıkhî ve İslami ilim-
ler yönünde donanımlı olmasının avantajı ortaya 
çıkar; o zamanlar merhum Yaşar Seyrekbasan, 
merhum Ahmet Şahintürk, Adem Coker gibi de-
ğerli cemaat mensupları namazları kıldırır; dinî 
eğitimin sekteye uğramaması adına faaliyetler 
yine cemaatin içinden kendini bu alanda geliş-
tirmiş kimseler tarafından gerçekleştirilir. O za-
manlarda camide ders veren Mustafa Hocanın 
sohbetleri çevre şehirlerden kalabalık bir kesimin 
camiye gelmesine de vesile olur. Şu anda cami 
cemaatinde hizmet veren Birol Çetiner, Recep 
Öztürk, Şerif Fırtına, Ahmet Fırtına, Kenan Öz-
kan, Sinan Özkan, Selçuk Yeşil, Ahmet Yeşil gibi 
ikinci nesil Müslümanlar bu derslere katılarak te-
mel dinî bilgilerini edinirler.

Kurucu Başkan Ömer Bardak’ın görevinin 
ardından, daha sonra bölgede âmâ olmasına 
rağmen Alman Dili ve Edebiyatı ve Felsefe tahsili 
görmesiyle eğitim sevdalısı olarak bilinen Remzi 
Eker ve Nazım Öztürk camiye başkanlık yapar. 
Sonrasında, Türkiye’de matematik öğretmen-
liği yapmış olan Osman Şahintürk 1998 yılında 
başkanlık görevini devralır ve hâlâ bu görevi ba-
şarıyla sürdürmektedir. Başkanlık görevini üst-
lenmeden önce Osman Şahintürk 1994 yılında 
cemiyetin Gençlik Teşkilatı Başkanı olarak görev 
yapmış, daha sonra da bu görevi İrfan Aksu, Bi-
rol Çetiner, Şenol Çetiner, Ali Gündüz gibi cema-
at mensupları üstlenmiştir. Gençlik Teşkilatı’nın 
ilk başkanı ise Hüseyin Acehan’dır. 

Warendorf’un ufak bir semti olan Frecken-

horst’ta meskun bulunan aile sayısının azlığına 
rağmen ilk kuruluşunda 45 üyeye hizmet veren 
camide şu an yapılan programlarda 250 kişiye 
aynı anda hizmet verilebiliyor. Cami mescidi yak-
laşık 100 metrekarelik alanıyla cemaatin ihtiyacı-
nı karşılamaktadır.

Yaklaşık 8 sene önce caminin yan tarafındaki 
binanın da mülkiyetinin alınmasıyla kapasite artı-
rılmış, Kadınlar Teşkilatı ve Kadınlar Gençlik Teş-
kilatına toplantı ve eğitim faaliyetlerini gerçekleş-
tirebilecekleri daha geniş bir mekân sunulmuştur. 
Yine bu alanda kermesler, toplantılar düzenlen-
miş; Warendorf Bölge Yönetimi’nin (Kreishaus) 
finansal olarak desteklediği Pro MmM (Göçmen 
kızlar için Ebru projesi) bu alanda gerçekleştiril-
miştir. 3 ay süren ve 10 genç kızın katıldığı kurs, 
yerel basının ilgi odağı olmuş, katılımcılar tara-
fından yapılan 500’den fazla ebru, Warendorf’ta 
Belediye Başkanı ve önde gelen idarecilerin ka-
tılımıyla görkemli bir sergiyle Warendorf ve çevre 
şehir sakinlerinin beğenisine sunulmuştur. Gele-
neksel sanatımızın gençlere tanıtılmasını amaç-
layan proje, bu sanatla ilk defa karşılaşan ve 
güzelliği karşısında büyülenen gençlerin istikrarlı 
katılımıyla taçlanmış; sergide konuşma yapan 
şehir idarecileri gerçekleştirilen projenin profes-
yonelliği sebebiyle bir sonraki projeleri heyecanla 
beklediklerini ifade etmişlerdir.

Camide haftasonu temel din dersleri, okul 
derslerine yardım kursları gibi eğitim hizmetleri 
verilmektedir; bu hizmetlerden şu anda göçmen 
ailelerinden 3’üncü nesil faydalanmaktadır. Kız 
ve erkek çocuklar ile gençlerin eğitim hizmetle-
riyle meşgul olan cemiyet eğitimcileri gençlere 
daha iyi hizmet verebilmek adına, Çocuk, Genç-
lik ve Aile Dairesi ile Caritas Derneği tarafından 

düzenlenen Juleica Grundkurs (Çocuk ve Genç-
lere önderlik etme) sertifika programına katılmış, 
kurs çerçevesinde alınan eğitimle gelecek nesle 
daha kaliteli bir eğitim sunmaya çalışılmıştır.

Bunun haricinde cumartesi günleri sadece 
Warendorf’tan değil çevre bölgelerden de katılan 
gençlere ve yetişkinlere ayrı olarak sunulan soh-
betler yoğun katılımla gerçekleşmektedir. Genç-
lerle Almanca gerçekleştirilen sohbetler, onların 
meseleleri daha iyi kavrayabilmelerini ve İslami 
terminolojinin Almanca öğrenilmesini sağlayarak 
verimli bir ortam oluşturmaktadır. Uzun zaman-
dır büyük bir fedakârlıkla Kadınlar Teşkilatı Baş-
kanlığını yürüten Nurten Yağcı’nın girişimleriyle, 
Warendorf Belediyesi ile birlikte organize edilen 
yüzme projesi, bölgedeki Müslüman kadınlara 
uygun ortamı oluşturarak spor yapma imkânı 
sunmaktadır. Yine Yağcı’nın ve camideki kadın 
cemaatin önderliğinde şehir kadınlarına bisiklet 
kursu düzenlenmekte, kurs Warendorf Beledi-
yesi’nin sponsorluğunda devam ettirilmektedir. 
Kadınlar Teşkilatı, başkanı ve değerli üyeleriyle 
birlikte cemiyetimizin şehirde gerçekleştirilen 
programlarda tanıtılmasını en güzel bir şekilde 
sağlamakta ve cemaatimizin takdirini kazan-
maktadırlar.

Birkaç binadan oluşan Hicret Camii, daha 
önce ayakkabı imalathanesi olarak kullanılırken, 
bina bünyesindeki alanlar caminin kuruluşundan 
itibaren tadilattan geçirilmiştir. Caminin sürekli 
tadilata duyduğu ihtiyaç cemaatin bir araya ge-
lerek birliktelik bağlarını pekiştirmesi için de bir 
vesile olarak görülmekte, Allah rızası için hem 
vaktini, hem de maddi olanaklarını seferber eden 
cemaat bu inşaatlarla şehirde sayısı çok da fazla 
olmayan Müslümanlara ibadet ve sosyal faali-

İlk Kadın Kolları WAF ilk cemaatEbru sergisi



camia | 14 Haziran 2013    15|Camilerimiz

Bilgi, Hitabet ve
                            Tilavet Yarışması

İslam Toplumu Millî Görüş
Kadınlar Teşkilatı Eğitim Başkanlığı

Boschstr. 61-65 | D-50171 Kerpen
T +49 2237 656-330
F +49 2237 656-555

www.igmg.org | kt@igmg.org

Tarih:

16.06.2013
Pazar
Saat: 10:30

Yer:

Merheimer Straße 229
D-50733 Köln

yetler için rahat bir ortamı sunmanın da gayretini 
taşımaktadır. Gerçekleştirilen faaliyetlerde istişa-
re kültürünün hakim olması hizmetlerin kollektif 
olarak gerçekleştirilmesine ve bu faaliyetlerin 
uyumlu bir şekilde sürdürülmesine katkı sağ-
lamaktadır. Müslümanların şehirdeki sayıları az 
olsa da, cami bünyesinde işini bilen, istişareye 
açık, eğitimli insan grubunun bulunması hem 
Müslüman cemaat, hem de şehrin yerli sakinleri 
için bir avantaj olarak görülmektedir.

Caminin Müslümanların sayısının görece az 
olduğu bir semtte olmasına ve dolayısıyla üye 

sayısının bu kadar yüksek kalitede bir hizmeti 
finanse edecek düzeyde olmamasına rağmen, 
verilecek hizmet için gereken finansal destek her 
zaman sırlı bir şekilde lütfedilir. Nitekim caminin 
ilk satın alındığı yıllarda maddi destek konusun-
da sıkıntıya düşen ilk idareciler, hiç beklemedik-
leri yardımlarla karşılaşır. Son zamanlarda yapı-
lan bütün hizmetler, cemaatten esnafların takdire 
şayan destekleriyle gerçekleşir; cemaat, küçük 
de olsa Müslüman topluluğun bu ufak semtte 
kendi kültürel ve dinî değerlerine bağlı kalarak 
ayakta kalabilmesi için seferber olur. 

Camimiz, şehirde bulunan Müslümanların 
sosyal ve siyasal olarak sorunlarının çözümünde 
etkin bir aktör olarak görülmekte, resmî kurumlar 
tarafından gerçekleşecek projelerde sivil toplum 
kuruluşu olarak mühim bir rol oynamaktadır. Bu 
anlamda Freckenhorst semtinin geleceği konulu 
toplantılar düzenleyen Freckenhorstlular Derne-
ği, camimizle işbirliği içerisindedir. Bu yönüyle 
Hicret Camii, komşuları ve yaşadığı şehrin so-
runlarına karşı duyarlı; bulunduğu semti daha ya-
şanılır kılma adına gayret sarfeden bir konumda 
bulunmaktadır. Genç neslin yaşadıkları topluma 

fayda sağlayan Müslümanlar olarak yetişmesi 
konusunda faaliyetlerde bulunan cami eğitimci-
leri, Caritas Derneği ile ortaklaşa bir Veliler Top-
lantısı düzenlemiş; bu toplantıda gençlerin boş 
zamanlarını geçirdikleri mekânlardaki faaliyetlerle 
ilgili velilere bilgi verilmiştir. Yine Warendorf şeh-
rinde birlikte yaşadığımız insanlarla sürdürülen 
huzur ortamını pekiştirmek adına ramazan ayın-
da Warendorf DİTİB Camisi ile ortaklaşa olarak 
bütün şehre iftar yemeği verilmiş; bu programla 
ramazan ruhu ve Müslüman kimliği gibi konular-
da bilgilendirmede bulunulmuştur.
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“Eğitim faaliyetlerimiz
amiral gemisi mesabesindedir”
Berlin Bölge Başkanı İrfan Taşkıran ile bölge çalışmalarını konuştuk.

Sayın Taşkıran, 2013 Şubat ayından beri 
Berlin Bölge Başkanlığı görevini yürütmekte-
siniz, öncelikle yeni görevinizi tebrik ederiz. 

Güzel temennileriniz için çok teşekkür ede-
rim, camia ekibine de Berlin Bölgemize bu fırsatı 
verdikleri için müteşekkirim. camia bülteni teşki-
latımız bünyesinde kurumsal iletişimi sağlaması 
açısından çok önemli bir boşluğu doldurmakta-
dır ve şahsen her yeni sayısını heyecanla bekle-
diğimi de itiraf etmek isterim. 

Berlin Bölgesinde başkanlıkla birlikte 
kadroda da değişimler yaşandı mı? 

Şüphesiz dinî, sosyal ve kültürel alanda hizmet 
veren bir teşkilat olarak, insanlarımızın ihtiyaçlarını 
daha iyi karşılayabilmek için kadrolarımızı her za-
man gözden geçirmekteyiz. En büyük kaynağımız 
yetişmiş insan gücümüzdür. Bu potansiyelimizden 
azami derecede istifade etmek için değişiklikler ve 
takviyeler devamlı olacaktır. Ağırlıklı olarak, burada 
doğmuş, yüksek tahsilini bitirmiş ve en az iki dil 
bilen üçüncü ve dördüncü neslin bu yapılanmalar 
içerisinde yer almaları için zemin ve fırsat hazırla-
malıyız. Bu bağlamda birimlerde değişiklikler ve 
takviyeler yaparak manevi değerlere sahip, sosyal 
ve siyasi birikimleri olan ve sosyal paylaşım araç-
larını iyi kullanabilen yeni neslin hizmetlerde yer 
almasını sağlarken, paralel olarak da uzun yıllar 
teşkilat deneyimi olan arkadaşlarımızdan istifade 
etme yolunu tercih ettik. Şu an yaş ortalaması 32 
olan Yönetim Kurulumuz, üçte bir oranında Berlin 
doğumlulardan oluşmaktadır. 

Bölgede uygulanacak yeni projeler nelerdir?
Berlinli Müslümanların her alandaki ihtiyaçla-

rına cevap verecek kurumsal çalışmalara ağırlık 
vereceğiz. Fiziki imkânlara sahip olan cemiyetle-
rimizin bünyesinde kreş, çocuk yuvaları ve genç-
lik merkezlerinin oluşturulması, ilkokul ve devamı 
niteliğinde okulların açılması ve mevcut okulların 
genişletilmesi, yaşlanan Müslüman toplumunun 
ihtiyaçlarını giderecek Yaşlılar Merkezi, Ortak Ya-
şam Evleri ve benzeri ünitelerin yaygınlaştırılması 
çalışmalarına odaklanacağız. Berlin Bölgemizin 
idari merkezi üzerinde de yoğun çalışmalarımız 
devam etmektedir. En kısa zamanda tüm teş-
kilat çalışmalarımıza ve başkent Berlin’e uygun 
bir merkezimizin oluşturulması için çaba harca-
maktayız. Ümit ediyorum ki, en kısa zamanda bu 
konuda ilerleme sağlayacağız. Bu anlamda eli-
mizdeki somut önerilerin fizibilite çalışmaları ya-
pılmaktadır. Bunun haricinde Berlin’in kuzey böl-
gesinde Müslümanların ihtiyaçlarını karşılayacak 
yeni bir cemiyetimizin binası satın alındı ve en 
kısa zamanda tadilat çalışmaları tamamlanarak 
hizmete açılacak. Yine mevcut bir cemiyetimizin 
hizmetlerini genişletmek için alınan ek arsa üze-
rinde projelendirme çalışmaları başlatılmış olup 
en kısa zamanda hizmete hazır hâle getirilecek-
tir. Bu tarz çalışmalarla cemiyetlerimizin hizmet 
kalitelerini artırmak ve mülkiyeti cemiyetlerimize 
ait olan yerleri fiziken hizmete daha uygun hâle 
getirmeyi hedefliyoruz. 

Bölgede yapılan eğitim çalışmalarından 
bahseder misiniz?

Eğitim çalışmalarımız, Genel Merkez Eği-
tim Başkanlığı ile koordineli bir şekilde devam 
etmektedir. Bölge Eğitim Başkanlığımızın takip 
ve yönlendirmeleri ile bu yıl ilk olarak Açık Öğ-
retim İlahiyat derslerinin daha kalıcı olması için 

destek kursu açtık. Eğitimci ve hatib kurslarımız, 
bu dönem halkımızın ilgi ve rağbeti sayesinde 17 
sınıfa ulaştı. Haftalık ev sohbetlerimizin sayısı şu 
an için 70; Kur’an kursu, ortaöğretim, gençlik ve 
yetişkinlere yönelik eğitim ve öğretim çalışmala-
rımız ise planlandığı şekilde devam etmektedir. 
Eğitimcilerimizden 5 yılı doldurmamış olanlar için 
uyguladığımız hizmet içi eğitimlerde 16 seminerlik 
dönem başarı ile tamamlanmış ve toplam 57 eği-
timcimiz kursumuza başarıyla iştirak etmiştir. Ay-
rıca Genel Merkezimizin organize ettiği Aile Eği-
timcileri Seminerleri’ne bölge olarak yeterli katılımı 
sağlamaktayız. Bölgemizde toplam 2 bin 400 
Kur’an kursu öğrencisi, 300 ortaöğretim genci 
ve 200 İslami İlimler Kursu (yetişkin) öğrencisi bu-
lunmaktadır. Bu kapsamda Arapça, Osmanlıca, 
Yakın Tarih ve Türkçe dersleri ek kurslar şeklinde 
cemaatimize sunulmaktadır. Yurtdışı Türkler ve 
Akraba Topluluklar Başkanlığı (YTB) ile ortaklaşa 
olarak hayata geçirilen Türkçeyi Öğretme Ve Ge-
liştirme Kursu projesi bu ay içinde başlayacaktır. 
Bu projede 5OO’e yakın çocuğumuzun ve gen-
cimizin dil gelişimine katkıda bulunmayı amaçla-
maktayız. Ayrıca devlet okullarındaki derslere yar-
dım kursları, dinî ve kültürel değerlerimizin konu 
edildiği Almanca düzenlenen halka açık sohbetler 
bölgemizde 5 ayrı noktada yapılmaktadır.

Berlin Kadınlar Teşkilatı, Gençlik Teşkilatı 
ve Kadınlar Gençlik Teşkilatı çalışmalarını na-
sıl değerlendiriyorsunuz?

Kadınlar ve Gençlik Teşkilatları yapılanmamı-
zın en önemli bileşenlerinden. Kadınlar Teşkilatı-
mızın samimi gayretleri teşkilatımızın gelişmesine 
önemli katkılar sağlamıştır. Onlara minnettarız; 
hayırlı işlerde her zaman gece-
gündüz demeden öncülük etmiş-
lerdir.

Biz de Kadınlar 
Gençlik Teşkilatımızın 
genç kızlarımıza yö-
nelik çalışmalarına 
daha fazla kaynak 
ve imkân sefer-
ber edeceğiz. 
Teşk i la t ımız ın 
s ü r e k l i l i ğ i n i 
yaşatacak ve 
yarınki yönetici-
leri hazırlayacak 
olan Gençlik Teş-
kilatımızın çalışma-
larına da aynı oranda 
kaynak ve destek 
sağlayacağız. Maddi kaynaklarımızın önemli bir 
bölümünü lokal ihtiyaçlarımıza ayırarak daha iyi 
hizmet vermeyi hedefliyoruz. 

Berlin Bölgesi hizmetlerini gözününde bu-
lundurursak, bölgede öne çıkan, örnek gös-
terilebilecek hizmet hangisidir?

Eğitim faaliyetlerimiz bu konuda amiral ge-
misi mesabesindedir. Bunu rakamlardan ziyade 
kıyaslama yolu ile daha rahat anlatacağımız ka-
naatindeyim. Şöyle ki; Kur’an kursu öğrenci sa-
yımız Berlin şehrinde okuyan tüm Kur’an kursu 
öğrencilerinin %50’sine denk gelmektedir. Yap-
tığımız ev sohbetlerinde şu anda Berlin’de ilk sı-
radayız. İslami İlimler Okulumuz ve İlahiyat Des-
tek Kursumuz ile Berlin’de yetişkinlere bu kadar 
farklı eğitim imkânını aynı anda sunan tek teş-
kilat konumundayız. Ayrıca Vatandaş Platformu 
(Bürgerplatform) ve Mahalle Köprüsü (Brücke im 
Kiez) projelerine aktif katılım sağlayan en istikrar-

lı İslami organizasyon olarak da Berlin’de örnek 
gösterilmekteyiz. Elbette tüm çalışmalarımız bir-
birinden değerli. Örneğin, Berlin Başkonsoloslu-
ğu ile ortaklaşa yaptığımız “Hüsn-ü Hat ve Tez-
hip Karma Sergisi” Almanya’da benzeri olmayan 
eserlerin sergilenmesi ile bir ilke imza atmamıza 
vesile olmuştur.

Berlin Bölgemizin bölgedeki diğer kurum-
lar ve İslami kuruluşlarla ilişkileri nasıl? Bu 
ilişkilerin geliştirilmesi için yapılan çalışmalar 
nelerdir?

Berlin’de vatandaşlarımıza farklı kulvarlarda 
hizmet veren tüm kurum, kuruluş ve sivil toplum 
örgütleriyle iletişimimiz gayet iyi derecededir. Bir 
çok vesile ile sık sık bir araya gelerek ortak ça-
lışmalar üzerinde fikir teatisinde bulunmaktayız. 
Bölgedeki güzide derneklerimizin nezaket ziya-
retlerinde ilişkileri daha da güçlendirme niyetimizi 
kendilerine ifade ettik; bu ziyaretlerde ortak ka-
naatlarımızı pratiğe geçirmek için aynı anlayışta 
olduğumuzu görmek ümit verici. Bunun en so-
mut örneği, Berlin Eyalet Uyum Komisyonu’na 
farklı derneklerden hizmet odaklı arkadaşlarımı-
zın seçilmesidir. Geçmişte bu yakınlaşmalar ve 
işbirlikleri belki istenilen düzeyde olmamıştı; fakat 
yeni yetişen neslimizin geçmişin negatif izlerini 
silme gayretleri takdire şayandır. Biz de hizmet 
odaklı tüm çalışmalara teşkilat olarak katkıda 
bulunacağımızı her vesile ile dile getiriyoruz; bu 
anlamda ortak platformlar oluşturmaya da ağırlık 
vereceğiz.

Almanya’nın başkenti olması hasebiyle 
Berlin, kültürel (örneğin; Bergama Müzesi), 
sanatsal, siyasi ve sosyal açıdan önemli bir 
cazibe mer- kezi. Sizce Berlinli Müslü-
m a n l a r bu olanaklardan yeterince 
f a y - dalanıyor mu? 

Berlin’de 234 
bini Türkiye kö-
kenli olmak üzere 
takriben 300 bin 
civarında Müslü-
man yaşamakta-
dır. Toplamda 180 
farklı ülkeden 510 
bin insan Berlin’de 
yaşamakta olup 
şehrin sosyal, si-
yasal ve kültürel 
yapısına önemli 
katkılarda bulunu-
yor. Bununla bera-
ber Müslümanların 

içine kapalı bir yapıdan, haklarını arayan, sosyal 
ve siyasal katılıma önem veren yapıya doğru ev-
rildiğini görmek sevindirici; bazı yapısal engelle-
re rağmen Müslümanlar özne olarak toplumun 
merkezine doğru ilerliyorlar. Avrupa Birliği’nin 
lokomotif başkenti olarak siyasi ağırlığa da sahip 
olan Berlin, diplomatik açıdan taşıdığı değer açı-
sından da önemli organizasyonlara ev sahipliği 
yapmaktadır. Geçen yıl şehri 11 milyon turistin 
ziyaret etmesi, Berlin’in siyasi, sosyal ve kültürel 
açıdan önemini gösterir niteliktedir. Berlinli Müs-
lümanların bu olanak ve fırsatları katma değere 
çevirdiklerini tam olarak söyleyemeyiz. Bu alan-
larda teşkilat olarak bize düşen görev, Berlin’in 
bu özel konumunu göz önünde bulundurarak 
çalışma takvimi ve bu takvimi uygulayacak kadro 
oluşturmaktır. Bu anlamda siyasi katılımı artırmak 
ve Müslümanların siyasi sahadaki ağırlıklarını ön 
plana çıkarmak adına çalışmalar yapmalıyız. Bu 

çalışmalara Alman vatandaşlığına geçen Müslü-
man kardeşlerimiz de destek vermeli ve Federal 
ve Eyalet seçimlerine yeteri derecede ilgi gös-
termelidirler. Mevcut durumda vatandaşlarımızın 
seçimlere katılım oranı %20’lerde seyrediyor. Bu 
oranı artırmak adına teşvik edici çalışmalarda 
bulunacak, Müslümanların 22 Eylül 2013 Fe-
deral Seçimlerinde oy kullanmaları konusunda 
duyurular yapacağız. Şunu da belirtmek gerekir 
ki, biz teşkilat olarak tüm partilere eşit derecede 
yakınız; bu anlamda herhangi bir partiyi destek-
lemekten ziyade Müslümanların demokratik hak-
larını kullanarak yaşadıkları ülkelerin siyasetine 
olumlu katkılarda bulunmalarını arzuluyoruz; par-
lamentar demokrasinin en temel unsuru seçim 
hakkıdır, Müslümanlar da bu haklarından fay-
dalanmalıdırlar. Zira siyasi katılım arttığı oranda 
Müslümanların ihtiyaçları siyasal alanda karşılık 
bulacaktır. Seçim hakkının kullanılmasının ya-
nında, Müslümanlar programlarını tasdik ettikleri 
siyasi partilere üye olmalı ve karar mekanizma-
larına tavsiyelerde bulunmalıdırlar. Teşkilat olarak 
şehir Müslümanlarını siyasal açıdan desteklemek 
anlamında bu düşüncelere sahibiz.

Şehirde yaşayan Müslümanların kültürel faa-
liyetlerine değinecek olursak; içinde yaşadığımız 
şehir, Berlin Devlet Müzeler Birliği’ne bağlı 17 
müzesiyle büyük bir kültür hazinesine sahiptir. 
Bu müzelerden en önemlisi ise yıllık 1 milyon 
ziyaretçisiyle Bergama Müzesi’dir. Türkiye’den, 
Bergama ve Milet’ten alınan eserlerin sergilendiği 
bu müze, özgün konumu ve değerli koleksiyon-
larıyla dikkat çekmektedir. Bunun yanında, için-
de 7 ve 19’uncu yüzyıllar arasında İspanya’dan 
Hindistan’a kadar nüfusun çoğunluğunu Müs-
lümanların oluşturduğu bölgelerin sanat eserle-
rinin bulunduğu İslam Sanatı Müzesi (Museum 
für Islamische Kunst), şehir Müslümanları için 
önemli bir mekân konumundadır. Bunun yanında 
bugünkü Türkiye, Suriye ve Irak’ın 6 bin yıllık kül-
tür ve sanat eserlerinin sergilendiği Yakın Doğu 
Müzesi (Vorderasiatisches Museum) gezilmesi 
gereken yerlerdendir. Biz de Gençlik Teşkilatımız-
da yetişen yeni neslin bu müzeleri görmeleri için 
programlar düzenlemekteyiz.

Berlin, batı ile doğuyu birleştiren kapı; se-
nelerce iki bloğu birbirinden ayıran duvarın 
ev sahibi olan şehir. Bu anlamda sembolik 
olarak da kaynaştırıcı bir etkisi var. Berlin’in 
bu konumu teşkilat faaliyetlerine yansıyor 
mu?

İki Almanya’nın birleşmesine yakından tanık-
lık eden Berlin, aynı zamanda bu birleşmeden 
kaynaklanan siyasi, ekonomik ve kültürel deği-
şimlerden de en çok etkilenen şehir olmuştur. Bu 
durum vatandaşlarımızı da birinci derecede etki-
lemiş; Berlin’de hizmet ağırlıklı istihdamın artması 
vatandaşlarımızın büyük bir bölümünü hazırlıksız 
yakalamıştır. Bir çok fabrika ve işyerinin şehir 
dışına taşınmaları, insanları da ekonomik olarak 
etkilemiştir. Öyle ki, Türkiye kökenli vatandaşları-
mız arasında işsizlik oranı %44’ü bulmuştur. Bü-
tün bunlar, şehirdekileri etkileyen faktörler olarak 
kendini gösteriyor. Her ne kadar Berlin Duvarı 
tarih olmuşsa da, Doğu Berlin ile Batı Berlin, mi-
marî, yaşam ve anlayış tarzıyla farklılıklar göster-
mektedir. Türkiye kökenli vatandaşlarımızın genel 
olarak şehrin batısında yaşamaları, cemiyetlerin 
faaliyetlerini genellikle buralarda sürdürmeleri de 
bu farklılıkların bir tezahürüdür. Zira Doğu Berlin 
henüz Müslümanların sorunsuz yaşayabileceği 
bir alt yapıya sahip değil.

İlknur Küçük

Kur’an kursu öğrenci sayımız Berlin 
şehrinde okuyan tüm Kur’an kursu 
öğrencilerinin yüzde 50’sine denk gel-
mektedir. Yaptığımız ev sohbetlerinde 
şu anda Berlin’de ilk sıradayız. İslami 
İlimler Okulumuz ve İlahiyat Destek 
Kursumuz ile Berlin’de yetişkinlere bu 
kadar farklı eğitim imkânını aynı anda 

sunan tek teşkilat konumundayız.
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Vefat eden
IGMG Cenaze Yardımlaşma Derneği
üyelerimiz
İsmi			   Vefat tarihi	 Şubesi
Mustafa Salı	 10.04.13	 Berlin
Sultan Yılmaz	 14.04.13	 Rheda-Wiedenbrück
Güler Yağlı	 14.04.13	 Rüdesheim
Leyla Şahin	 20.04.13	 Bochum
Ali Kırdar	 22.04.13	 Hanau
Mensur Sejfuli	 23.04.13	 DU-Marxloh
Yüksel Güneş	 23.04.13	 Dannstadt
Ferit Özkaya	 24.04.13	 Pfungstadt
Dudu Arıkan	 24.04.13	 Linz
Hasan Kabak	 25.04.13	 Stadtlohn
Halil Gündüz	 01.04.13	 Achern
Hüseyin Sarı	 02.05.13	 Rastatt
Zeliha Durmuş	 03.05.13	 Frankfurt West
Rıfat Özsoy	 03.05.13	 Achim

İsmi			   Vefat tarihi	 Şubesi
Kemal Sulucu		  10.05.2013	 Strazburg
Fevzi Gedik		  14.05.2013	 Strazburg
Musa Özcan		  17.05.2013	 Bourgoin
Mehmet Çini		  18.05.2013	 Montbelliard
Fayik Mengüç		  20.05.2013	 Montbelliard
Ahmet Hayta		  23.05.2013	 Annecy
Emin Öztürk		  27.05.2013	 Belfourt

İsmi			   Vefat tarihi	 Şubesi
Eyüp Sarıoğlu	 04.05.13	 Kassel
M.Bin Nasser Belfas	 05.05.13	 Glinde
Seyfi Kazdal 	 06.05.13	 Lübeck
Havva Polat	 08.05.13	 K-Chorweiler
Abdusattar İpek	 08.05.13	 Bielefeld
Raife Memet	 10.05.13	 Rheda-Wiedenbrück
Mehmet Buluktemür	 11.05.13	 Hamburg Merkez
Şeref Türkoğlu	 14.05.13	 Recklinghausen
Halit Çubukcu	 16.05.13	 Lu-alemi İslam
Ahmet Akın	 17.05.13	 Thannhausen
Nazmettin Gökmen	 17.05.13	 Sindelfingen
Tefik Yaşar	 19.05.13	 Garmisch
M. Sergey Teofanov	 22.05.13	 Frankfurt West
Saduman Şahin	 27.05.13	 Peine

Vefat eden
CIMG Cenaze Yardımlaşma Derneği 
üyelerimiz

“Muhakkak ki, biz Allah (c.c.)’dan
 geldik ve muhakkak ki, ona döneceğiz.”

Bakara [2:156] Darul-bekâya irtihal eden merhum ve
merhumelere Allah’tan rahmet ve mağfiret,

sevenlerine ve yakınlarına sabr-ı cemil niyaz ederiz.

Berlin Bölgesi Faaliyet ve Hizmetleri

Berlin Bölgesinin kuruluş tarihi, Millî Görüş 
Teşkilatlarının Avrupa’daki ilk oluşum tarihleri-
ne yani 1970’li yıllara isabet eder. Bölge Baş-
kanlarımız; Haldun Algan (1976-1992), Mah-
mut Gül (1992-2006), Celal Tüter (vekaleten 
2006-2007), Siyami Öztürk (2007-2013) ve 
2013 Şubat ayı itibari ile göreve İrfan Taşkıran 
öncülüğünde gerçekleştirilen çalışmalarla, böl-
ge tarafından sunulan hizmet halkası her ge-
çen gün daha da genişletilmiştir. 

Berlin’de Türkiye kökenli Müslüman nüfus 
yaklaşık olarak 250 bindir. Bölge hizmetleriyle 
görev alanındaki Müslüman toplumunun dinî, 
kültürel, eğitim ve spor gibi ihtiyaçlarını karşıla-
ma gayretindedir.

Teşkilatlanma Çalışmaları: Bu kapsamda 
özellikle yeni şube ve müteşebbislik girişimle-
ri sürdürülmekte, şubelerimizin daha geniş ve 
ferah mekânlara kavuşabilmeleri için mülkiyet 
çalışmaları devam etmektedir. 2009 yılında 
Genel Merkez bünyesinde kurulan Kadınlar 
Gençlik Teşkilatı, Berlin Bölgesinde de teşki-
latlanma çalışmalarını sürdürmekte, cemiyet-

lerdeki çalışmalarıyla genç kızlarımıza hizmet 
vererek, onlara başarılı bireyler olmaları yo-
lunda destek sunmaktadır. Gençlik, Kadınlar 
Gençlik ve Kadınlar Teşkilatı gibi birimlerimiz 
kendi faaliyet alanlarında değişen yaş grupla-
rına yönelik hizmetlerini sürdürürken, yediden 
yetmişe herkesi kucaklayıcı konumlarıyla Ber-
lin Bölgesinde memnuniyet uyandıran projeler 
gerçekleştirmektedirler. 

Eğitim Çalışmaları: Eğitim konusunda öncü 
çalışmalara imza atan bölgemizde Millî Görüş 
Teşkilatının “eğitime sınırsız destek” geleneği 
tüm çalışmalara yansımaktadır. 

Tanıtma ve Dış İlişkiler: Berlin Bölgesi ida-
recileri, içinde yaşadıkları toplumun sorunlarını 
resmî makamlara taşıyan ve resmî ilişkilerini is-
tikrar ile sürdüren bir yapıya sahiptir. Bunun bir 
parçası olarak sivil toplum kuruluşları ile dirsek 
temasında bulunan bölgemiz, İslami kuruluşla-
ra öncülük yaparak gayretli çalışmalarını sür-
dürmektedir. 

Bölgemizde toplumun nabzını tutan büyük 
programlar farklı birimlerimiz tarafından ger-

çekleştirilmekte; özellikle Kutlu Doğum Hafta-
sından yapılan Alemlere Rahmet Hz. Muham-
med ve Maide-i Kuran programları Berlin’de 
binlerce kişinin katılımları ile yapılmaktadır. 
Anma programları, Aileler Günü, Bayramlaşma 
Günleri, İslami açıdan önem taşıyan haftaların 
idraki, seminer ve konferanslar, komşularımızın 
İslam’ı dogru anlamalarına yönelik olarak dü-
zenlenen Açık Cami Günleri, cemaat ve cami 
ziyaret programları ile toplumun merkezindeki 
konumumuzun gerekleri hakkıyla yerine geti-
rilmeye çalışılmaktadır. Bunun yanında bölge-
mizde gerçekleştirilen faaliyetler IGMG Kurum-
sal İletişim Başkanlığı tarafından yayımlanan 
camia bültenine ulaştırılmakta, şube ve bölge 
düzeyinde teşkilatımızın tanınırlığının artırılma-
sına yönelik tanıtma çalışmaları gerçekleştiril-
mektedir.

Kadınlar Teşkilatı: Kadınlar Teşkilatımız 
önemli çalışmalara imza atmakta, kadınla-
rımızın şuurlanmasında büyük rolü olan ça-
lışmalarla ve hizmetleriyle herkesin takdirini 
kazanmaktadır. Kadınlar Teşkilatında hizmetle-
rinde eğitim mühim bir yer tutmaktadır. Halk 
Platfotmu (Bürgerplatform) ile ortak çalışmalar 
yapılarak, mesleki eğitim konusunda işbirliği 
yapılması, engellilere yönelik çalışmalar kapsa-
mında verilen seminerler ve AWO ile işbirliği ile 
engelli kardeşlerimize yönelik sunulan hizmet-
ler Kadınlar Teşkilatımızın yapılan çalışmaların 
sadece birer örneğidir. Kadınlar Teşkilatı ayrıca 
Dış ilişkiler ve Sosyal Hizmetler alanında da ak-
tif çalışmalarını sürdürmektedir.

Gençlik Teşkilatı: Yürüttüğü Yıldız Gençlik 
eğitim çalışması ile bölgede, topluma faydalı 
örnek gösterilecek seçkin gençlerin yetişme-
sini sağlamaktadır. 13-17 yaş arası gençle-
re yönelik yapılan Abi Kardeş çalışmaları ile 

gençlerin sağlıklı Müslüman bir kimliğe sahip 
olabilmeleri için kendilerine destek olunmakta, 
seçkin abiler kardeş olarak belirlenen gençlere 
farklı alanlarda yardımcı olarak, yol göstermek-
tedir.

Kadınlar Gençlik Teşkilatı: Gençlik Eğitim 
Kursları, Hilal Kursları ile genç kızlarımıza farklı 
konularda eğitimler verilerek, kişiliklerinin oluş-
tuğu yaşlarda yardımcı olunması amaçlanmak-
tadır. Hatibelik kursu ile genç kızlarımızın etra-
fındaki diğer Müslümanlara da faydalı olması, 
meslek eğitim programları ile genç kızlarımızın 
mesleki alandada desteklenmesi sağlanmak-
tadır.

İrşad Çalışmaları: Bölgemizde yaşayan 
Müslümanların dinî eğitimlerini edinmelerine 
olanak sağlayan teşkilatımız, yürüttüğü irşad 
çalışmaları ile hizmetlerini sürdürmektedir. Bu 
bağlamda yetişkinlere yönelik ev sohbetleri, 
sabah namazı programları gibi faaliyetleri de-
vamlı olarak gerçekleştirilmektedir.

Hac ve Umre: Hac Umre ve Seyahat Birimi 
organizesiyle yapılan hac ve umre programla-
rımızla Berlin’de yaşayan Müslümanların kutsal 
topraklarla buluşması sağlanmaktadır. Hac 
umre organizasyonları bölgedeki Müslümanla-
rın büyük ilgi gösterdiği çalışmalar arasında yer 
almaktadır.

Sosyal Hizmetler: Berlin Bölgesi yeryüzün-
deki mazlum, mağdur ve yoksulların ihtiyaçlarına 
hassasiyetle eğilerek, IGMG Sosyal Yardım Der-
neği Hasene aracılığıyla yetimlere yardım, su ku-
yuları, katarakt ameliyatı, kumanya yardımı, kur-
ban projeleri gibi önemli projeler yürütmektedir. 
Bunun yanında bölgedeki Müslüman kardeşleri-
mizin acı günlerinde onlara destek olunarak ve 
IGMG Cenaze Derneği UKBA çalışmalarıyla çok 
geniş bir kitleye hitap etmektedir.
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Ali Karaca

Kevser Erol

Gençlerin yıldızı hitabette parladı
4’üncü Avrupa Yıldız Gençlik Hitabet Yarışması finalinde gençler hitabet yetenekleriyle göz doldurdular.

1 Haziran’da yapılan 2013 Avrupa Yıldız 
Hitabet Yarışması’na Berlin Bölgesi Yıldız So-
rumlusu Sezai Çakan’ın okuduğu açılış Kur’ân-ı 
Kerîm’i ile başlandı. Gençlik Teşkilatı Orta Öğre-
tim Başkanı Yunus Semerci yaptığı açılış konuş-
masında Yıldız Eğitim Çalışmasının önemine ve 
amacına değindi. Semerci, son rakamlar gözö-
nünde bulundurulduğunda 14 IGMG bölgesinde 
350’den fazla gencin Yıldız Gençlik Eğitim Ça-
lışması'ndan istifade ettiklerini ve bugüne kadar 
70 mezun verildiğini bildirdi. Semerci, ayrıca ya-
rışmacılara başarı dileklerini iletti. 

Gençlik Teşkilatı (GT) Başkanı İsmail Karadöl 
ve GT Ruhr-A Bölge Başkanı Fatih Köksal da 
yarışmada birer selamlama konuşması yaptılar. 
Jüri Başkanı Yunus Semerci’nin yarışma kural-
larını ve değerlendirme maddelerini sunmasıyla 
yarışmalara geçildi. 

Yarışmacılardan Hamburg’tan Abdurrahman 
Duman “Gençlik ve ilim”, Düsseldorf’tan Mu-
hammed Okutan “Nereye gidiyoruz? ”, Avustur-
ya Arlberg’ten Ali Sivritaş “Günümüz gençliğin 
cihadı”, Ruhr-A Bölgesinden Abdullah Enes 
Demirel “Tevbe”, Köln’den Abdurrahman Sinan 
Özışık “Allah’a sevimli, insalara faydalı Gençlik”, 

Belçika’dan Semih Murat “İmanın doğal meyve-
si salih amel”, Kuzey-Ruhr Bölgesinden Ahmet 
Akça “Önce ahlak ve maneviyat”, Hannover’den 
Furkan Aslan “İnsanların en hayırlısı insanların en 
faydalısı”, Kuzey Hollanda’dan Mehmet Küçük-
bekmez “Gençliğimizi tehdit eden unsurlar”, ve 
Berlin’den Burak Taşköprü “Feyizbook, take it 
islamic” başlıklı hitabetleriyle yarıştılar. 

Hitabetleriyle kaliteli ve faydalı sunumlar ya-
pan yıldız gençlerin arasında derecelendirme ya-
pılarak en iyi üç yarışmacı belirlenmeye çalışıldı. 
Jüri üyeliğini GT Orta Öğretim Başkanı Yunus 
Semerci, GT Eğitim Başkanı Selçuk Çiçek ve 
GT Üniversitellier Başkanı Taner Doğan’ın yaptı-
ğı yarışmada Düsseldorf Bölgesi’nden Muham-
med Okutan birinciliğe layık görülürken Hanno-
ver Bölgesi’nden Furkan Arslan ikinci, Ruhr-A 
Bölgesi’nden Abdullah Enes ise üçüncü oldu. 

Katılımcılar ağırlıklı olarak Yıldız Gençlik Eği-
timi mensuplarının, Avrupa’da kendi mümin 
kardeşlerine ve diğer dinlerden olan insanlara 
örneklik edecek şahsiyetler olmalarının gereklili-
ği üzerine durdu. Yine gençlerimiz İslam’ın Avru-
pa’ya yayılmasına öncülük eden büyüklerin, ça-
lışmalarını sunumlarında değerlendirerek onları 
da anmış oldular.

Sosyal medyanın tehlikeleri ve manevi de-
ğerlerimizin giderek yok olması gibi problemleri 

KGT Üniversitelileri Brüksel’deydi
Kadınlar Gençlik Teşkilatı (KGT) Üniversiteliler Başkanlığı “Learning by Discovering” kapsamında gerçekleştirdiği ihtisas gezilerinin ikincisini Brüksel’e gerçekleştirdi.

Learning by Discovering serisinde bu sene 
KGT (Kadınlar Gençlik Teşkilatı) Üniversiteliler 
Başkanlığı tarafından ikincisi düzenlenen “İhti-
sas Gezisi” çerçevesinde, KGT Bölge Başkan-
larına ve KGT Bölge Üniversiteler Başkanlarına 
yönelik “Avrupa’nın Başkenti” olarak adlandı-
rılan Brüksel’e bir gezi düzenledi. 31 Mayıs’ta 
başlayan geziye aynı zamanda KGT’nin BYK 
(Bölge Yönetim Kurulu) ve ŞYK (Şube Yönetim 
Kurulu) üyeleri de katıldılar. Belçika, Bremen, 
Köln, Kuzey Bavyera, Güney Hessen, Kuzey 
Hessen, Güney Hollanda ve Danimarka’dan ol-
mak üzere toplam 41 kişilik bir katılımla gerçek-
leştirilen gezi için çoğu üniversitelilerden oluşan 
grubun büyük bir kısmı Kerpen’den bir otobüs-
le Brüksel’de kalacakları gençlik yurduna doğru 
yola çıktılar. 

Ertesi sabah kahvaltıdan sonra başlayan 
gezi programı kapsamında katılımcılar ilk olarak 
Musée Belvue’yi ziyaret ettiler. Belçika Hane-
danlığının anlatıldığı müzede İnglizce ve Alman-
ca tercüme yapan rehberler aracılığı ile, Belçika 
tarihi ve ülke için büyük anlam ifade eden 1830 
ihtilali hakkında bilgi edinildi. 

Daha sonra Avrupa Parlamentosu ve Av-
rupa Konseyinin bulunduğu meydana gelen 
katılımcılar KGT Üniversiteliler Başkanı Nursen 
Elemenler’in kısa bir selamlama konuşmasının 
ardından Parlamentarium’a girerek Avrupa Birli-
ğinin nasıl çalıştığı hakkında kısa bir film izlediler. 
Grupla ilgilenen parlamento rehberi, gençlerin 
konuya olan olağanüstü ilgisi karşısında hay-
ranlığını ifade etmekten çekinmedi. 

Belçika yakın tarihinde önemli bir yeri olan 
Centre Islamique et Culturel de Belgique cami-
si katılımcıların bir sonraki ziyaret noktası oldu. 
Burada, İslam’ın Belçika’da 1974 yılında -pet-
rol krizinden sonra devrin Suudi Arabistan kralı 
Faysal’ın da desteği ile- resmî din olarak tanın-
dığını öğrendiler. Ardından Belçika’nın meşhur 
pidelerinin tadına bakan katılımcılar IGMG Bel-
çika Bölgesi binasına yürüdüler. Burada Brük-

sel Parlamentosunda Milletvekili olan Mahinur 
Özdemir katılımcılara Belçika’daki İslam ve 
Müslümanlar üzerine bir seminer verdi. Gençleri 
motive eden ve kendi siyasi hayatından örnekler 
sunan Özdemir, gerek konuşması gerek tavırla-
rındaki mütevazilik ile genç katılımcıları büyüle-
di. “Siyaset bir meslek değil, belli mesajları ve-
rebilmek için bir araçtır.’’ diyen Özdemir, ayrıca 
gençlere “mağdurluk’’ psikolojisinden çıkılması 
gerektiğini söyleyerek, onlara özgürlüklerini öz-
güvenle savunmaları tavsiyesinde bulundu.

Gençler daha sonra Millî Görüş Teşkilatı ta-
rafından yeni alınan ve inşaat halinde olan La 
Vertu adlı okulu ziyaret ederek ve okul hakkın-
da bilgi aldılar. Akabinde Grand Place’a doğru 
yol olan katılımcılar, burada Brüksel’in çarşısını 
gezerek şehrin kendine has tatlılarından tattılar. 

Pazar günü ise katılımcılar Brüksel’in sim-
gesi olan Atomium’a giderek, içindeki sergileri 
ziyaret ettiler. Ardından Mini Europa’yı gezen 
katılımcılar Avrupa’nın önemli yapılarının mini-
yatürlerinin sergilendiği parkta bol bol fotoğraf 
çektirdiler. Mini Europa ziyaretiyle son bulan 
Brüksel gezisinin ardından katılımcı gençlerin 
bir kısmı kendilerini bekleyen otobüse bir kısmı 
ise özel araçlarına binerek Kerpen’e doğru yol 
aldılar. 

Bu seneki İhtisas Gezisi'ne geçen senenin 
katılımcılarından da iştirak edenler vardı. Geçen 
seneki “Learning by Discovering Cologne” İhti-
sas Gezisi'nde katılımcılar yağmur nedeniyle zor 
anlar yaşadıklarından, bu sene katılımcılara özel 
olarak KGT logolu şemsiyeler hediye edildi.

Gezi her anlamda güzel ve verimli geçer-
ken, katılımcılar da memnuniyetlerini ve böyle 
gezilerin devamı konusundaki beklentilerini dile 
getirdiler.

İhtisas Gezileri KGT’nin üçlü hizmet meto-
duna uygun olarak hizmetlerde ruh, beden ve 
beyin dengesini temin etmek amacıyla tertip 
edilmektedir. Bu nedenle geziler yalnızca eğlen-
me amaçlı olmayıp, Avrupa ve İslam Dünyasını 
görerek ve tecrübe ederek daha yakından tanı-
maya, tarihleri hakkında daha derin bilgi sahibi 
olmaya yöneliktir.

ele alarak Avrupa’da yaşayan gençlerimiz 
için hitabetlerinde “feyizbook, take it Islamic” 
gibi yeni sosyal medya modelleri ile çözüm-
ler ürettiler. 

Bunun dışında itikadî ve fıkhî meselele-
re de değinen gençler, tevbe ve ahlak gibi 
konulara da eğilerek, Yıldız Gençlik Hitabet 
Yarışması 2013’e gelen misafirlere dolu 
ve faydalı bilgiler sundular. Program 
Gençlik Teşkilatı Tanıtma Başkanlı-
ğının düzenlediği Kısa Film Yarışma-
sında dereceye giren bölgelerin klip 
sunumlarıyla devam etti. 
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NIF Gençlik Şöleni 
dolu dolu geçti

Hamburg STUDYDAY 2013 
bilgiye doyurdu

Hollanda İslam Federasyonu Gençlik Teşkilatı Schiedam’da bir salonda yaptığı gençlik 
şöleninde “heyecan” kavramının altını çizdi.

Müslüman Üniversiteliler Teşkilatı (IHG -Islamische Hochschulgemeinde) tarafından Hamburg 
Üniversitesinde üçüncüsü düzenlenen STUDYDAY etkiliğine öğrenciler yoğun ilgi gösterdi.

Adnan Şahin

NIF Gençlik Teşkilatı düzenlediği Gençlik 
Şöleni ile gençleri bir araya getirdi. Programa 
eski bölge başkanlarından Hasan Koç, sanatçı 
Umut Mürare, standupçı Recep Demirkaynak 
katıldı. Şölende, son yıllarda dünyada İslam’ı 
seçen yabancı kökenli insanların kısa olarak 
hikayeleri sinevizyon aracılığı ile gösterildi. Ayrı-
ca 6 yıl önce İslam’ı seçen ve şu an İslam Co-
lors’da görev alan Jeffrey Xavier adındaki genç 
ile sahnede canlı olarak bir söyleşi gerçekleşti-
rilerek, neden İslam’ı seçtiği dinlendi. 

İslam Colors’a genel merkezden tam not
Sezer Değmez Gençlik Teşkilatının son yıl-

larda üzerinde önemle durduğu kendisinin de 
başkanı bulunduğu İslam Colors projesi hak-
kında bilgiler sundu. Çok önemli bir boşluğu 
dolduran İslam Colors projesi yoluyla tamamen 
Hollandaca olarak dışa dönük, yani yabancılara 
yönelik olarak ehlisünnet vel cemaat’e uygun 
olarak bilgilendirmelerin yapıldığını söyledi. Bu 
alanda son bir yılda yapılan bazı seminer ve 
sohbetlerden video bölümleri ekrana yansıtıldı. 
Değmez, bu projenin bilhassa Genel Merkez 
tarafından takdire şayan bir proje olarak kabul 
gördüğünün de altını çizdi. 

Futbol putlaştırılıyor
Ardından Bölge Gençlik Teşkilatı Başkanı 

Erkan Turan söz alarak gençlere hitap etti. Er-
kan Turan, Hollanda’da yetişen gençliğin artık 
her alanda kendini yetiştirdiğini belirterek, bu 
birikimin bilhassa İslam’ı anlatma konusunda 
iyi kullanılması gerektiğine işaret etti. Turan, 
üzerinde çalıştıkları aktüel temaların, tebliğ, aile 
kavramının korunması ve ilâhlaştırılan futbol 
tutkusuna karşı mücadele olduğunu bildirdi. 
Turan, günümüzde çeşitli cephelerden saldı-
rıya uğramış bulunan aile ortamını korumanın 
Çanakkale’de vatanı korumak kadar önemli ve 
kutsal olduğuna dikkat çekti. Bölge Gençlik 
Teşkilatı Başkanı; “İnançlarımızla futbol arasın-
daki ayrımı çok iyi belirlememiz gerekir. Bunun 
altını çizerek söylüyorum.” diyerek günümüz-
de futbolun bir inanç haline getirildiğine dikkat 
çekti. Turan, futbolun sadece keyif alınarak iz-
lenen ya da yapılan bir spor olması gerektiğini 
söyledi. Erkan Turan, sözlerini tamamlarken 
NIF gençliğinin futbolu gerektiği ölçüde anla-
dığından kuşku duymadığını NIF gençliğinin 

sosyal medya kanallarından futbol borazanlığı 
yapmak yerine, dünyanın dört bir köşesinde 
zulme uğrayan mağdur mazlum ve yoksulun 
sesi olacağına inandığını söyledi. 

Sizi gören İslam’a âşık olsun 
NIF Başkan Yardımcısı Bahri Bulut, Prof. 

Dr. Necmettin Erbakan’ın gençlere yönelik bazı 
tembihlerini hatırlatarak ve tüm geçmişlerimize 
rahmet dileyerek başladığı sözlerini şöyle sür-
dürdü:

“Siz gençler bizlerin ümidisiniz. Gururumuz-
sunuz. Sizler geleceğin ümmetini oluşturan 
gençlersiniz. Bunun farkında olun lütfen. Bu 
toplum ne kadar nasipli aslında. Sapa sağlam 
bir imana sahip, alnı secdeleri öpen, kendi öz 
benliğini yitirmemiş, toplumun dilini ve dertle-
rini bilen ve o dertlere çare arayan bir gençlik-
siniz siz. Hamdolsun! Bu toplumda nice sıkıntı 
çekenler var. Nice fenalıklar içerisinde zamanı 
geçirenler var. Arayışta olanlar var. Onlar için 
bir ışık, bir nur olmaya aday olun. Kucaklayıcı 
olun. Ümmetçi olun. Davanızda o kadar samimi 
olun ki, sizi gören İslam’a âşık olsun. Allah’a 
ve habibine sevgisi artsın” diye konuşan Bulut, 
gençlere çalışkan ve üretken olmaları yönün-
de tavsiyelerde bulundu. Daha sonra sanatçı 
Umut Mürare sahne alarak güzel eserleriyle 
gençleri coşturdu. 

Günün konuşmacısı Hasan Koç ise çeşitli 
konularda gençleri uyardı. Hasan Koç; en teh-
likeli yanlışın gerçeğe en yakın olan yanlış ol-
duğunun altını çizerek şöyle konuştu: “Bu gün 
İslam dünyası aldatılmaktadır. İman sahibi ol-
duğunu zannettiğimiz milyonlarca insan bu gi-
dişe aldanmaktadır. Eğer hakiki manada iman 
sahibiysen Allah sana üç şey verir. Hidayet, 
dirayet ve feraset. Hidayetle hakla batılı ayırt 
edebilirsin. Ferasetle neyin hakka ve neyin ba-
tıla hizmet ettiğini bilirsin. Ne yazık ki on yıldır 
İslam âleminde Müslümanların hidayeti karar-
mıştır. Allah muhafaza buyursun.” diyen Koç, 
Millî Görüş nedir sorusunu cevapladı. 

Programda ünlü standupçı Recep Demir-
kaynak da sahne alarak gençlere güncel ko-
nularda kendine has mizahi üslubuyla anlatım-
larda bulundu. Bir değerlendirme konuşması 
yapan IGMG Gençlik Teşkilatı Eğitim Başkanı 
Selçuk Çiçek, böyle başarılı bir program yaptığı 
için NIF Gençlik Teşkilatını tebrik etti. Program 
boyu heyecanları artarak devam eden gençlere 
de programa katkılarından dolayı teşekkür etti. 
Çiçek konuşmasında eğitimin önemine değin-
di, Endülüs’te zirveye ulaşan İslami ilimlerin in-
kişaf ettiği süreçten örnekler vererek gençleri 
bilgilendirdi.

Akşemseddin Camii’nden İstanbul’a gezi 
Düsseldorf Bölgesi Oberhausen Akşemseddin Camii Gençlik Teşkilatı tarafından İstanbul gezisi organize edildi.

Ali Çakır Gençlik Teşkilatı Başkanı Musa Akkaya’nın 
öncülüğünde düzenlenen geziye Millî Görüş 
Lideri merhum Prof. Dr. Necmeddin Erbakan 
ve ailesinin mezarını ziyaretle başlayan genç-
ler, İstanbul’un en güzel müzelerinden Pana-
roma 1453’ü, Ayasofya Müzesi’ni ziyaret ede-
rek âdeta tarihe yolculuk yaptılar. 

Meşhur Gülhane Parkını, Galata Kulesini, 
Dolmabahçe Sarayını, Türk filmlerinden tanı-
dığımız Ortaköy Camisini, Minyatürk’ü, Eyüp 
Sultan Camii ve Türbesini, Sultanahmet Ca-

misini, Yeni Cami, Bayezid Cami ve Süleyma-
niye Camilerini ziyaret eden gençler, Topkapı 
Sarayındaki mukaddes emanetleri ziyaretle-
rinde duygulu anlar yaşadılar. Altı gün süren 
gezi programında Mısır Çarşısı, Kapalı Çarşı, 
Yerebatan Sarnıcı ve Adalar’ı da gezen genç-
ler tarihi yeniden yaşamanın mutluluğunu yü-
reklerinde hissederek ve ilk fırsatta daha fazla 
katılımla, Çanakkale ile Bursa’yı da dâhil ede-
cekleri kapsamlı bir gezi planlama düşünce-
siyle geri döndüler. 

Baki İnce

Geçtiğimiz senelerde gerçekleştirilen Üni-
versiteliler Günü Hamburg Üniversitesinin ilgisini 
çekti ve başvurusu yapılan STUDYDAY projesi 
19 proje arasından birinci seçildi. Almanya Eği-
tim ve Araştırma Bakanlığı (BMBF) tarafından da 
desteklenen STUDYDAY, Kuzey Almanya’nın çe-
şitli kentlerinden gelen akademisyen, üniversite 
ve lise öğrencileri tarafından ziyaret edildi. 2010 
Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması Birincisi 
Yunus Emre Demirci’nin açılış tilaveti ile başlayan 
program, Hamburg Bölgesi Başkan Yardımcısı 
Ahmet Yazıcı’nın selamlama konuşması ile de-
vam etti.

Prof. Merve Kavakçı misafir konuşmacı olarak 
katıldığı programda eğitimin önemine değindi ve 
Orta Doğu’daki değişimlere dikkat çekti. Müslü-
manların kendi öz benliklerinden ödün vermeden 
toplumda önemli yerlere gelebileceğini örnekleri 
ile dile getiren Merve Kavakçı, konuşmasından 
sonra kendisine iletilen soruları yanıtladı ve bir-
çok öğrenci ile birebir görüşme gerçekleştirdi. 

Etkinlikte kurulan stantlarda kırk üniversite öğ-
rencisi tıp, hukuk, mühendislik, ilahiyat branşlarının 
da aralarında bulunduğu otuzdan fazla bölümü 
tanıttı ve ilgi duyan öğrencilere kendi tecrübele-
rini aktardı. Yurt dışında eğitim, Erasmus prog-
ramları, burs imkânları ve staj gibi konularda 
stantlarda tanıtıldı. 

Bilgi stantlarının yanı sıra öğrencilere kendi 
ilgi alanları doğrultusunda seminerler sunuldu. 
Bu seminerlerde Dr. Ali Özgür Özdil “Ders çalış-
mak için kendimi nasıl motive ederim”, TAZ yazarı 
Kübra Gümüşay “Yazar olmanın olmanın önemi”, 
Öğretmen Yavuz Gürsoy ve Osnabrück İlahiyat 
Fakültesinden Yılmaz Gümüş “Öğretmen olmak 
için ne yapmalıyım” ve Tıp öğrencisi Muhammed 
Zahid Reçber “Tıp okumada nelere dikkat etme-
liyim” konulu seminerler verdi. Fuarın sonunda 
katılımcılar arasında hediye çekilişini gerçekleş-
tiren IGMG Gençlik Teşkilatı Üniversiteliler Birimi 
Teşkilatlanma Başkanı Mustafa Kaplan kısa bir 
kapanış konuşması ile etkinliği sonlandırdı. 
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Murat Kubat

IGMG Sosyal Yardm Derneği Hasene 16 Ma-
yıs’ta “Ramazan Berekettir” sloganı ile Ramazan 
Kampanyası’nı başlattı. Bu sene Ramazan Kam-
panyası’nın üçüncüsünü gerçekleştirecek olan 
Hasene dönemsel olarak Kurban ve Ramazan 
kampanyalarının yanında yetim, su kuyusu, sağ-
lık ve eğitim alanlarında faaliyetlerini sürdürüyor. 
Ayrıca acil yardıma ihtiyaç duyulan deprem, sel 
baskını gibi doğal afetin yaşandığı zamanlarda, 
savaş gibi olağanüstü durumlarda ihtiyaç sahibi 

insanların yanında oluyor. Henüz 3 yaşını doldur-
mamış olan Dernek, kısa süre içerisinde 64’den 
fazla ülke ve bölgeye, milyonlarca insana yardım 
faaliyetleriyle ulaşmış durumda. Ramazan Kam-
panyası’nın hummalı çalışması içerisinde bul-
duğumuz IGMG Sosyal Yardm Derneği Hasene 
Başkan Yardımcısı Mustafa Uyanık’a kampanya-
ya dair sorularımızı sorduk. 

Mustafa Bey, evvela kampanyanın hayır-
lara ve güzelliklere vesile olmasını temenni 
ediyoruz. Ramazan Kampanyası hakkında 
kısa bir bilgi verebilir misiniz? Bu kampan-
yayla amaçladığınız şey nedir?

Teşekkür ediyorum. Kampanyamızın amacı; 
dünyanın değişik coğrafyalarında yaşayan maz-
lum ve mağdur, ihtiyaç sahibi Müslümanların 
iftar ve sahur sofralarının boş kalmaması için 
düşünülmüş, ramazan ayı boyunca sofralara 
katkı sağlayacak gıda paketlerinin hazırlanması 
ve ihtiyaç sahiplerine teslim edilmesi şeklinde 
özetlenebilir. Bazı ülke ve bölgelerde ramazan 
ayı boyunca toplu iftar ve sahur yemekleri de 
bu kampanya dahilinde yürüttüğümüz çalış-
malardandır. Ayrıca yine Ramazan Kampanyası 
kapsamında hazırladığımız hediye paketleriyle 
yetimlere bayram sevincini yaşatmayı hedefli-
yoruz. 

Üç ayların başlaması ile birlikte sizler 
de kampanyanızı başlattığınızı ilan ettiniz. 
Kampanyanızı ramazan ayından iki ay önce 
başlatmanızın bir sebebi var mı?

Ramazan ayının birinci günü kumanya pa-
ketlerimiz ihtiyaç sahiplerinin evlerine, sofrala-

rına ulaşsın istiyoruz. Bunun için gözlemcileri-
mizin ayarlanması, onların ülkelerde yapacakları 
çalışmalar hakkında bilgilendirilmesi, dağıtımı 
yapılacak kumanya paketlerinin hazırlanması 
gibi hususlar dikkate alındığında kampanya-
mızın iki ay öncesinden gündemimizde olması 
anlaşılabilir bir durum. Diğer taraftan kampanya-
mıza destek verecek yardımseverlerin bağışlarını 
erkenden yapmalarını istiyoruz ki, bizler de rama-
zan ayı başlamadan kumanya paketlerini ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırmış olalım. Üç ayların manevi 
atmosferinden istifade etmek için kampanyamızı 
Regaip Kandili’nin olduğu gün başlattık. 

Bir kumanya paketi ne kadar? Kumanya 
paketlerinin içerisinde neler var?

Kumanya bedelini geçtiğimiz iki Ramazan 
Kampanyası’nda olduğu gibi bu sene de değiş-
tirmedik, kumanya bedeli 45 € olarak kaldı. Bu 
miktar ile bağışçılarımız ihtiyaç sahipleri için ku-
manya paketi, yetimlerimiz için ise hediye paketi 
bağışlamış olacaklar. Kumanya paketleri; pirinç, 
makarna, mercimek, sıvı yağ, şeker, un, süt, 
çay ve hurma gibi ülkelere göre değişen temel 
gıdaları içermektedir. Kumanya paketlerimiz bir 
aileye ortalama bir ay yetecek içeriğe sahiptir. 

Yetimlere hediyelerini ise “Yetim Buluşması” 
kapsamında düzenleyeceğimiz programlarda 
vereceğiz. Şu an Yetim Projesi kapsamında 15 
ülkede 2.500’den fazla yetime sahip çıkıyoruz. 
Ramazan Kampanyası’nda tüm yetimlerimiz 
için bayram sevinci olacak özel hediye paketleri 
hazırlanıyor. Bu paketlerin içerisinde kıyafetler 
ve kırtasiye malzemeleri yer alıyor.

Ramazan Kampanyası için faaliyet gös-
tereceğiniz ülkeleri nasıl belirliyorsunuz?

İstiyoruz ki; yardımlarımızın ulaşmadığı ülke 
ve bölgeler kalmasın, yapmış olduğumuz ha-
sene bir tohum misali yeryüzüne saçılsın ve 
iyiliklerin, güzelliklerin neşvü nema bulmasına 
vesile olsun. Ramazan ayının rahmeti, bereketi 
yardıma dönüşüyor ve farklı farklı coğrafyalarda 
şahitliklere vesile oluyor. Bu şahitliği bu sene 25 
ülke ve bölgede, Türkiye’de 25 ilde 25 bin ihtiyaç 
sahibi ailenin sofrasına kumanya paketlerimizle 
katkı sağlayarak yapmak istiyoruz. Ramazan 
Kampanyası’nı yürüteceğimiz ülkeleri belirler-

ken yetimlerimizin bulunduğu ülkeleri önceledik 
ki, hem kampanyamızı yürütmüş olalım hem de 
yetimlerimizi ziyaret etmiş ve sevindirmiş olalım. 

Ramazan Kampanyası’nda hangi ülkelere 
ağırlık vereceksiniz? Arakan, Suriye ve geçti-
ğimiz yıllarda kuraklıkla gündeme gelen So-
mali gibi ülkelere özel bir yoğunluk vermeyi 
düşünüyor musunuz?

Bahsettiğiniz üç ülke de bu yıl kampanyamı-
zı yürüteceğimiz 25 ülkenin arasında yer alıyor. 
Geçtiğimiz sene Ramazan Kampanyası’nda 
Myanmar ve Suriye yoktu. Bu sene yer alıyor. 
Geçen sene Somali’de binlerce insana bir ay 

boyunca iftar ve sahurda sıcak yemek vermiştik. 
Bu sene ise Türkiye’nin Hatay ili Kırıkhan ilçe-
sinde kurulacak olan “Hasene İftar Çadırı”nda 
Suriyeli mülteciler için bir ay boyunca sıcak if-
tar yemeği verilecek. Ümmetin kanayan yarası, 
acıyan tarafı nerede ise; nerede bir mazlum ve 
mağdur var ise oraya yoğunluk veriyoruz.

Suriye’deki sıkıntılar hâlâ devam ediyor. Sa-
vaştan kaçarak Türkiye’ye sığınan mülteci sayı-
sı yarım milyona yaklaşmış durumda; 100 bine 
yakın Suriyeli bu çatışmadan dolayı hayatını 
kaybetti. Toplam 4,5 milyon kişi komşu ülke-
lere sığınmış durumda. Beş aşamadan oluşan 
tonlarca gıda maddesini sınırdan geçirerek Su-
riye’deki mazlum sivil halka ulaştırdık. Arakanlı 
Müslümanların dramı ise hâlâ sürüyor. Ramazan 
Kampanyası’yla yerlerinden ve yurtlarından çı-
karılan, komşu ülkelere sığınan Arakanlı maz-
lumların yanında da yer alacağız. Kurban ve 
Ramazan Kampanyası gibi dönemsel olarak yü-
rüttüğümüz kampanyalarımızla gittiğimiz ülkele-
re sadece kumanya paketi ve et götürmüyoruz. 
Oralarda hayata geçirmeye çalıştığımız kalıcı 
projelerle ülke insanın kalkınması, kendi ayakları 
üzerinde durabilir bir konuma gelmesi için ça-
balıyoruz. Somali’de inşası devam eden Meslek 
Eğitim Merkezi bunlardan bir tanesi. 

Kampanya’yı ne zaman bitiriyorsunuz? 
Dağıtımları nasıl organize ediyor ve nasıl ger-
çekleştiriyorsunuz?

16 Mayıs’ta Regaip Kandili’nin olduğu gün 
başlattığımız kampanyamız ramazan ayı başla-
madan bir hafta öncesine kadar sürecek. Biz 

elbette o tarihten sonra gelen yardımları da ka-
bul edeceğiz ama organizenin büyüklüğü hesa-
ba katılırsa, bir an önce kumanya paketlerinin 
oluşturulması ve ramazan öncesinde ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırılmasını hedefliyoruz. Böylece 
ramazan ayının başlaması ile birlikte, dünyanın 
değişik coğrafyalarındaki mazlumlar da iftar ve 
sahurlarına katkı sağlayacak gıda maddelerini 
almış olacaklar. Bundan dolayı Ramazan Kam-
panyası için bağışta bulunacak hayırseverleri-
mizin acele etmesini tavsiye ediyoruz. Dağıtım-
ların organizesini ise ülkelere göndereceğimiz 
gözlemciler vasıtasıyla gerçekleştiriyoruz. Onlar 

gittikleri ülke ve bölgede bizlerin gözü, kulağı 
oluyorlar. Gidilen coğrafyalardaki sıkıntıları, in-
sanların hangi koşullar altında yaşamak zorun-
da olduklarını bizzat görüyorlar ve döndükten 
sonra da insanlarımıza aktarıyorlar. Bu yönüyle 
kampanyalarımız şeffaf bir şekilde gerçekleşiyor. 
Kampanya bitiminden sonra gelecek bağışları 
da yine kriz bölgelerinde yıl boyunca değerlen-
diriyoruz. Buna Suriye’deki ihtiyaç sahiplerine 
her ay gönderdiğimiz bir tır gıda yardımını örnek 
verebilirim.

Ramazan Kampanyası’na katılmak iste-
yenler ne şekilde destek olabilirler?

www.hasene.org sayfasında yer alan online 
bağış kısmında, Ramazan Kampanyası amacını 
belirleyerek bağışta bulunabilirler. Ayrıca hesap 
bilgilerimiz kullanılarak havale yolu ile bağış ya-
pabilirler. 

Ramazan Kampanyası’na katılacak olan 
hayırseverler için son bir mesajınız var mı?

Hayırseverler bağışlıyorlar, bizler ulaştırı-
yoruz. Onlar emanet ediyorlar, bizler büyük bir 
hassasiyet ve sorumluluk içerisinde emanetleri 
yerlerine teslim ediyoruz.

Yapılan yardımlar, bağışlanan miktarlar on-
binlerce ailenin iftar ve sahur sofrasına katkı 
sağlıyor; 100 binin üzerinde kişi bu yardımlar-
dan istifade ediyor. Allah yardımda bulunanlar-
dan razı olsun; yapmış oldukları yardımları kabul 
etsin. Tüm bağışçılarımızın, tüm Müslümanların, 
tüm mazlumların Ramazanlarının bereketli geç-
mesini, yapılan bağışların en güzel şekilde kabul 
olmasını temenni ediyorum.

“Ramazan berekettir”
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Murat Kubat

IGMG Sosyal Yardım Derneği Hasene 2013 Ramazan Kampanyası’nda da yetimleri 
unutmuyor.

Yetimlerin gülümsemesi, 
sevinmesi bayramımız olsun

Hasene Derneği olarak geçen sene Rama-
zan ayında Tanzanya’daydık. Dağıttığımız ku-
manya paketleri yanında yetimleri sevindirecek 
hediyeler de dağıttık. Bir yetime gömlek hediye 
ettiğimizde yetimin yüzünde beliren mutluluk 
bizler için de sevinç vesilesi oldu. Yetimler biz-
lere Peygamber Efendimiz (s.a.v.)’in emanet-
leridirler. Bu sene de Tanzanya’da olacağız, 
yetimlerimizle buluşmak, onlarla kaynaşmak 
ve hediyeler vermek için. Bayramın sevincini 
onlara yaşatabilmek için.

15 ülkede 2.500’den fazla yetime destek 
olan IGMG Sosyal Yardım Derneği Hasene 
2013 Ramazan Kampanyası’nda dünyanın de-
ğişik ülkelerindeki yetimlerle biraraya gelecek. 
İsmine “Yetim Buluşması” dediğimiz program 
çerçevesinde binlerce yetimimize bayram se-
vinci yaşatmak istiyoruz. Yetimler sevinci bizle-
rin bayramı olsun. 

Adnan Şahin

Dünyada çeşitli ihtiyaçlar içindeki insanların imdadına koşmak için var olan IGMG Sosyal Yar-
dım Derneği Hasene yardım kurumu kendini daha geniş kitlelere tanıtmaya devam ediyor.

Hasene Multifestij’nde tanıtıldı

31 Mayıs 2 Haziran arasında Rotterdam’ın 
tanınmış salonlarından Ahoy’da düzenlenen 
Multifestijn etkinliğinde bir stantta yer alan 
IGMG Sosyal Yardım Derneği Hasene Hol-
landa ekibi, dernek çalışmalarını değişik ke-
simlerden insanlara tanıttı. Hollanda Hasene 
Başkanı Mehmet Yaramış ile birlikte Güney ve 
Kuzey Hollanda temsilcileri Tahir Karademir 
ve Murat Kurt çalışmayı birlikte sürdürdüler. 
Etkinlik süresince iki dile hâkim genç kızlar 
da çeşitli bilgi ve broşürlerle derneği tanıttı-
lar. Başkan Yaramış yapılan çalışmalardan ve 
gösterilen ilgiden duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi. Bu yıl Multifestijni ikinci ve üçüncü gün 
yaklaşık 70 bin kişi ziyaret etti. 



Ramazan ayı yaklaşırken, Kur’an etrafında 
şekillenen bir medeniyetin sanat, estetik ve 
müzik anlayışının irdelenmesi daha da önem 
kazanıyor. İslam medeniyetinde, Kur’an’a du-
yulan saygı çerçevesinde kağıda bakış açısı 
şekillenmiş; bu anlamda kağıdı güzelleştirmek, 
ona yazılana duyulan hürmeti göstermek ama-
cıyla tezhip, hat, ebru gibi kağıt sanatları geliş-
tirilmiş; “oku” içerikli ilk vahyin şiddeti kendisini 
bir okuma, öğrenme kültüründe göstermiştir. 
Bu anlamda Müslümanlar, boş kağıtlara bile 
hürmet göstermiş, İslam geleneğinde kağıtla-
rın pis işlerde kullanılması büyük ayıp olarak 
görülmüştür. Potansiyel bilgiye, kaleme, ka-
lem tutana ve kalemin yazdığına hürmet ola-
rak özetlenecek bu davranış Müslümanların 
kağıtla, kitapla ve en mühimi Kur’an’la müna-
sebetlerinin sımsıkı kurulduğunun da bir teza-
hürüdür. İçeriği ne olursa olsun kağıt, kalem ve 
yazı; yani ilim, okumak ve bilgilenmek kutsal 
kabul edilmiş, okumaların ve öğrenmelerin en 
güzeli ise ilahî kelam etrafında şekillenmiştir. 
Yine musiki, ilahî kelamı en hoş biçimde yansıt-
manın aracı olarak kullanılmış, onun mana ve 
iklimini ötelerden dünyamıza taşımanın yegane 
vasıtası olarak değer ve kabul görmüştür.

İslam’ın ilk yayılışından itibaren yerleşik 
hâle gelerek 1400 seneyi geçkin süredir birçok 
ülkede, her yaştan, ırktan insanda kendisine 
rastlanılan yegâne İslam geleneği hafızlıktır. 
Hafızlık müessesinin temelini, kendisine vah-
yedilen Kur’an’ı ezberleyen Hz. Peygamber 
(s.a.v.) atmış; daha sonra da Kur’an’ın tahrif 
edilemezliğine vesile olan hafızların, Kur’an’ın 
matbu hâle getirilişinden sonra da sayılarının 
giderek arttığı görülmüştür. Hafızlığın İslam ta-
rihinde neşet etmesinde takip edilen ilk amaç, 
Kur’an’ı Arapça’dan ezberleyerek, ayet ve 
sureleri sırasını karıştırmadan hatırda tutmak 
değildir; hafız, ezberle başlayan bir yolculuğa 
çıkan, zihnine nakşettiği hükümleri bütün ha-
yatına yaymak ve uygulamak niyetini gösteren 
kişidir. Nitekim sahabe efendilerimiz Kur’an’ın 
ayetlerini ezberler, ezberlediklerini uygulamaya 
geçirmeden başka ayetleri ezberlemeye giriş-
mezlerdi. Hafızlık, bütüne göre hükmedebil-
menin anahtarı olarak görülür, İslam hükümle-
rinde derinleşmiş alimlerin hafız olmaları, yani 

Kur’an’ın tüm hükümleriyle yakından temas 
hâlinde bulunmaları beklenirdi. Asr-ı saadette 
hafızlığın ve Kur’an ayetlerini ezberlemenin, İs-
lami hükümleri hayata uygulamak ve dünya ile 
ahiret saadetine erişmek için kilit rol oynadığı-
nı görürürüz; şu anda bir İslam kültürü olarak 
gerçekleştirilen hafızlık, Kur’an’ın nazil olduğu 
zamanlarda bir gereklilik, bir mecburiyet ola-
rak görülmüştür. Yine 
hıfzetme kültürünün, 
Kur’an’ın diğer 
semavi kitaplara, 
İncil ve Tevrat’a 
nazaran korun-
muş olmasında 
önemli rol oyna-
dığı açıktır. 

Asr-ı saadet-
ten sonra farklı 
c o ğ r a f y a l a rd a 
sayıları giderek 
artan Müslüman-
lar için hafızlık 
büyük değer verilen bir müessese hâline gel-
miştir; Endülüs’te kurrâ ehline özel mescitler 
kurulmuş, Kur’an’ı rahatça hıfzetmeleri için 
bu yoldaki taliplere çalışmalar yapabilecekleri 
geniş imkânlar sunulmuş, tabiri caizse dünya 
maişeti devlet tarafından karşılanarak hafızların 
Kur’an’la daha iyi hemhâl olmaları teşvik edil-
miştir. Osmanlı’da ise özellikle türbelerin yanı-
na, hafızların yetişmesi için mescitlerin kurulma-
sına önem verilmiş, böylece türbedârın metfun 
bulunduğu yerin çok yakınında hafız öğrenciler 
kabri durmadan Kur’an ile aydınlatmıştır. 

Osmanlı eğitim sisteminde sıbyan mekte-
binden sonra talebeler istekleri doğrultusunda 
dârü’l-kurraya gidebilir, burada kıraat ilmi (me-
sela kıraat-ı seb’a), mahreç, hüsn-ü hat gibi 
dersler verilirdi. Osmanlı’da yaygın bir şekilde 
bulunan dârü’l-kurralarda iki sınıf bulunur, ihti-
yat sınıflarında talebeler Kur’ân-ı Kerîm dersleri 
ile hafızlığa hazırlık yaparlarken huffaz sınıfla-
rında ise hıfzetmeye başlarlardı. Dârü’l-kurra 
ile hem kıraat ilmi, hem de hıfzetme kültürü 
desteklenirken, bunun dışında neredeyse tüm 
Osmanlı coğrafyasında, bilhassa Balkanlarda, 
hafızlık merasimi ile Kur’an’ı ezberleyenlere tö-

renler düzenlenir, dağıtılan şerbetler, yemekler, 
yakılan güzel kokulu tütsüler ve hafız hocala-
rına verilen hediyeler ile hafızlık teşvik edilirdi. 
Sadece erkekler değil, kız çocukları da kadın 
mekteplerinde, musiki, kıraat ve hat dersleri 
eşliğinde hızfederlerdi.

“Kur’an, Mekke’de nazil oldu, Kahire’de 
okundu, İstanbul’da yazıldı.” sözünden de 
ayan olacağı üzere kıraat ve hafızlık kültürü-
nün bilhassa Mısır’da geliştiği söylenebilir. Bu 

anlamda Osmanlı za-
manında da Mısır’dan 
İstanbul’a hafızlar ge-
tirilmiş, halkın güzel 
sesli hafızlar aracılığıy-
la kalplerinin Kur’an 
nuruyla aydınlanması 
amaçlanmıştır. Çok 
değil bundan otuz, 
kırk yıl evvel de rama-
zanlarda İstanbul’da 
Mısır’dan meşhur ha-
fızlar selâtin camilerin-

de Kur’an tilavet eder, halkın bu güzel sesli ha-
fızlara ve onların muhteşem kıraatlerine rağbeti 
hayli yüksek olurdu.

Biz de Osmanlı’nın son zamanlarında yetiş-
miş ve ünü tüm Anadolu’ya ulaşmış merhum 
hafızlarımızdan Hafız Sami Ünokur’un hayatına 
kısaca bir göz atalım:

Hafız Sami Ünokur
Bulgaristan’ın Meriç nehri kıyılarındaki Fi-

libe şehrinde 1874 yılında doğan Hafız Sami, 
dört yaşındayken Rus-Osmanlı Savaşı sırasın-
da ailesiyle birlikte İstanbul’a göçmüş, burada 
Fatih semtine yerleşerek, yine Fatih’te sıbyan 
mektebine gitmiştir. Daha sonra aynı semtte 
Sultan Selim Camii İmamı Hacı Hasan Efen-
di’nin tedrisiyle hafızlığa başlamış, on iki yaşın-
da da icazetini alarak, talim, kıraat gibi alanlar-
da eğitimine devam etmiştir.

Bestekar Hacı Ethem Efendi ve diğer baş-
ka önemli bestekar ve musikişinaslardan musi-
ki dersi alan Hafız Sami, Halıcıoğlu Topçu Mek-
tebi ve Galata Camii imamlığı yaparak musiki 
kabiliyetini hafızlığıyla birleştirerek etkileyici bir 
kıraat ortaya koymuştur. Fatih ve Bayezıt Ca-
milerinde de mukabele okuyan Hafız Sami, se-

sinin güzelliğiyle sadece İstanbul’daki cemaati 
değil, aynı zamanda doldurduğu plaklarla Ana-
dolu’daki insanları da etkilemiş, okuduğu ga-
zellerle, hafızlığın kendisine kazandırdığı “anla-
mı musikiyle sarıp sarmalamak kabiliyeti”ni bir 
üst merhaleye taşımıştır. Hafız Sami’nin gazel 
okumadaki maharetinin ve musiki kabiliyetinin, 
hafızlığın kendisine kazandırdığı bir istidat ol-
duğu açıktır; zira hafızlık, ilahî kelamı en güzel 
şekliyle okuma, belagat, ahenk ve uyumu, an-
lama en uygun makamda dinleyicilere hissetti-
rebilme gayesini de beraberinde getirmektedir. 
Onun kıraatinin etkileyiciliği, okuduğu ayetlerin 
derununa dalma, bunları fehmedebilme kabi-
liyetinden kaynaklanmaktadır. Yine plakların-
da, eserlerinde görülen hissîlik, Hafız Sami’nin 
okuduğu şeyin anlamına nüfuz etmesi, içinde 
hissederek dinleyicilere de hissettirebilmesiyle 
alakalıdır. Nasıl ki bir hanendenin, anlamadığı, 
bilmediği, katılmadığı bir güfteyi/besteyi oku-
ması rahatsız edici olur; hafızın da okuduğu 
ilahî kelamı anladıkça asli görevini takınabile-
ceği, ayetlerle hayatı arasındaki açık kapandık-
ça dinleyicilerde eşi benzeri yakalanamaz bir 
tat bırakabileceği açıktır. Bu anlamda Hafız Sa-
mi’nin ve medeniyetimizde iz bırakan diğer bir 
çok hafızımızda bu meziyetlerin bulunduğunu 
belirtmek gerekir.

Günümüzde kıraat, musiki ve hafızlık eğiti-
minin derin bir şekilde sunulduğu müessese-
lerin sayıca azlığı sebebiyle hıfzın her manada 
kemale ermiş bir formunun çok nadir bulun-
ması üzücü olsa da, bilhassa ferdî insiyatiflerle 
kurulan hafızlık okulları, kursları bu geleneğin 
yaşatılmasında etkili olmuş, Müslümanlar bir-
çok ülkede bu kadim geleneği kendi imkânla-
rıyla idame ettirme gayretlerini sürdürmüşlerdir.

Elif Zehra Kandemir

“Hafız Sami bir isim değil, tılsım anla-
tan, büyü bildiren büyük bir ünvandır. 

Bu ünvan, dolaştığı dili büker, ya-
naştığı gönlü tılsımlar, ruhlara revnak 
verir. O, içlerimizde durmadan yan-

gınlar yaratan ilahî bir sestir. O, sinir-
leri tutuşturan bir meşaledir.”

(Ali Rıza Sağman)

Kaynaklar:

Elif Bilge Kurtuldu: “Geleneksel Türk musikisi ses 

icracılarından Hafız Sami’nin hayatı ve gazel icracılığı 

üzerine bir çalışma.” 2006.

Yasemin Tunç: “Kur'an hafızlığı ve Müslümanın dinî 

hayatındaki önemi.” 2008.
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Freiburg Bölgesi Hac Umre Seyahat 
Birimi, paskalya tatilinde bölgeden 
umreye giden 85 umrecinin buluştuğu 
bir program düzenledi. Bölge Başkanı 
Ahmet Ölmez, Bölge Hac Umre Seyahat 
Birim Başkanı Haluk Çimen ve görevlilerin 
konuşmasının ardından, umre klibi izlendi. 
Umrecilerin arkadaşlarıyla hasret giderdiği 
programda, umrecilerin bazılarının duygu 
ve düşünceleri de alındı.

Köln Bölgesi Kadınlar Teşkilatı Eğitim 

Birimi tarafından Hocalar Toplantısı dü-

zenlendi. Toplantıda bölge ve şubelerdeki 

İslami İlimler Kursları, üç aylar sohbetleri 

ve eğitimde dikkat edilmesi gereken nok-

talar görüşüldü. Bölge KT Eğitim Başkanı 

Fahriye Dündar’ın da katıldığı toplantıda 

eğitimcilerin vasıfları, öğrencilerle iletişim 

yolları gibi konulara değinildi.

Württemberg Bölgesi Heilbronn Fatih Ca-
mii’nin düzenlediği kermeste IGMG Sosyal 
Yardım Derneği Hasene’nin standı açıldı. 
Stantta 16 Mayıs’ta başlatılan Ramazan 
Kumanya Kampanyası başta olmak üzere 
yetimlere yardım, su kuyusu ve katarakt 
projeleri tanıtıldı. Katılımın yoğun olduğu 
kermeste ana okulu öğrencileri de Hasene 
standını ziyaret ettiler.

Köln Bölgesi Siegen Şubesi Kadın-

lar Teşkilatı üç ayları kahvaltı ve vaaz 

eşliğinde karşıladı. Program Siegen KT 

Başkanı Emine Taşçı’nın açılış konuşması 

ile başlayıp, Gummersbach İslami İlimler 

Okulu Müdiresi Fatma Özgül’ün vaazı ile 

devam etti. Akabinde Bölge Sosyal Hiz-

metler Başkanı Satı İnan projeler hakkında 

kısa bir bilgilendirme yaptı. Program zengin 

kahvaltı ikramıyla sonlandı. 

Freiburg Bölgesi Aldingen Cemiyeti Gençlik 
Teşkilatı tarafından düzenlenen sohbetlere 
gençler yoğun ilgi gösteriyor. Her cumarte-
si Gençlik Teşkilatı Başkanı Osman Çimen 
öncülüğünde 18.00-20.00 arası evlerde 
bir araya gelen gençler, hem farklı hatip-
lerden belli konular hakkında bilgi ediniyor, 
hem de arkadaşlar arası muhabbetlerini 
perçinliyorlar. Sohbetin sonunda ev sahibi 
tarafından katılımcılara ikram verilirken, 
gençlerin sorularına da cevap veriliyor.

Freiburg Bölgesinde iş adamlarına 
yönelik düzenlenen ev sohbetleri Mehmet 
Gürbüz’ün evinde başlatıldı. Güney Fransa 
ve Freiburg Bölgesinden gelen katılımcılar 
Bölge Başkanı Ahmet Ölmez’in de katıldığı 
sohbette tanışma imkânı buldular. Mane-
viyatın önemine vurgu yapılan sohbette her 
ay bir araya gelme kararı alındı. 

IGMG Doğu Fransa Bölgesi Colmar Şu-

besinde diploma şenliği düzenlendi. Biten 

kış eğitim sezonu sebebiyle Colmar Eğitim 

Merkezi tarafından düzenlenen programın 

sunumunu Cemiyet İmamı Kadir Özcan 

yaptı. Ailelerin yoğun ilgi gösterdiği 

programda Eğitim Başkanı Osman Selvi 

ve Şube Başkanı Sebahattin Bakar yaz 

dönemi için açıklama yaparken, program 

karne dağıtımıyla son buldu.

Avusturya İslam Federasyonu Anadolu 
Cemiyeti 6’ıncı Eğitim Semineri düzen-
lendi. İki ayda bir düzenlenen seminerde 
Tebük Gazvesi konusu işlenirken, Sosyal 
Hizmetler Başkanı Sezai Yıldız fitre, 
zekat ve kumanya konusunda katılımcı-
lara bilgilendirmede bulundu. Hafız Yusuf 
Kalemli’nin misafir hatip olarak katıldığı 
programda Cemiyet İmam Hatibi Mehmet 
Davutoğlu da dua yaptı.

Hannover Bölgesi Garbsen Şubesi, Hazi-
ran ayının başında Garbsen Belediyesi’nin 
düzenlemiş olduğu Dernekler Festivalinde 
stand açtı. İslam Toplumu Millî Görüş’ü 
temsil ederek, şehrin bir çok yerinden 
programa katılanlara dernek ve faaliyet-
leri hakkında bilgi veren Garbsen Şubesi 
standı katılımcılar tarafından da ilgiyle 
karşılandı.


